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Uvod

Zahvaljujemo se Vam za nakup naSe naprave. Naprava je namenjena domacdi
uporabi. Agregat ima pogonski motor, ki proizvaja elektricno energijo in je
primeren za oskrbo z elektri¢no energijo v primeru izpadov.

Pred uporabo preberite ta navodila.

Ce NE RAZUMETE kateregakoli dela teh navodil, se posvetujte s pooblai€enim
serviserjem.

Priporocamo, da preberete navodila pred uporabo naprave. Navodila za uporabo
shranite in jih imejte vedno na voljo. Ce napravo posodite ali prodate, vedno
priloZite navodila za uporabo.

Napravo lahko uporabljate varno in udinkovito samo, ¢e jo pravilno vzdriujete,
shranjujete in redno popravljate. Pred uporabo ali vzdrzevanjem:

e Seznanite se z drzavnimi zakoni in predpisi.

e Pazljivo preberite navodila za uporabo in varnostna opozorila ter se seznanite s
pomenom varnostnih simbolov v navodilih in na napravi.

e Usposobite tudi ostale osebe, ki uporabljajo napravo in jih pred uporabo
seznanite s temi navodili.

Proizvajalec ne more predvideti vseh nevarnosti. Tudi ¢e uposStevate vsa navodila
in opozorila iz teh navodil, ne morete prepreciti vseh nevarnosti poskodb. Ce v
navodilih ni to¢nih navodil za dolo¢en nacin uporabe, napravo uporabljajte varno
in upostevajte zdrav razum. Pazite, da ne poSkodujete naprave.

Informacije v teh navodilih so najnovejse informacije o napravi, ki so na voljo v
Casu izdaje teh navodil.

Pazljivo preberite VSA varnostna opozorila in se seznanite s pomenom opozoril,
oznacenih s simbolom A . Pomen opozoril:
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ANevarnost: Nevarnost tezjih telesnih poskodb v primeru neupostevanja
navodil.

AOpozoriIo: Nevarnost telesnih poskodb ali poSkodb naprave v primeru
neupostevanja navodil.

Varnostna opozorila

A Nevarnost: Napravo lahko uporabljate samo zunaj! Izpusni plini vsebujejo
strupen ogljikov monoksid (CO) - plin brez barve in vonja. Vdihavanje ogljikovega
monoksida (CO) - lahko povzrodiizgubo zavesti in v najhujsih primerih celo smrt.

A Opozorilo: Ne uporabljajte mokre ali vlazne naprave. Agregat shranjujte v
zaprtih prostorih.
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A Opozorilo: Naprava mora biti Cista. Obrisite razlito gorivo in olje in z naprave
odstranite umazanijo. Umazanijo odstranite tudi iz okolice naprave.

A Nevarnost: Nikoli ne priklopite agregata na napajalno omrezje. Napravo
lahko uporabljate samo kot samostojni agregat.
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A Opozorilo: Agregat pravilno ozemljite in pred vsako uporabo preverite, Ce je
pravilno ozemljen.

A Opozorilo: NE dotikajte se VROCIH povrsin, saj obstaja velika nevarnost
opeklin.
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Opozorilni simboli

A OPOZORILO

A POZOR:

Nevarnost tezjih telesnih poSkodb ali
: celo smrti v primeru neupoS$tevanja
navodil

Nevarnost poskodb naprave ali lastnine
v primeru neupoStevanja navodil.

Nevarnost poskodb

Pred uporabo preberite ta
navodila Nosite zascito za sluh

Strupeni plini

Nevarnost pozara Nevarnost eksplozije

Nevarnost elektricnega
udara

Vroge povriine Nevarnost pri dviganju

Ne dotikajte se vrocih
povrsin!

Varnostna navodila

Proizvajalec ne more predvideti vseh nevarnih situacij, ki se lahko pojavijo med
delom, zato obstaja nevarnost poskodb kljub upostevanju opozoril in varnostnih
simbolov. Upostevajte navodila za uporabo, seznanite se s pomenom opozorilnih
simbolov in pri delu uporabljajte zdrav razum ter zmanjsajte nevarnost poskodb.
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Pred uporabo preberite in se seznanite z navodili
OPOZORILO: za uporabo. Nepravilna uporaba naprave lahko
povzro€i nevarnost teZjih telesnih poskodb ali
celo smrti.
Izpusni plini vsebujejo strupene kemikalije, ki
OPOZORILO: lahko povzrocijo rakava obolenja ali bolezni
reproduktivnih organov.
e Po uporabi si vedno umijte roke.

> P>

Izpusni plini so strupeni. Naprave ne

OPOZORILO: uporabljajte v zaprtih prostorih.

e Uporaba naprave v zaprtih prostorih JE SMRTNO NEVARNA ZE V NEKAJ
MINUTAH!

e Ogljikov monoksid je strupen plin brez vonja, ki povzroca glavobol,
zmedenost, utrujenost, slabost, omedlevico ali smrt. Ce opazite kateregakoli
od zgoraj nastetih simptomov, TAKOJ pojdite na svezZ zrak in se posvetujte z
zdravnikom!

e Naprave nikoli ne uporabljajte v notranjosti, v zaprtih ali pokritih prostorih,
tudi ¢e so okna in vrata odprta.

eV spalnice namestite senzorje za zaznavanje ogljikovega monoksida.

e Preprecite vdor izpusnih plinov v zaprte prostore skozi okna, vrata,
prezracCevalne ali druge odprtine.

o Ce napravo uporabljate tako, da vdihavate izpugne pline, morate uporabljati
dihalni aparat (v skladu z navodili in predpisi).

Naprave nikoli ne dvigajte sami in
OPOZORILO: preprecite nevarnost poskodb.

Nikoli ne preobremenite nazivnih vrednosti
OPOZORILO: naprave - moc¢i v W ali A, saj lahko povzrocite
poskodbe agregata ali prikljucenih elektricnih
naprav.
e Pred priklopom preverite delovno napetost in frekvenco elektri¢nih naprav.

>

> >
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Nikoli ne vklapljajte ali izklapljajte motorja, ce so
OPOZORILO: na agregat prikljucene elektricne naprave.
Neupostevanje teh navodil lahko povzroci
nevarnost poskodb agregata ali prikljucenih
elektricnih naprav.
e Pred priklopom elektri¢cnih naprav (pred priklopom vtikaca v vti¢nico)
vklopite motor in pocakajte, da se delovanje stabilizira.
e Pred izklopom motorja vedno izklopite prikljucene elektricne naprave in
odstranite vtikace iz vti¢nic.
Lasje, ohlapna obleka ali nakit se lahko zapletejo
OPOZORILO: v zaganjalnik ali druge gibljive dele naprave.

>

>

¢ Ne nosite Sirokih oblacil ali rokavic.
e Nakit in druge visece dele odstranite.
¢ Dolge lase spnite ali nosite pokrivalo.
Zagonska rocica se po potegu samodejno vrne na
OPOZORILO: zaCetni polozaj. Nikoli ne spustite zagonske
rocice.
e Zagonsko rocico najprej rahlo povlecite, dokler ne zacutite upora in jo Sele
potem mocno povlecite.

Ne dotikajte se vrocih povrsin.
OPOZORILO:

e Izpuh, valj in drugi deli motorja se med delom segrevajo.

e Pred dotikanjem pocakajte, da se vroci deli ohladijo.
Upostevajte varnostna opozorila za namestitev

OPOZORILO: agregata in varnostna opozorila ter predpise, ki
dolocajo nacin priklopa dolocenih naprav na
agregat.

>

>

>
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Agregat proizvaja visoko napetost, ki

A OPOZORILO: A lahko povzro¢i nevarnost opeklin,

elektriénega udara ali celo smrti!

e Naprave ne uporabljajte in se je ne dotikajte z mokrimi rokami ali nogami, ¢e
stojite v vodi ali Ce ste bosi.

e Naprava mora biti suha. Agregata ne uporabljajte v deZju ali v vlaznem
okolju.

e Na agregat nikoli ne prikljuCite elektricnih naprav s poskodovanimi ali
izpostavljenimi napajalnimi kabli ali Zicami. Nikoli se ne dotikajte
nezascitenih Zic ali vti¢nic.

e Naprave ne smejo uporabljati otroci ali neusposobljene osebe. Otroci
morajo biti ves ¢as vsaj 3 m oddaljeni od naprave.

o Ce agregat uporabljate za pomoZno napajanje, morate pred tem obvestiti
podjetje, ki zagotavlja dostavo elektricne energije.

o Ce agregat uporabljate kot pomoini vir napajanja (stand-by), mora
usposobljen elektri¢ar na omreZje namestiti pretvorno stikalo. Agregat mora
biti izoliran od napajalne napetosti omrezja, saj v nasprotnem primeru
obstaja velika nevarnost poSkodb ali smrti.

o Ce z napravo uporabljate podalj$evalne kable, morate obvezno uporabljati
kable s premerom Zic 1,5 mm?, ki niso dalj$i od 60 m. Kabli s premerom Zic
2,5 mm? ne smejo biti dalj$i od 100 m.

e Agregata ne smete prikljuciti na vire napajanja z drugacnimi karakteristikami
razen z uporabo priloZzenih dodatkov in adapterjev, priporocenih s strani
proizvajalca.

e Navodila za uporabo shranite in jih imejte vedno na voljo. Vsi uporabniki
morajo biti seznanjeni z navodili za uporabo. Pri posojanju ali prodaji vedno
priloZite navodila.

Agregat mora biti ustrezno ozemljen, saj to
OPOZORILO: A preprecuje nevarnost elektricnega udara.
e Napravo namestite samo na ravno povrsino.
e  Okvir naprave z Zico poveZite z ozemljitvijo.
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Napravo uporabljajte samo za predpisan namen,
OPOZORILO: saj v nasprotnem primeru obstaja nevarnost
poskodb ali smrti.
e Ne onemogocajte varnostnih naprav. Gibljivi deli naprave so zasCiteni s
¢itniki. Pred delom preverite, Ce so $¢€itniki in pokrovi pravilno names¢eni.
e Nikoli ne prenasajte ali popravljajte vklopljene naprave.
¢ Nikoli ne vstavljajte predmetov v prezracevalne odprtine.
Nikoli ne uporabljajte poskodovane naprave ali
A OPOZORILO: naprave s poskodovanimi deli. Uporabljajte samo
originalne nadomestne dele, ki so tocno
namenjeni za to napravo.
e Nepravilna uporaba skrajsuje Zivljenjsko dobo naprave.
e Napravo popravljajte samo v skladu z navodili. Ce imate kakr$nakoli
vprasanja, se posvetujte s pooblas¢enim prodajalcem ali serviserjem.
o (e zaéne naprava vibrirati, ¢e opazite dim, iskre ali padec napetosti, morate
agregat takoj izklopiti.

Gorivo je izjemno vnetljivo. Med delom nikoli ne

OPOZORILO: nalivajte goriva. Med nalivanjem goriva ne kadite
in ne nalivajte goriva v bliZini odprtega ognja.
Pazite, da goriva ne polijete.

g Uporabnik mora upostevati lokalne predpise o

OPOZORILO: elektricni varnosti.

10
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Oznaka delov

Prikazovalnik Pokrovcek posode za gorivo

koli¢ine goriva ux
g Nadzorna plosca

Varovalka izmenicne
napetosti (AC)

\

Rodica za zapiranje %. AC vticnica
dovoda zraka °
e
2
Rocica za dovod goriv 8. ) _
o Stikalo motorja
Zracni filter o B
Zagonska rocica Kolo
Rocaj Vijak za odlivanje olja

= s‘ “
lnonn - onon ! N0
A _ Al
A Y
& Q) R
<J " = ]
T7 /

Uplinjac
7
Izpuh Glava valja
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Stikala za upravljanje

SEZNANITE SE Z NAPRAVO

Upostevajte navodila in se seznanite z na¢inom uporabe ter omogocite varno
uporabo naprave.

Pred uporabo naprave se seznanite s sestavnimi deli in z varnostnimi opozorili.

VAROVALKA IZMENICNE NAPETOSTI (AC)
Varovalka $¢iti napravo pred preobremenitvami. Varovalko lahko ponastavite s
pritiskom gumba za ponastavitev varovalke.

ZRACNI FILTER
Zracni filter zmanjsuje vdor umazanije in prahu v motor.

ROCICA ZA ZAPIRANJE DOVODA ZRAKA
Rocica za zapiranje dovoda zraka se uporablja za lazji zagon hladnega motorja.

POSODA ZA GORIVO
Posoda za gorivo ima prostornino 25 litrov.

ROCICA ZA DOVOD GORIVA
Z rocico za dovod goriva odpirate in zapirate ventil za dovod goriva.

OZEMUITVENI PRIKLJUCEK

Ozemljitveni priklju¢ek se uporablja za ozemljitev naprave, kar zmanjsuje
nevarnost elektricnega udara. Pred ozemljitvijo se posvetujte z izkusenim
elektricarjem.

SISTEM ZA SAMODEJNI IZKLOP V PRIMERU PRENIZKE KOLICINE OLIA
Senzor za olje samodejno izklopi motor, €e je koli¢ina olja prenizka.

POKROVCEK POSODE ZA OLJE Z MERILNO PALICO
Odstranite pokrovcek posode za olje in preverite koli¢ino olja.

VIJAK ZA ODLIVANIJE OLIA
Pri menjavi olja odvijte vijak za odlivanje in odlijte staro olje v ustrezno posodo.

ZAGONSKA ROCICA
Zagonska rocica se uporablja za ro¢ni zagon motorja.

12
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Navodila za uporabo
Postopek vklopa in uporabe je prikazan na nalepki nad posodo za gorivo.
Napravo uporabljajte samo v skladu z navodili.

s) &sruarozam 1

J oo W Jp Y L g Y
) 62 Y Fel IS AT

24P LOVOQA ZRAXA

STMALOZAWI

S HR]

on

Ozemljitev naprave

Namestite napravo na zunanji poloZaj za delo in z ozemljitvenim prikljuckom
ozemljite okvir. En konec kabla s krilno matico pritrdite na okvir naprave, drug
konec kabla na kovinski palici pa potisnite v zemljo.

Pred delom
Naliite motorno olie
SAE
Ustrezna
('.A koli¢ina
o, olia
TEMP -20 20 'F

— ]
Merilna ijak za 30 -20 -10 0 10 20 30 40T

palica odlivanje

13
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Odvijte merilno palico za olje in nalijte motorno olje SAEI0W/30 (zahteve za olje
se lahko spremenijo odvisno od temperature okolice — glejte tabelo zgoraj). Nalijte
olje do zgornjega roba odprtine za nalivanje (na sliki oznaceno kot “Ustrezna
kolic¢ina olja”). Razlito olje obrisite ter zmanjsajte nevarnost poZara.

Nalivanje goriva

o”‘@&

Ne nalijte vecje koli¢ine goriva

Odvijte pokrovcek posode za gorivo in v posodo nalijte 91 oktanski bencin brez
etanola (lahko uporabite tudi bencin s 95 ali 98 oktani). Pravilna koli¢ina goriva je

prikazana na sliki zgoraj.

Zgornji nivo goriva ne sme biti vi$ji od spodnjega roba odprtine za nalivanje, kot je

prikazano na sliki zgoraj.

Opozorilo: Goriva nikoli ne nalivajte v bliZini virov vZiga. Ne nalivajte goriva, ko je

naprava vklopljena.

Priklop akumulatorja (samo za elektronski zagon)

Akumulator prikljuéite z rdec¢im prikljuckom na
pozitiven terminal. Pazite, da ne zamenjate
kontaktov in da ne povzrocite kratkega stika. Po
priklopu na terminale namestite gumene
pokrovcke.

14
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Delovanje

Vklop motorja

1. Odstranite vse vtikace iz vti¢nic na agregatu (odklopite vse naprave).

2. Odprite dovod goriva - premaknite rocico na polozaj ON.

OFF

i ON

3. Premaknite rocico za zapiranje dovoda zraka na polozaj ZAPRTO in zaprite dovod
zraka.

OPOMBA: Ce je bil motor pred tem vklopljen in je segret, rodice za zapiranje
dovoda zraka ni potrebno premikati - pustite na polozaju DELO.

/ ‘ ZAPRTO «DELO

ZAPIRANJE DOVODA ZRAKA

15
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4. Zavrtite stikalo na nadzorni plos¢i na polozaj vklopa - ON.

VGP 7900 S (SI)

a. Elektri¢ni agregat

S

= ———

Stikalo za vklop
o

OFF

S

Stikalo za vklop

&
£0s

Napravo lahko vklopite s premikom stikala na poloZzaj START. Stikala ne zadrzite na
polozaju START vec kot 3 sekunde in s tem omogocite dolgo Zivljenjsko dobo
naprave. Med dvema poskusoma vklopa mora biti vsaj 10 sekund premora.

Stikalo za \l/klop

®
205

VKLOP

b. Za ro¢ni zagon nekajkrat povlecite zagonsko rocico, dokler se motor ne vklopi.
OPOMBA: Nikoli ne spustite zagonske rocice in jo vedno pocasi vrnite na zacetni
polozaj. Ko se motor vklopi, pocakajte od 10-20 sekund in potem premaknite

rocico za zapiranje dovoda zraka na poloZaj za DELO (RUN).

| zaprTo Wy DELO

ZAPIRANJE DOVODA ZRAKA

16
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5. Pred priklopom elektri¢nih naprav aktivirajte varovalko - premaknite na polozaj
ON. Ce na agregat priklju¢ujete ve¢ elektri¢nih naprav, jih priklju¢ite vsako posebej.
Naslednjo napravo prikljuCite Sele, ko se delovanje agregata stabilizira. Skupna
priklju¢na mo¢ ne sme presegati nazivne moci agregata.

—p
¢ J
x T @ (. ¢
@ »:;~-v:;~
| O of®
P\

«

w5y

Izklop motorja

1. Odklopite vse naprave (odstranite vtikace iz vti¢nic).

07
208
Kktikaloza V/1

Jef
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3. Zaprite dovod goriva - premaknite rocico na polozZaj OFF.

“\-g@

ON

Hiter izklop naprave v nujnih primerih:
Premaknite stikalo za vklop/izklop na poloZaj za IZKLOP - OFF.

Opozorilo:

Agregat se med delom segreva, zato so vse povrsine agregata po koncu dela vroce.
Pred premikanjem ali dotikanjem pocakajte, da se ohladi ter zmanjsajte nevarnost
opeklin.

Napravo shranjujte v suhem in Cistem prostoru, kjer je zascitena pred dezjem in
visokimi temperaturami. Priporo¢amo, da napravo prekrijete in jo zascitite pred
prahom in viago.

Ce naprave ne uporabljate redno, odlijte gorivo.
Odvijte vijak za odlivanje na uplinja¢u in odlijte
gorivo v ustrezno posodo ter privijte vijak. Ce
uporabljate stabilizatorje za gorivo, goriva ni
potrebno odlivati.

18
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Primerne elektricne naprave za priklop na agregat

Elektriéna nabrava Nazivna mo¢ Zagonska
P (W) mot (W)
Televizor z -
ravnim 500 800
zaslonom 27”
Varéna sijalka s 5-50 5-50
&
Elektricni =
kuhalnik B 1000 1000
Racunalnik - 800 800
Gospodln'Jsk| DVD o - 100 100
aparati predvajalnik
Hladilnik "l 800 1600
Pralni stroj '(% 300 600
- AN
E|ekt'I'ICI”|I \f\. 50 100
ventilator e
Klimatske J
naprave 2 KM ———= 1500 3000
Varilni aparat ﬂ 2500 5000
Elektri¢ B =
|ektr|.cno Udarno kladivo T 1 1000 1500
orodje
« v ==
Crpalka 5 {aq 800 1200

Zagonska moc¢ nekaterih naprav je lahko visja od delovne. Preberite identifikacijske nalepke
na napravah. Skupna moc¢ obremenitve ne sme presegati nazivne moci agregata.

19
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Vzdrzevanje
Redno vzdrZevanje omogoca dobro delovanje agregata in podaljSuje njegovo
Zivljenjsko dobo.
Urnik vzdrzevanja je prikazan v tabeli spodaj. Vzdrzevalna dela obvezno opravljajte

po preteCenem ¢asu ali urah uporabe, kar nastopi pre;j.
Na vsakih
20 ur .
uporabe ali | Na vsakih ':govzar”;': Na vsakih
Urnik rednega Pred vsako | po prvem 50 ur ali na na veakih 6 300 ur ali
vzdrZevanja uporabo zafetnem vsake 3 vsako leto
mesecev
mesecu mesece (3) (3)
3)
uporabe
(3)
Preverite
Motorno koli¢ino o
olje olja
Zamenjajte o o
Preglejte o
Zracni filter
Ocistite o(1)
Posoda z I
R . | Ocistite o
usedlinami
Vzigal
Z|gVa na Ocistite o Zamenjajte
svecka
Odmik
m.| Nastavite o(2)
ventilov
Glava valja Ocistite Na vsakih 300 ur uporabe (2)
Posoda za
gorlvo n Ocistite Na vsaki 2 leti (2)
filter
goriva
Cev za olje Zamenjajte Na vsaki 2 leti (2)

(1) Vzdrzevalna dela opravljajte bolj pogosto, ¢e napravo uporabljate v prasnem okolju.
(2) Vzdrzevalna dela lahko opravlja samo pooblascen serviser.

Menjava motornega olja

Ustrezna koli¢ina

20
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Ciscenje zraénega filtra
Penasti filter

Element o=

Zracni filter

Sistem zracnega filtra ima penasti element filtra, ki ga lahko odistite in ponovno
uporabite.

1. Odvijte matico in odstranite pokrov filtra ter odstranite penasti filter.

2. Ocistite penasti filter v vodi s teko¢im Ccistilom in ga izperite s Cisto vodo ter
posusite.

3. Filter vstavite v Cisto motorno olje in iztisnite odvec¢no olje v suho in ¢isto krpo.
4. Namestite filter na napravo in ga pritrdite s pokrovom.

Cis¢enje posode za gorivo

Rocica za dovod goriva

Nadzorno steklo posode z usedlinami

O-ring (tesnilo)

Sito (filter)
'

Nadzorno steklo / %

21
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1. Zaprite dovod goriva in odstranite posodo z usedlinami. Odstranite tesnilo in
sito (filter).

2. Ocistite posodo z usedlinami, tesnilo in sito z nevnetljivim topilom ali topilom z
visoko temperaturo vziga.

3. Namestite tesnilo in sito v posodo ter vse skupaj pritrdite nazaj na napravo.

4. Odprite dovod goriva in preverite, Ce gorivo kje pusca.

Ciscenje vzigalne svecke
PriporocCene svecke: NGK: BPR6ES. Champion RN7YC.

Kljuc za svecko

0.70-0.80 mm

¥
T

P

1. Odstranite pokrov s svecke.

2. Ocistite svecko.

3. Odvijte svecko s klju¢em za svecko.

4. Preglejte izolator svecke za poSkodbe. Svecke s poSkodovanim izolatorjem
zamenjajte.

5. Z merilnim listicem preverite oddaljenost med elektrodama. Oddaljenost med
elektrodama mora biti med 0,70 in 0,80 mm.

6. Preverite, Ce je tesnilo svecke v dobrem stanju.

7. Namestite svecko na napravo in jo privijte s klju¢em. Tesnilo svecke mora biti
pravilno namesceno. Na koncu na svecko namestite pokrov.
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Odmik ventilov (vzdrzevanje ali popravilo lahko opravlja samo pooblascen
serviser)

Merilni list

Odstranite pokrov valja in izmerite odmik ventilov z merilnim listom.
Odmik ventilov mora biti 0,1 mm za sesalni ventil in 0,15 mm za izpusni ventil.
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Napake in odpravljanje napak pri delovanju

Problem

Mozni vzrok

Odpravljanje napak

Naprava se ne vklopi

Ni goriva

Nalijte gorivo

Zaprt dovod goriva

Odprite dovod goriva - ON

Zamasen ventil za dovod
goriva

Odistite posodo za gorivo

Ni olja v motorju ali
prenizka koli¢ina olja

Nalijte olje

Stikalo za vklop/izklop je na
poloZaju za izklop - OFF

Premaknite stikalo za
vklop/izklop na polozaj za
vklop - ON

Napaka svecke

Ocistite ali zamenjajte
svecko

Ni izhodnega toka

Varovalka je izklopljena -
polozaj OFF

Vklopite varovalko - poloZaj
ON

Slab stik vtikaca

Odstranite in ponovno
prikljucite vtikac

Naprava med delom vibrira

Rocica za zapiranje dovoda
zraka je na napacnem
poloZaju

Po vklopu odprite dovod
zraka - premaknite rocico
na poloZaj za delo

Naprava oddaja bel dim

Previsoka temperatura
motorja, mozna
preobremenitev motorja

Motor naj bo 10 minut
vklopljen brez obremenitve

OnesnaZeno gorivo

Uporabite sveze, Cisto
gorivo

Naprava oddaja ¢rn dim

Onesnazen zracni filter

Ocistite element filtra

Preobremenitev

Zmanjsajte obremenitev na
normalno vrednost

Naprava oddaja moder dim

Prevelika koli¢ina olja

Odlijte olje v skladu z
navodili

Napacen tip olja

Izberite ustrezno olje

Moc naprave se zmanjsuje

Napaka svecke

Ocistite ali zamenjajte
svecko

Napacen odmik ventilov

Nastavite odmik ventilov

Ustrezni pogoji okolice za normalno delovanje agregata:

- Ustrezna temperatura: -5°C ~ 40°C.
- Ustrezna vlaznost: Manjsa od 95 °.
- Ustrezna nadmorska visSina: manjSa od 1000 m (Ce agregat uporabljate pri
nadmorskih visinah visjih od 1000 m, se moc priklju¢enih naprav zmanjsa).
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Agregat lahko obremenite samo v skladu z zmogljivostjo pri ustreznih pogojih
okolice. Ce razmere v okolici niso v skladu z zgornjimi vrednostmi ali so pogoji
hlajenja agregata slabi (na primer - pri delu v zaprtih prostorih), morate
zmanjsati obremenitev. Obremenitev morate zmanjsati tudi, ¢e temperatura,
nadmorska viSina ali relativna vlaznost — presegajo standardne vrednosti.

€e agregat ne deluje pravilno pri optimalnih pogojih, se posvetujte s
pooblascenim serviserjem.

Hrup

Navedene vrednosti so vrednosti oddajanja hrupa, ki niso vedno enake vrednostim
hrupa na delovnem mestu. Med vrednostjo oddajanja hrupa in dejanskim hrupom
na delovhem mestu ne obstaja direktna povezava, zato je nemogoce doloditi
natan¢no vrednost hrupa in predpisati zas¢itna sredstva. Dejavniki, ki vplivajo na
hrup na delovhem mestu so: odboj zvoka, vrsta in oblika delovnega prostora, ostali
izvori hrupa na delovhem mestu, Cas izpostavljenosti in drugo. To¢ne vrednosti
hrupa so tako odvisne od razli¢cnih delovnih obmodij. Z zgoraj navedenimi podatki
je uporabnik obvescen o okvirnem hrupu agregata, na podlagi katerega lahko
oceni nevarnosti in se zas¢iti pred poskodbami. Meritve so bile opravljene v skladu
s standardoma 1S08528-10, ISO3744 in direktivo za hrup 2000/14/EC.

Vrednosti hrupa:

MODEL VGP 7900 S

Stopnja zvocnega tlaka pri

uporabniku (v skladu z 1S08528- 95.8 dB(A)
10)
Odstopanje K 1.46 dB(A)

Zagotovljena stopnja glasnosti
LWA (v skladu z direktivama 97 dB(A)
2000/14/EC in 1IS03744)
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Tehnicni podatki

enovaljni, 4-taktni, zraéno hlajen motor

Motor s povratnim in elektronskim zaganjalnikom
Prostornina 457 cm?
Nazivna moc 7.5 kW /9.375 kVA
Najvecdja moc 7.8 kW /9.75 kVA
Najvecja mo¢ motorja 9.6 kW (3600 rpm)
Vti¢nica 2x230V + 1x400 V
Elektricni tok 14 A
Prostornina posode za gorivo 251
Nazivna napetost 230V /400V
Poraba goriva 2.61/h
Masa 94 kg

Pribor — Kljuc za svecko

Pridrzujemo si pravico do spremembe tehni¢nih podatkov brez predhodnega opozorila in pravico do
tiskarskih napak. Slike se lahko razlikujejo od dejanskega izgleda naprave.
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ES izjava o skladnosti C €

Po 7. ¢l. in Il. Prilogi to¢ka A Pravilnika o varnosti strojev (Ur. list RS st. 75/08)

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Opis naprave —stroja:  Agregat Villager VGP 7900 S

S to izjavo s polno odgovornostjo zagotavljamo, da je navedena naprava - izdelek
v skladu z dolocili predpisov:
e Direktiva 2006/42/ES o varnosti strojev
e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetni zdruZljivosti
e Direktiva 2000/14/ES, 2005/88/ES o emisiji hrupa strojev
e Direktiva (EU) 2016/1628 o emisiji plinastih onesnazeval in delcev iz motorjev
z notranjim izgorevanjem, namenjenih za vgradnjo v necestne premicne stroje
ES tipska odobritev motorja: e13*2016/1628*2017/656SRB1/P*0075*00

Harmonizirani in drugi standardi:

EN 55012:2007+A1
EN 61000-6-1:2007
EN ISO 8528-13:2016

Certifikacijski organ po Direktivi 2000/14/ES, 2005/88/ES:
TUV Rhenland testno porocilo 60392994 001 dat. 26.10.2020.

Izmerjena raven zvocne moci Lwa = 96 dB(A)
Zajamcena raven zvocne moci Lwa = 97 dB(A)

Odgovorna oseba pooblascena za sestavljanje tehni¢ne dokumentacije: Zvonko

Gavrilov, na naslovu druzbe Villager d.o.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana

kraj / datum: Ljubljana, 01.04.2021.

Odgovorna oseba za sestavo tehni¢ne dokumentacije
Zvonko Gavrilov

éjm L
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GENERATOR

Villager VGP 7900 S
Original instruction manual
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Villager VGP 7900 S (GB)

Foreward

Thank you for buying generator unit. This product is a household generator which
produces electrical power by means of an engine driving a alternator, and is used
in situations where electricity supply is interrupted or as a primary source of
power supply where power is unavailable.

Please Read Instructions Carefully

If you DO NOT understanding any part of this manual, please contact official
service office for any startup, operation and maintenance concerns.

It is recommended that you read this manual to understand all requirements and
operating steps of this generator before you use it. Keep this manual in good
condition for reference in case of emergency in the future. If you lend or sell the
generator unit supply with this manual.

The generator can be operated in a safe, effective and reliable way only when it is
kept, operated and maintained properly. Before operating or carrying out
maintenance of the generator unit, the operator will:

e Know well and strictly observe local laws and regulations.

e Read the manual carefully and observe all safety warnings in this manual and
on the generator.

e Instruct others on the proper use of this generator and be sure they are
familiar with all safety warnings in this manual before use.

It is impossible for manufacturers to predict all possible dangerous situations,
therefore, warnings in this manual and labels on the generator unit may not
identify all hazards. If no special suggestions are raised with respect to the
operation procedures, working procedures or operating skills, use this generator in
a manner which guarantees personal safety. In addition, make sure no damage to
the generator unit is caused by the operating procedures, working methods or
operating skills.

Information contained here is based on the machine in production at time of
publication.

Please read carefully the ALL safety warnings in the instructions and on the decals
of the generator unit, with A symbol in front. Details are shown as
follows:
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A Danger: You may cause yourself serious injury if you do not follow these
warning labels.

A Warning: You may suffer serious harm by ignoring this label.

Safety Precautions

A Danger: Use outdoors only, exhaust gas released from the equipment
contains Carbon Monoxide (CO), which cannot be seen or smelt. Excessive
inhalation of CO may cause a loss of consciousness and may claim life in extreme
circumstances.

A Warning: Do not use this generator if exposed to rain or if wet, and store in
an enclosed area when not in use.
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A Warning: Keep the generator clean, remove any gasoline or oil spills on or
around the generator.

A Danger: Do not connect the generator unit with mains supply or other
power sources, use it alone.
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A Warning: Properly ground the generator and verify grounding is in place
before each use.

A Warning: DO NOT touch HOT surface or you may be injured or suffer burns.
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Safety Symbols

Indicates a potentially hazardous

situation which could result in serious
WARNING: injury or death of not avoided.

A CAUTION: Indicates a potentially hazardous

situation which could result in damage
to equipment or property.

Injury or damage Read manual before use Wear noise protection

Toxic fumes Risk of fire Risk of explosion
Risk of electric shock Hot surface Lifting hazard

Do not touch hot
surface!

Safety Instructions

The manufacturer cannot anticipate every possible hazardous circumstance that
the user may encounter. Therefore, the warnings in this manual, on tags, and on
affixed decals are not all-inclusive. To avoid accidents, the user must understand
and follow all manual instruction and use common sense.
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Read and understand this manual in its entirety
A WARNING: before operating. Improper use of this generator

could result in serious injury or death.

Engine exhaust contains chemicals that lead to
A WARNING: cause cancer and birth defects.

e Always wash hands after handing generator.

Exhaust gas is poisonous; do not
operate in an unventilated area.

e Using a generator indoors WILL KILL YOU IN MINYTES!

e Carbon monoxide gas is a poisonous, odorless gas that can cause headache,
confusion, fatigue, nausea, fainting, sickness, seizures, or death. If you start
to experience any of these symptoms, IMMEDIATELY get fresh air and seek
medical attention!

e Never use indoors, in a covered area, or in a confined space, even if doors
and windows are open.

e Install a battery operated carbon monoxide alarm near bedrooms.

e Keep exhaust from this unit from entering a confined area through
windows, doors, vents, or other openings.

e  When working in areas where vapors could be inhaled, use a respirator
mask according to all of its instructions.

To reduce the risk of seriou s injury,

A WARNING: @ avoid attempting to lift the generator

alone.
Never exceed generator’s wattage / amperage

A WARNING: capacity. This could damage the generator and /

or connected electrical devices.

e Check operating voltage and frequency requirements of all electrical devices
prior to plugging them into the generator.
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Never start or stop engine with electrical devices
A WARNING: plugged in to the receptacles. Failure to do so
could damage the generator and / or electrical
devices.
e Always start the engine and left it stabilize before connecting any electronic
devices.

e Disconnect all electronic devices before stopping the engine.
Starer and other moving parts can catch on
A WARNING: clothing, jewelry, and hair.
e Do not wear loose clothing or gloves.
e Remove jewelry or anything else that could be caught in moving parts.
e Tie back or wear protective head covering to contain long hair.
Pull cord recoils rapidly and pulls arm towards
A WARNING: engine faster than you can let go which could
result in injury.
e To avoid the dangers of injury caused by the sudden change of rotation

direction of the engine, pull starter cord slowly until resistance is felt, then
pull rapidly.

A WARNING: &Avoid contacting hot areas of this unit.

e Use caution around the muffler, cylinder, and other engine parts as they can
be extremely hot.
e Allow hot components to cool before touching.
The precautions to be respected by the user in
A WARNING: the case of resupply by generating sets of an
installation, depending on existing protective

measures in this installation and applicable
regulations.




Villager VGP 7900 S (GB)

This generator produces a very high

A WARNING: A voltage which could result in burns or

electrocution causing serious injury or
death!

¢ Never handle the generator, electronic devices, or any cord while standing
in water, while barefoot, or when hands or feet are wet.

e Always keep the generator dry. Never operate generator in rain or under
wet conditions.

e Never plug electronic devices into generator having frayed, worn, or bare
wires. Never touch bare wires or make contact with receptacles.

e Never permit a child or unqualified person to operate generator. Keep
children a minimum of 10 feet (~3m) away from the generator at all times.

e If using the generator for back up power, notify the utility company.

e If connecting generator to a building’s electrical system for standby power,
you must use a qualified electrician to install a transfer switch. Failure to
isolate the generator from the power utility could result in serious injury or
death to electric utility works.

e When using extension lines or mobile distribution networks the total length
of lines for a cross section of 1.5 mm 2 should not exceed 60 m; for a cross
section of 2.5 mm 2 this should not exceed 100 m.

e The generating set must not be connected to other power sources except
with accessory advised by the manufacturer or other generators with the
same model.

e Save these instructions. Refer to them frequently and use them to instruct
others who may use this product. If you loan someone this product, loan
these instructions also.

Generator must be properly grounded to
WARNING: prevent electrocution.

e Only operate generator on a level surface.
e Always connect the nut and ground terminal on the frame to an appropriate
ground source.
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Only use this unit as intended or serious injury or
WARNING: death could result.

e Do not bypass any safety device. Moving parts are covered with guards.
Make sure all protective are in place.
e Never transport or make adjustments to this unit while it is running.
e Never insert objects through cooling slots.
Never operate this unit if there are any broken or
A WARNING: missing parts and only use replacement parts
specifically designed for this unit.
Improper treatment of generator can damage the unit and shorten it’s life.
e Always repair this unit as specified in this manual. If you have any questions
contact your dealer or consult a qualified service center.
e Shut generator off if electrical if electrical output is missing, unit vibrates
excessively or begins to smoke, spark or emit flames.

Fuel is combustible and easily ignited. Do not
A WARNING: refuel during operation. Do not refuel while

smoking or near naked flames. Do not spill fuel.

The user that he shall conform to regulations of
A WARNING: electrical safety applicable to the place where the

generating sets are used.
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Villager

Product Specifications

Fuel level indicator

Fuel tank cap

AC Circuit Breaker

Control Panel

<]

AC output

I
It

\
2\

I
LEA
™

Fuel Valve

Engine switch

Air filter

Recoil Starter

Grip

Qil drain Plug

Handle & Grips

Spark plug

Carburetor

Cylinder head
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Features

KNOW YOUR GENERATOR

The safe use of this generator requires an understanding of the information
provided inthis operator’s manual as well as a knowledge of the project you are
attempting.

Before use of this generator, familiarize yourself with all operating features and
safety rules.

AC CIRCUIT BREAKER

The circuit breakers are provided to protect the generator against electrical
overload. The circuit breaker may be reset by pressing the circuit breaker reset
button.

AIR FILTER
The air filter helps to limit the amount of dirt and dust drawn into the unit during
operation.

CHOKE LEVER
The choke lever is used when starting the engine.

FUEL TANK
The fuel tank has a capacity of 25 liters.

FUEL VALVE
Fuel flow from the fuel tank to the engine is turned on and off using the fuel
valve.Turn fuel off after use.

GROUND TERMINAL

The ground terminal is used to assist in properly grounding the generator to help
protect against electrical shock. Consult with a qualified local electrician for
grounding requirements in your area.

LOW OIL SHUT DOWN PROTECTOR

The low oil sensor causes the engine to stop if the level of oil in the crankcase is
insufficient.

12
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OIL CAP/DIPSTICK
Remove the oil fill cap to check and add oil to the generator when necessary.

OIL DRAIN PLUG
When changing the engine oil, unscrew and remove the oil drain plug to allow old
engine oil to be drained.

RECOIL STARTER GRIP
The recoil starter grip is used to start the generator’s engine manually.

13
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Operating Guide
The operational steps are pasted above the fuel tank. Please operate as per the
instructions.

_l)unm(.yg 3)
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Unit grounding

Shift the machine outdoors, use the grounding terminal connection wire to ground
to earth. One end of the wire is pressed below the butterfly nut on the unit, screw
it up tightly, and the other end is connected with the metal rod that is inserted
into the ground.

Pre-operational
Add engine oil

SAE

Corect oil
level
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Unscrew the oil dip stick, add engine oil SAE1I0W/30 (oil requirements may vary if
operating in extreme temperatures, refer above table). Fill the oil to the top of the
thread (indicated as "Correct Oil Level" above).

If oil is spilt wipe off machine to avoid fire hazard and from the ground to avoid

slipping.

Fill fuel

1%

Do Not exceed this level

Open the fuel fill cap and fill with a Ethanol Free 91 octane gasoline (95 and 98
octane may be used). The fuel level position will be displayed on the indicator
opposite the fuel cap.

When filling the tank the maximum fuel position shall not exceed the inner
strainer of the Fuel tank as indicated above.

Warning: keep away from any possible ignition source when filling gasoline; do not
fill the fuel tank while the generator is in operation.

Connect electric battery (electrical starting only)

Connect the battery, red for positive terminal and
make sure you tighten the nuts. Pay attention and
avoid contact between positive and negative
terminal to eliminate the chance of short circuit.
Make sure you place the rubber protective covers
over the terminals.
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Operation

Starting the Engine

1. Unplug all loads from the generator.

<
- /
Lis (45

T

o
=Y [T

2. Turn the Fuel valve to the ON position.

OFF

i ON

BT

3. Move the choke lever to the CHOKE position.

NOTE: If engine has been operating and is being restarted leave the choke lever in

the RUN position).

./ [cHOKe®= RUN

Y| e
!
1| cHOKE LEVER
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4. Turn the switch on the control panel to ON.
a. The generator unit is electric.

VGP 7900 S (GB)

Engine switch
o

OFF

S

Engine switch

Start and can be started by turning the switch around to the START position. In
order to extend the service life of the battery, do not turn the switch for more
than 3 seconds and the interval between two attempts should be at least 10
seconds apart.

Engine switch
1

Q&

START

b. For the manual start generator by pulling the recoil starting grip until the engine

runs.

NOTE: Do not allow the grip to snap back after starting; return it gently to its
original place. Allow the engine to run for 10-20 seconds, then move the choke
lever to the RUN position).

|CHOKE w=» RUN

CHOKE LEVER
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5. To operate electrical equipment, turn the circuit breaker ON. Please note that
when using several appliances at the same time, do not add the next one unless
the generator and other items are running normally. The total power of the loads

should not exceed the rated power of the unit.

Stopping the Engine

1. Remove any load from the generator.

97y
eQ&
EXngine switch

i)
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3. Turn the fuel valve to the OFF position.

To stop the unit quickly in an emergency:
Turn the engine switch to the OFF position.

Warning::
The surface temperature of the generator unit are still high after shutdown, and it

should not be moved or touched before cooling down to avoid the possibility of
burns.

The unit should be stored in a clean and dry place and should be protected from
rain and high temperature. Covering the unit is recommended to avoid excessive
exposure to moisture and dust.

If the generator is not used regularly remove the fuel
via the drainage bolt of the carburetor and drain the
fuel tank. Then tighten the oil drainage bolt again. If
a quality fuel stabilizer is used then this procedure
can be ignored.
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Power Management
. . Rated power Starting
Electric equipment (W) power (W)
Flat panel .
television 27” ! >00 800
Energy saving 5-50 5.50
lamp A
t
Electric cooker ; 1000 1000
Computer - 800 800
Household |, ) o e 100 100
Appliances
Refrigerator P 800 1600
Washing a
machine '(% 300 600
7Y
Electric fan \ B4 50 100
Air-conditioner J
IHP /‘\ 1500 3000
Electric welder a 2500 5000
; — ]
Tools Electric 1 1000 1500
hammer
-
Water pump '.{ad 800 1200

The starting wattage of some appliances are can be higher than the operating watts. Please read thelabels of
the electric equipment for reference. The total power of the loads should not exceed the rated power of the

generator.
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Maintenance
Regular maintenance is the best guarantee of safe, economical and fault-free
operation, and can also contributes to environmental protection.

Maintenance schedule

VGP 7900 S (GB)

is as follows.

maintenance at the earlier of the stated hours or elapsed time.

Please carry out the recommended

Every 20 Every
hours or in Every 50 100 Every 300
Schedule for Per the first hours or hours or hours or
regular maintenance use month of every 3 every 6 every year
initial use months (3) | months (3)
(3) (3)
Inspect the
Engine oil oil level
Replace o o
Inspect
Air filter
Clean o(1)
Fuel
strainer Clean o
bowl
Spark plug Clean o Replace
Valve Readjust 0(2)
clearance
Cylinder
head Wash Every 300 hours (2)
Fuel tank
and Wash Every 2 years (2)
strainer
QOil tube Replace Every 2 years (2)

(1) Maintenance should be conducted more frequently if the unit is used in dusty conditions.
(2) Maintenance should be conducted by an authorized generator dealer

Replace the engine oil
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Clean the air filter

Foam filter
element

Element o=

394
Air filter element

The air cleaner system uses a foam element that can be washed and reused.

1. Open the cover with the lock nut and remove the foam air filter element.

2. Wash the foam element in liquid detergent and water, then rinse in clean water
and squeeze dry in a clean cloth.

3. Saturate the foam filter with clean engine oil, remove excess by squeezing into a
dry clean cloth.

4. Refit the air filter and air filter cover.

Clean the fuel bowl

Fuel valve

S

¢

Sedimentation glass

) .
O‘/ O-type seal ring

Sedimentation glass /
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1. Close the fuel valve and remove the sediment bowl. Take out the O-type seal
ring and strainer.

2. Clean the sediment bowl, O-type seal ring and strainer with incombustible or
high-flash solvent.

3. Reinstall the O-type seal ring and strainer, and tighten the sediment bowl.

4. Open the fuel valve and inspect for leakage.

Clean the spark plug
Recommended spark plug models: NGK: BPR6ES. Champion RN7YC.

Spark plug socket spanner

0.70-0.80 mm

L
h T

Spark plug cap

1. Remove the spark plug cap.

2. Clean the spark plug base.

3. Remove the spark plug with the spark plug socket spanner.

4. Inspect the spark plug insulator visually for damage. If it is damaged, replace a
new one.

5. Measure the spark plug clearance with a feeler gauge. The clearance should be
kept between 0.70 and 0.80 mm.

6. Inspect if the washer of the spark plug is in good condition.

7. Reinstall the spark plug and tighten it with the spark plug socket spanner. Press
down the washer of the spark plug and place the spark plug cap.
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Valve clearance (should be conducted by a professional person)

Remove the cylinder cover and measure the valve clearance with the feeler gauge.
The clearances are 0.1mm for the inlet valve and 0.15 mm for the outlet valve.
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Trouble Shooting Guide
Fault Cause Action

The unit can not
start

No fuel

Fill the tank with gasoline

The Fuel valve is not turned
on

Turn the fuel valve to ON

The Fuel valve is blocked

Clean the fuel bowl

No engine oil or the engine
oil level is low

Add oil

The engine switch is turned

Turn the switch to the “on”

off position
The spark plug fails (;:jzn or replace the spark

There is no power
output

The circuit breaker is in the

Turn the circuit breaker to

off position the “on” position
The plug is poorly .
contacted Remove and refit the plug

The unit shudders
during operation

The choke lever position
isincorrect

Move the choke lever to
the “open” position during
operation.

The unit emits
white smoke

The temperature of the
engine is too high, maybe
overloaded

Let the engine run without
load for more
than 10 minutes

The fuel is contaminated

Use fresh clean fuel

The unit emits
black smoke

The air filter is dirty

Clean the filter element of
the air filter

The load is too heavy

Reduce load to the rated
limit

The unit emits blue

The engine oil is overfilled

Drain oil to correct level

The engine oil type is

smoke Choose appropriate engine
incorrect oil model
. Clean or replace the spark
The spark plug fails P P
The power plug
decreases The valve clearance are out

of adjustment

Adjust the valve clearance

The environmental condition required to operate the generator:
- Suitable temperature: -5°C ~ 40°C.
- Suitable humidity: lower than 95 °.
- Suitable altitude: under 1,000 meters (The power load should be reduced where
the generator is used at altitudes greater than 1000 meters).
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The generator unit can only be loaded to the rated power under the specified
environment conditions. If the environment conditions are inconsistent with the
above standards, or if the cooling conditions of the engine and generator unit are
poor; for example, when operating in enclosed areas, it is necessary to reduce
the power load. It is also necessary to reduce the power load when the
temperature, altitude or relative humidity exceed the standards.

If the generator does not work properly in optimal conditions, please take to the
nearby dealer or after-sales service center for inspection

Noise

The figures quoted are emission levels and are not necessarily safe working levels.
Whilst there is a correlation between the emission and exposure levels this cannot
be used reliably to determine whether or not further precautions are required.
Factors that influence the actual level of exposure of work-force include the
characteristics of the work room, the other sources of noise, the number of
machines and other adjacent processes, and the time for which an operation is
exposed to the noise. Also the permissible exposure level can vary from country.
This information, however, will enable the user of the machine to make a better
evaluation of the hazard and risk. Measured according with ISO 8528-10, ISO 3744
and Noise Directive 2000/14/EC.

Noise table:
MODEL VGP 7900 S

Emission sound pressure
level at the operator’s

Operation (according with 95.8 dB(A)
1S08528-10)

Uncertainty K 1.46 dB(A)
Guaranteed sound power

level LWA (according with 97 dB(A)

Machinery Directive
2000/14/EC and 1SO3744)
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Technical characteristics of models

one cylinder, 4-stroke, air cooled,

Engine recoil starter + electric starter
Displacement 457 cm3
Rated power 7.5 kW /9.375 kVA
Max power 7.8 kW /9.75 kVA
Max engine power 9.6 kW (3600 rpm)
Sockets 2x230V + 1x400 V
Current 14 A
Tank capacity 251
Rated voltage 230V / 400V
Fuel consumption 2.61/h
Weight 94 kg

Accessories - Spark plug wrench

We reserve the right to change the technical characteristics, the right to possible typographical errors
without prior notice. Product images may be different than actual device
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Declaration of conformity c €

According to the Machinery Directive 2006/42/EC of 17 May 2006, Annex Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Description of the machinery: Generator Villager VGP 7900 S

We declare under full responsibility that the below mentioned product is
designed and manufactured in accordance with:
e Directive 2006/42/EC on safety of machinery
e Directive 2014/30/EU on electromagnetic compatibility
e Directive 2000/14/EC, 2005/88/EC on noise directive
e Directive (EU) 2016/1628 on the emission of gaseous and particulate
pollutants from internal combustion engines to be installed in non-road
mobile machinery
EC type of approval: e13*2016/1628*2017/656SRB1/P*0075*00

The harmonized and other standards:

EN 55012:2007+A1
EN 61000-6-1:2007
EN ISO 8528-13:2016

The notified body accordance with Directive 2000/14/ES, 2005/88/ES:
TUV Rheinland Ltd. test report 60392994 001 dat. 26.10.2020.
the measured sound power level Lwa = 96 dB(A)
the guaranteed sound power level Lwa = 97 dB(A)
The responsible person authorized to compile the technical documentation:

Zvonko Gavrilov, at the company Villager D.0.0, Kajuhova P 32, 1000 Ljubljana

Place / date: Ljubljana, 01.04.2021.

The person authorized to make a statement on behalf of the manufacturer
Zvonko Gavrilov

éL N
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AGREGAT
Villager VGP 7900 S
Originalno uputstvo za upotrebu

Villager

Villager D.0.0.

Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051180

Fax: +386 82 051181

E-mail: info@villager.si

Web: www. villager-tools.com A [__ﬂ
www. villager.si A. A
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Uvod

Hvala Vam na poverenju koje ste nam ukazali kupovinom naseg agregata. Ovaj
proizvod je agregat za domacinstvo - koji proizvodi elektricnu energiju pomocu
alternatora koga pogoni motor, a koristi se u situacijama kada dodje do prekida
dostavljanja elektri¢ne energije iz napojne mreze.

Molimo Vas da pailjivo procitate instrukcije

Ukoliko NE SHVATATE bilo koji deo ovog uputstva za upotrebu — molimo Vas da
kontaktirate ovlas¢enu servisnu radionicu.

Preporucujemo Vam da procitate ovo uputstvo, kako bi shvatili sve zahteve i
korake u rukovanju ovim agregatom (generatorom) — pre pocetka njegovog
koris¢enja. Cuvajte ovo uputstvo u dobrom stanju — kako bi mogli da ga koristite u
buduénosti u slucaju hitne potrebe. Ukoliko pozajmite ili prodate agregat —
obavezno uz njega, dostavite i ovo uputstvo.

Agregatom se moZe rukovati na bezbedan, efikasan i pouzdan nacin — samo kada
se Cuva, odrzava i njime rukuje — na propisan nacin. Pre rukovanja ili izvodjenja
odrZavanja agregata rukovalac treba da:

e Poznaje dobro i strogo se pridrZzava lokalnih zakona i propisa.

e Pazljivo procita uputstvo i pridrzava se svih bezbednosnih upozorenja koje se
nalaze u ovom uputstvu i na agregatu.

e Da obuci druge osobe kako da propisno koriste ovaj agregat i da se uveri da su
te osobe upoznate sa svim sigurnosnim upozorenjima iz ovog uputstva — pre
korisc¢enja.

Nije moguce da proizvodja¢ predvidi sve moguce opasne situacije. Tako da

upozorenja u ovom uputstvu i nalepnice na agregatu mozda ne sadrze sve moguce

opasnosti. Ukoliko nema specijalnih preporuka koje se ti¢u procedura za
rukovanje, radnih procedura ili obucenosti za rukovanje — koristite ovaj agregat na
nacin koji garantuje licnu bezbednost. Uz to, obezbedite da ne dodje do ostecenja

agregata - koje bi bilo uzrokovano procedurama rukovanja, metodama rada ili

obucenosc¢u za rad.

Informacije koje se ovde nalaze - odnose se na uredjaj koji je proizveden u vreme
izdavanja ovog uputstva.

Obavezno paiZljivo procitajte SVA sigurnosna upozorenja iz ovog uputstva i na
nalepnicama (ili oznakama) agregata, a koje ispred nose oznaku A . Detalji
na koje se ukazuje su sledeci:
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A Opasnost: MoZete naneti sebi opasne povrede - ukoliko se ne pridrzavate
saveta sa ovih upozoravajucih nalepnica.

A Upozorenje: MoZete naneti ozbiljnu Stetu - ukoliko ignoriSete ovu nalepnicu
ili oznaku.

Mere predostroznosti

A Opasnost: Koristite samo napolju! Izduvni gasovi koji se oslobadjaju iz
opreme sadrZze uglijen-monoksid (CO) koji se ne vidi i nema miris. Preveliko
udisanje CO (ugljen monoksida) - moZe izazvati gubitak svesti i moZe dovesti do
gubitka Zivota u ekstremnim uslovima.

A Upozorenje: Nemoijte koristiti ovaj agregat ukoliko je izloZen kisi ili ukoliko je
vlaZan i skladistite ga u zatvorenim prostorima kada nije u upotrebi.



Villager VGP 7900 S (RS)

A Upozorenje: Odrzavajte agregat u Cistom stanju i uklonite sav benzin i svo
ulje koji su se prosuli na agregatu ili oko agregata.

A Opasnost: Nemojte prikljucivati agregat na napojnu mrezu ili na neki drugi
izvor napajanja, vec ga koristite samostalno.
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A Upozorenje: Propisno uzemljite agregat i pregledajte da li je uzemljenje na
svom mestu - pre svake upotrebe.

A Upozorenje: NEMOJTE dodirivati VRUCE povriine - jer moZe doéi do
povredjivanja i stvaranja opekotina.
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Bezbednosni simboli
Ukazuje na moguce opasnu situaciju

koja moZe dovesti do ozbiljnog
UPOZORENIJE: povredjivanja ili ¢ak i smrti — ukoliko se

ne izbegne.

A PAZNJA: Ukazuje na moguée opasnu situaciju

koja moZe dovesti do oStecenja opreme
iliimovine.

Procitajte uputstvo pre
Povredjivanje ili Steta upotrebe Nosite zastitu od buke

Otrovna isparenja Opasnost od poZara Opasnost od eksplozije

Opasnost od elektricnog
udara

Vruéa povrsina Opasnost pri podizanju

Ne dodirujte vruée
povrsine!

Sigurnosne instrukcije

Proizvodjac¢ ne moze predvideti svaku mogucu opasnu situaciju koja se korisniku
moze dogoditi. Zato upozorenja koja se nalaze u ovom uputstvu, na oznakama,
etiketama i sl. i na nalepnicama — nisu sveobuhvatna. Da bi se izbegao nesrecan
slucaj, korisnik mora razumeti sve instrukcije u uputstvu i pridrzavati ih se, a mora
koristiti i zdrav razum.



Villager VGP 7900 S (RS)

Procitajte i shvatite ovo uputstvo u celini — pre
UPOZORENJE: pocetka rada. Nepropisna upotreba ovog
agregata moze dovesti do ozbiljnog povredjivanja
ili ¢ak i — smrti.
lzduvni gasovi motora sadrie hemikalije koje
UPOZORENJE: mogu dovesti do izazivanja raka i defekata
prilikom rodjenja.
e Uvek operite ruke nakon rukovanja sa agregatom.

> P>

lzduvni gasovi su otrovni. Nemojte

>

UPOZORENIE: raditi u neprovetrenom prostoru.
e Upotreba agregata u unutrasnjim prostorijama CE VAS UBITI ZA NEKOLIKO
MINUTA!
e Gas ugljen-monoksid je otrovan, bez mirisa je i moZe uzrokovati glavobolju,
zbunjenost, zamor, gadjenje, nesvesticu, mucninu, oduzetost ili — smrt.

Ukoliko po¢nete da osecate bilo koji od ovih simptoma ODMAH izadjite na
svez vazduh i zatraZite medicinsku pomoc¢!

e Nikada nemojte koristiti unutra u zatvorenim prostorima niti u pokrivenim
prostorima, ¢ak i kada su prozori i vrata otvoreni.

e Instalirajte baterijski alarm za ugljen-monoksid pored spavacih soba.

e Sprecite da izduvni gasovi iz ovog uredjaja udju u zatvorene prostorije kroz
prozore, vrata, ventilacione otvore ili kroz druge otvore.

e Kada radite u prostorima gde isparenja mogu da se udahnu, koristite masku
za disanje (respiratornu masku) — prema svim instrukcijama koje su
navedene.

Da bi se smanjila opasnost od ozbiljnog
UPOZORENIE: povredjivanja, nemojte pokusavati da

agregat podignete sami.
Nikada nemojte prekoraciti kapacitet agregata u
UPOZORENIJE: vatima (W) / amperima (A). To moZe dovesti do
osteéenja agregata i/ili priklju¢enih elektri¢nih
uredjaja.
e Proverite radni napon (voltazu) i frekvenciju koji se zahtevaju - svih
elektri¢nih uredjaja, pre nego sto ih prikljucite na agregat.

2l
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UPOZORENJE: dok su elektricni uredjaji priklju¢eni na uticnice
agregata. Ukoliko ne ispostujete ovo pravilo,
mozZe doéi do ostecenja agregata i/ili elektri¢nih
uredjaja.

e Uvek startujte motor i saCekajte da se stabilizuje — pre nego Sto prikljucite
bilo koje elektricno sredstvo (pre ubacivanja utikaca u uticnicu).

e Otkacite (izvucite utikace iz uticnica) sva elektronska i elektricna sredstva -
pre zaustavljanja motora.

g Nikada nemojte startovati niti zaustavljati motor

Starter i ostali pokretni delovi mogu zahvatiti
UPOZORENJE: odecu, nakit i kosu.

>

e Nemojte nositi labavu (Siroku) odecu niti rukavice.

e Skinite nakit i sve ostalo Sto moze biti zahva¢eno pokretnim delovima.

e Vezite kosu pozadi ili nosite zastitnu pokrivku za glavu - ukoliko imate
dugacku kosu.

Povuceni kanap (uze) se brzo trza i povlaci ruku
UPOZORENJE: prema motoru — brie nego Sto moZete da
ispustite, a to moze dovesti do povredjivanja.
e Da biste izbegli opasnost od povredjivanja izazvanog naglom promenom
smera okretanja motora, povucite startni kanap polako - dok ne osetite
otpor, a zatim povucite Zustro.

Izbegnite dodirivanje vrucih povrsina
UPOZORENIJE: & ovog uredjaja.

e Budite oprezni oko auspuha, cilindra i ostalih delova motora, jer mogu biti
izuzetno vrudi.

e Sacekajte da se komponente ohlade — pre nego sto ih dodirnete.
Mere predostroznosti koje se moraju postovati

UPOZORENJE: od strane korisnika u slu¢aju dosnabdevanja
neke instalacije od strane seta agregata, zavise od
postoje¢ih zastitnih mera u ovoj instalaciji i
vazecih propisa.

>

>

>
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Ovaj agregat proizvodi veoma visok

A UPOZORENIJE: napon — koj moze uzrokovati opekotine

ili elektri¢ni udar, Sto moze dovesti do
ozbiljnog povredjivanja ili ¢ak i — smrti!

¢ Nikada nemojte rukovati agregatom, elektronskim sredstvima niti bilo kojim
kablom, dok stojite u vodi, dok ste bosi ili kada su Vam ruke ili stopala mokri.

e Agregat uvek odrZavajte u suvom stanju. Nikada nemojte raditi sa
agregatom po kisi niti u vlaznim uslovima.

e Nikada nemojte prikljucivati elektronska sredstva u agregat ukoliko su
kablovi pohabani ili oSteceni ili ukoliko su Zice gole. Nikada nemojte
dodirivati gole Zice i nemojte praviti kontakt sa uti¢nicom.

¢ Nikada nemojte dopustiti deci niti nekvalifilkovanim osobama da rukuju
agregatom (generatorom). DrZite decu najmanje 3m udaljenu od agregata —
sve vreme.

e Ukoliko koristite agregat za dosnabdevanje struje, obavestite kompaniju
koja Vam distribuira struju.

e Ukoliko prikljucujete agregat na elektricni sistem zgrade da bi imali struju u
pripravnosti, kvalifikovani elektricar mora da montira transfer prekidac.
Ukoliko se ne izvrsi propisno izolovanje agregata od distributivnog sistema
za struju kompanije koja Vas snabdeva strujom, moZe dodi do ozbiljnog
povredjivanja ili smrti pri radu na poslovima oko mreze za distribuciju
kompanije koja Vas snabdeva strujom.

e Kada koristite produzne vodove ili mobilnu distributivnu mrezu, ukupna
duZina vodova za popreéni presek od 1,5 mm? ne sme da prekoraci 60 m. Za
presek od 2,5 mm? - ta duZina ne sme da prekoraci 100 m.

e Agregatorski set ne sme biti priklju¢en na druge izvore napajanja, osim onih
koji su odobreni od proizvodjaca i osim na drugi agregat istog modela.

e Saluvajte ove instrukcije. Cesto ih pogledajte i podsetite se i koristite ih da
biste obudili druge osobe koje koriste ovaj agregat. Ukoliko nekome
pozajmite ovaj uredjaj, takodje uz uredjaj — dajte mu i ove instrukcije.

Agregat mora biti propisno uzemljen - da bi
UPOZORENIJE: se sprecio elektri¢ni udar.

e Saagregatom radite samo na horizontalnoj povrsini.
e Uvek poveZite navrtku i priklju¢ak uzemljenja na ramu na odgovarajudi izvor
uzemljenja.
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Koristite ovaj uredjaj samo za svrhu za koju je
A UPOZORENJE: namenjen. U suprothom moZe do¢i do ozbiljnog
povredjivanja ili cak i smrti.

e Nemojte ,premoscavati“ (kratko povezivati) nijedno bezbednosno sredstvo.
Pokretni delovi su pokriveni Stitnicima. Uverite se da su svi Stitnici na svojim
mestima.

¢ Nikada ga nemojte transportovati i nemojte vrsiti podesavanja na njemu —
dok uredjaj radi.

¢ Nikada nemojte ubacivati predmete kroz otvore za hladjenje.

Nemojte rukovati ovim sredstvom ukoliko je neki
A UPOZORENJE: deo ostecen ili nedostaje i koristite samo delove

za zamenu koji su naro€ito oznaceni za ovaj

uredjaj.
e Nepropisno ophodjenje prema agregatu moze ostetiti uredjaj i skratiti mu
Zivotni vek.
e Uvek popravljajte ovaj uredjaj na nacin koji je naznacen u ovom uputstvu.
Ukoliko imate bilo kakvo pitanje — kontaktirajte ovlaséenu servisnu
radionicu.

e Iskljucite agregat ukoliko nema elektri¢cnog ili elektronskog izlaza (ukoliko
nedostaju), ukoliko uredjaj isuviSe vibrira ili pocinje da se pusi, varnici ili
emituje plamen.

Gorivo je zapaljivo i lako se pali. Nemojte vrsiti
A UPOZORENJE: dopunjavanje za vreme rada. Nemojte vrSiti
dopunjavanje dok pusite i nemojte dopunjavati u

blizini otvorenog plamena. Nemojte prosuti
gorivo.

Korisnik je odgovoran za ispunjavanje propisa koji
UPOZORENIJE: se ticu elektricne bezbednosti primenjive na

mesto gde se koristi set agregata.

10
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Izgled komponenata

Meraé¢ nivoa goriva, Cep rezervoara za gorivo

°S

Ventil sauha

Ventil za gorivd D

Filter vazduha
Rucica poteznog
startera

Rukohvat i drske

Komandna tabla

Sklopka AC kola
(kola naizmenicne
struje)

AC izlaz (izlaz
naizmeniéne struje)

o Prekida¢ motora

Tocak

Cep za praZnjenje ulja

Karburator

11
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Karakteristike

UPOZNAIJTE SVOJ AGREGAT

Bezbedna upotreba ovog agregata zahteva razumevanje informacija koje se nalaze
u ovom uputstvu za upotrebu kao i znanje posla koji nameravate da izvedete.

Pre pocetka koris¢enja ovog agregata — upoznajte se sa svim radnim
karakteristikama i bezbednosnim propisima.

SKLOPKA AC KOLA (KOLA NAIZMENICNE STRUJE)
Sklopka je obezbedjena da zastiti agregat od elektricnog preopterecenja. Prekidac
kola (sklopka) se mozZe resetovati pritiskanjem dugmeta za resetovanje sklopke.

FILTER VAZDUHA
Filter vazduha pomaze da se smanji koli¢ina prljavstine i prasine koja se uvuce u
uredjaj za vreme rada.

POLUGA SAUHA
Poluga sauha se koristi kada pokrecete motor.

REZERVOAR ZA GORIVO
Rezervoar za gorivo ima kapacitet od 25 litara litara.

VENTIL (SLAVINA) ZA GORIVO
Protok goriva iz rezervoara za gorivo do motora se ukljucuje i isklju¢uje pomocu
ventila goriva.

PRIKLJUCAK ZA UZEMLIENJE

Prikljuc¢ak za uzemljenje se koristi da bi pomogao propisnom uzemljenju agregata,
a da bi to na kraju pomoglo pri sprecavanju elektricnog udara. Konsultujte se sa
kvalifikovanim elektricarem u vezi zahteva za uzemljenje u oblasti u kojoj Zivite.

SISTEM ZA ISKLJUCIVANJE RADI ZASTITE OD NISKOG NIVOA ULJA
Senzor niskog nivoa ulja izaziva zaustavljanje motora, ukoliko je nivo ulja u karteru
—nedovoljan.

CEP ULJA / MERNA SIPKA

Skinite Cep za sipanje ulja - da biste proverili i dopunili ulje u agregat kada je to
neophodno.

12
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CEP ZA ISPUSTANIJE ULJA
Kada menjate ulje u motoru, odvijte i skinite Cep za ispustanje (praznjenje) ulja da
bi omogucili da staro ulje istekne.

RUCICA POTEZNOG STARTERA
Rucica poteznog startera se koristi za ru¢no startovanje motora agregata.

13
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Vodi¢ za rukovanje
Koraci rukovanja su zalepljeni iznad rezervoara. Obavezno rukujte prema
instrukcijama.

8 Jprex wororn 12} )
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Uzemljenje uredjaja

Premestite uredjaj napolje, upotrebite prikljucni kabal priklju¢ka za uzemljenje da
bi uzemljili. Jedan kraj kabla je pritisnut ispod leptiraste navrtke na uredjaju,
dotegnite ga Cvrsto, a drugi kraj je povezan sa metalnom Sipkom koja je ubacena u
zemlju.

Pre rada
Sipaite motorno ulie

SAE

('.A Propisan
A

4 nivoulja

Sipka ulja
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Odvijte mernu Sipku za ulje, sipajte motorno ulje SAE10W/30 (zahtevi za ulje mogu
se menjati ukoliko radite na ekstremnim temperaturama — pogledati gornju
tabelu). Napunite ulje do vrha navoja (koji je na gornjoj slici oznacen kao “Propisan
nivo ulja”). Ukoliko se ulje prosulo, obrisite uredjaj - da biste izbegli opasnost od
pozara i obrisSite pod — kako se ne bi okliznuli.

A

Sipajte gorivo

Nemojte prekoraciti ovaj nivo

Otvorite Cep za sipanje goriva i napunite 91 oktanskim benzinom koji ne sadrzi
etanol (95 ili 98 oktana se moze koristiti). PoloZaj nivoa goriva ¢ée biti prikazan na
indikatoru koji je naspramno od ¢epa za gorivo.

Kada punite rezervoar maksimalni nivo goriva ne sme prekoraciti unutrasnje sito u
rezervoaru za gorivo, kao $to je pokazano gore.

Upozorenje: Drzite daleko od bilo kakvog izvora paljenja - kada vrsite sipanje
goriva. Nemojte puniti rezervoar dok agregat radi.

Prikljucite elekti¢nu bateriju (samo za elektricni start)

Prikljucite bateriju, crveno za pozitivan prikljucak i
obavezno pric¢vrstite dobro navrtke. Obratite
paznju i izbegnite kontakt izmedju pozitivnog i
negativnog prikljucka - da bi eliminisali mogucnost
stvaranja kratkog spoja. Obavezno stavite gumene
zastitne poklopce preko prikljucaka.

15
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Rukovanje

Pokretanje motora

1. Izvucite sve utikace iz uti¢nica agregata (otkacite sva opterecenja).

< —
-~ /
¢ a

2. Okrenite ventil (slavinu) goriva na poloZaj ON.

OFF

3. Pomerite polugu sauha u polozaj SAUH (CHOKE).

NAPOMENA: Ukoliko je motor radio i restartovan je, ostavite polugu sauha u
polozaju RAD (RUN).

A

< Meiy SNy

./ |sAUH<=RAD

POLUGA SAUHA
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Villager VGP 7900 S (RS)

4. Okrenite prekida¢ na komandnoj tabli na polozaj ON.
a. Agregat je elektricni

Prekidac motora
o

]
@\
Prekidat motora

&
£0s

& Y= ——————

Pokretanje se moze izvesti okretanjem prekidac¢a na ploZzaj START. Da bi produtzili
Zivotni vek baterije nemojte okretati prekida¢ duze od 3 sekunde, a interval
izmedju 2 pokusaja treba da bude bar 10 sekundi.

Prekida¢ motora
1

®
205

POKRETANJE

b. Za manuelni, startujte agregat povlacenjem rucice poteznog startera — dok se
motor ne pokrene.

NAPOMENA: Nemojte dopustiti rucici da odsko¢i nazad nakon startovanja. Nezno

je vratite u njen originalan poloZaj. Neka motor radi 10-20 sekundi, zatim pomerite
polugu sauha u poloZaj RAD (RUN).

o

/" | SAUH msp> RAD

1
\ [*
\—x,‘;,“ POLUGA SAUHA
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Villager VGP 7900 S (RS)

5. Da bi rukovali elektricnom opremom - okrenite sklopku na ON. Obratite paznju
kada koristite nekoliko sredstava u isto vreme - nemojte dodavati sledeée osim
ukoliko agregat i ostale stavke ne rade normalno (dok se ne stabilizuju). Ukupna
struja opterecenja ne sme prekoraciti nominalnu snagu uredjaja.

-
'~ OF—
| @ v;;

Y. — - T, |
A >

«

"=

Zaustavljanje motora
1. Uklonite sva optereéenja sa agregata (izvucite sve utikace iz uti¢nica).

< —
:
@ L«
@ P o
J £t = m— —
o
= T

1) 0/ %
e0&
EPrek. motora

o e
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VGP 7900 S (RS)

3. Okrenite ventil (slavinu) goriva u polozaj OFF.

Da biste uredjaj zaustavili brzo — u slucaju hitne potrebe:

Okrenite prekida¢ motora u polozaj OFF.

Upozorenje:

Temperatura povrSine agregata je isuvise velika i nakon iskljucivanja, pa ga ne
treba pomerati niti dodirivati pre hladjenja — kako bi se izbegla opasnost od

nanosenja opekotina.

Uredjaj treba da bude uskladisten na Cistom i suvom mestu i treba da bude
zasticen od kise i visokih temperatura. Preporucuje se pokrivanje uredjaja, kako bi

se izbeglo prekomerno izlaganje vlazi i prasini.

Ukoliko se agregat ne koristi redovno, uklonite
gorivo preko vijka za praznjenje na karburatoru i
ispraznite rezerevoar za gorivo. Zatim dotegnite
ponovo vijak za praZinjenje.
kvalitetan stabilizator, tada se ova procedura moze
ignorisati.

Ukoliko se koristi
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Villager VGP 7900 S (RS)
Rad sa uredjajima
- Nominalna Startna
Elektri¢cna oprema snaga (W) snaga (W)
Televizor za -
ravnim 500 800
ekranom 27”
Stedljiva lampa s 5-50 5-50
Elektricno == 1000 1000
kuvalo ‘
Racdunar - 800 800
Uredjajiza | p m— 100 100
domadinstvo
Frizider "I 800 1600
Masina za .
pranje vesa '(% 300 600
- Vo F‘\
Elektricni [ )
ventilator A >0 100
Klima uredjaj 2 J
KS /‘\ 1500 3000
Aparat za 2500 5000
zavarivanje
P
Alati Elektri¢ni éekié il 1000 1500
o=
Pumpa za vodu '.{ad 800 1200

Startna snaga nekih uredjaja - moze biti veéa od radne. Procitajte nalepnice na elektri¢noj
opremi. Ukupna snaga opterecenja ne sme prekoraciti nominalnu snagu agregata.
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VGP 7900 S (RS)

Villager

Odrzavanje

Redovno odrzavanje je najbolja garancija za bezbedan i ekonomican rad i za rad
bez problema, a takodje — moZe doprineti i oCuvanju Zivotne sredine.

Raspored odrzavanja je dat u sledecoj tabeli. Obavezno izvedite preporuceno
odrZavanje ili u navedenim satima ili u proteklom vremenu — u zavisnosti $ta pre

nastupi.

Svakih 20
S?fl'o':;” Svakih50 | Svakih 100 | Svakih 300

Raspored redovnog Pri svakoj P sati ili sati ili sati ili

s . . mesecu .

odrZavanja upotrebi - svaka 3 svakih 6 svake
inicijalne meseca (3) | meseci (3) odine (3)
upotrebe g
(3)

Proverite
Motorno nivo ulja o
i

ule Zamenite o o

Filter Pregledajte o

vazduha Otistite o (1)

Talozna

posuda za Ocistite o

gorivo

Svecica Ocistite o Zamenite

Y4

azo.r Podesite o(2)

ventila

Glava . . .

cilindra Operite Svakih 300 sati (2)

Rezervoar . .

goriva i sito Operite Svake 2 godine (2)

Cev za ulje Zamenite Svake 2 godine (2)

(1) Odrzavanje treba obaviti cesée ukoliko se uredjaj koristi u uslovima povecéane prasine.

(2) Odrzavanje treba obaviti u ovlaséenoj servisnoj radionici.

Zamena motornog ulja

Merna Sipka za ulje

Cep za prainjenje
ulja
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Villager VGP 7900 S (RS)

Ciscenje filtera za vazduh

Elemenat
penastog filtera

Elemenat o=

<= ~
Poklopac Elemenat filtera

filtera vazduha vazduha

Sistem precistaca vazduha koristi penasti elemenat koji se moZe oprati i ponovo
upotrebiti.

1. Otvorite poklopac pomodu zabravjujuée navrtke i izvadite penasti elemenat
filtera vazduha.

2. Operite penasti elemenat u teénom deterdZentu i vodi, zatim isperite u Cistoj
vodi i iscedite da se osusi u Cistoj krpi.

3. Natopite penasti filter Cistim motornim uljem, uklonite suvisno ulje cedjenjem u
suvoj Cistoj krpi.

4. Vratite na svoje mesto filter vazduha i poklopac filtera.

Cic¢enje posude za gorivo

Ventil goriva

Staklo taloZznika

-

Staklo taloZznika / %

Sito
- O-ring (prstenasta zaptivka)
O
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Villager VGP 7900 S (RS)

1. Zatvorite slavinu za gorivo i skinite posudu za taloZenje (taloznik). lzvadite
prstenastu zaptivku (o-ring) i sito.

2. Otcistite taloZznu posudu, O-ring prstenastu zaptivku i sito - nezapaljivim
rastvorom ili rastovorom koji ima visoku temperaturu paljenja.

3. Montirajte O-ring prstenastu zaptivku i sito i dotegnite taloZnu posudu.

4. Otvorite ventil za gorivo i proverite da li ima curenja.

Ocistite svecicu
Preporuceni modeli svecica su: NGK: BPR6ES. Champion RN7YC.

Usadni kljuc za svedice

0.70-0.80 mm

¥
T

1. Skinite kapu sa svecice.

2. Ocistite bazu svecice.

3. Skinite svecicu pomocu usadnog kljuca za svecice.

4. Proverite izolator svecice vizuelno i utvrdite da li ima oStecenja. Ukoliko je
ostecen, zamenite svecicu — novom.

5. Proverite zazor svelice pomodéu mernog listica (tzv. “Spijuna”). Zazor treba da
bude izmedju 0,70 0,80 mm.

6. Proverite da li je zaptivna podloska svecice u dobrom stanju.

7. Vratite svecicu na svoje mesto i dotegnite pomocu usadnog kljuca za svedice.
Pritisnite podlosku svedice i stavite kapu na svecicu.

23



Villager VGP 7900 S (RS)

Zazor ventila (ovo treba da izvede kvalifikovana osoba)

Skinite poklopac cilindra i izmerite zazor ventila pomocéu mernih listi¢a.
Zazor je 0,1 mm za usisni ventil i 0,15 mm za izduvni ventil.
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Villager VGP 7900 S (RS)
Vodic za reSevanje problema
Neispravnost Uzrok Akcija
. Napunite rezervoar
Nema goriva

Uredjaj ne moze da
startuje

gorivom

Ventil goriva nije ukljucen
na ON

Ukljucite ventil goriva na
ON

Ventil goriva je blokiran

Ocistite posudu za gorivo

Nema ulja u motoruiili je
nivo ulja nizak

Sipajte ulje

Prekidac motora je
isklju¢en na OFF

Ukljucite prekidac motora
u polozaj ON

Neipsravna svedica

Ocistite ili zamenite svedicu

Nema izlaza struje

Sklopka je u polozaju OFF

Okrenite sklopku u polozaj
ON

Utika¢ ima lo$ kontakt

Izvadite i ponovo stavite
utikac

Uredjaj se trese za vreme
rada

PolozZaj poluge sauha je
nepravilan

Pomerite polugu sauha na
poloZaj “otvoren” za vreme
rada.

Uredjaj emituje beli dim

Temperatura motora je
suvise visoka, moZda je
preopterecen

Neka motor radi bez
opterecenja duze od 10
minuta

Gorivo je kontaminirano

Koristite sveZe, Cisto gorivo

Uredjaj emituje crni dim

Zaprljan je filter vazduha

OCcistite elemenat filtera
filtera

Optereéenje je preveliko

Smanjite optereéenje na
nominalnu granicu

Uredjaj emituje plavi dim

Motorno ulje je
prepunjeno

Ispraznite ulje na propisan
nivo

Tip motornog ulja je
pogresan

Izaberite odgovarajuce ulje
za motor

Snaga opada

Neispravna svecica

Ocistie ili zamenite svecicu

Zazor ventila nije podesen

Podesite zazor ventila

Uslovi okoline koji su neophodni za rukovanje agregatom:
- Odgovarajuca temperatura: -5°C ~ 40°C.
- Odgovarajuca vlaznost: Manja od 95 °.

- Odgovarajuéa nadmorska visina: ispod 1000 m (snaga opterecenja treba da se
smanji tamo gde se agregat koristi na nadmorskim visinama ve¢im od 1000 m).
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Agregat se sme opteretiti samo nominalnim optere¢em u odgovaraju¢im okolnim
uslovima. Ukoliko okolni uslovi nisu uskladjeni sa gornjim standardima ili ukoliko
su uslovi hladjenja motora i agregata losi, (na primer - ukoliko radite u
zatvorenom prostoru) neophodno je smanjiti opterecenje. Takodje je neophodno
smanijiti opterecenje kada temperatura, nadmorska visina ili relativna vlaznost -
prekoracuju standardne vrednosti.

Ukoliko agregat ne radi propisno u optimalnim uslovima, obratite se ovlasé¢enoj
servisnoj radionici.

Buka

Prikazane cifre su nivoi emisije i nisu neophodno — bezbedni nivoi rada. lako
postoji korelacija izmedju nivoa emisije i nivoa izloZzenosti, ovo se ne moZe uzeti sa
pouzdanoscu da li su neophodne ili nisu - dodatne mere predostroznosti. Faktori
koji uti€u na stvarnu izloZzenost radne snage ukljucuju karakteristike radnog
prostora, ostale izvore buke, broj uredjaja i ostale okolne procese, kao i vreme u
kome je rad izlozen buci. Takodje, dozvoljen nivo izloZenosti moze se razlikovati u
zavistnosti od zemlje. Ove informacije ¢e uprkos tome omoguditi korisniku uredjaja
da napravi bolju procenu opasnosti i rizika. Merenje je izvrSeno u skladu sa
I1SO8528-10, 1ISO3744 i Direktovom za buku 2000/14/EC.

Tabela buke:
MODEL VGP 7900 S

Nivo emisije zvu¢nog pritiska
na mestu rukovaoca (u sklau 95.8 dB(A)
sa 1S08528-10)

Merna nesigurnost K 1.46 dB(A)

Garantovani nivo zvucne
snage LWA (uskladusa
Direktivom za masine
2000/14/ECi1S03744)

97 dB(A)
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VGP 7900 S (RS)

Tehnicke karakteristike modela

Motor

Jednocilindri¢ni, 4-taktni, vazdusno hladjen, potezni

starter+elektri¢ni starter

Zapremina

457 cm?

Nominalna snaga

7.5 kW /9.375 kVA

Maksimalna snaga

7.8 kW /9.75 kVA

Max snaga motora

9.6 kW (3600 rpm)

Uticnica

2x230V + 1x400 V

Struja 14 A
Kapacitet rezervoara 251
Nominalni napon 230V / 400V
Potrosnja goriva 2.61/h
TeZina 94 kg

Pribor — Klju¢ za svecicu

Zadrzavamo pravo izmene tehnickih karakteristika i pravo na moguce Stamparske greske bez prethodne
napomene. Slike proizvoda se mogu razlikovati od stvarnog izgleda uredjaja.

27




Villager

KVALITET
[ ( (

Podnosilac zahteva:

Akcionarsko drustvo za ispitivanje kvaliteta KVALITET Ni§
AKUMOHAPCKO APYLITBO 3a ucnuTuBare ksanuteta KBAIIMTET Huw
Joint-stock company for quality testing KVALITET Ni$

VGP 7900 S (RS)

e
ATC
04001

AKPEQMTON
zpmwmunmo

s 1w 1s0/TEC 170 came

SERTIFIKAT O USAGLASENOSTI & po7190352700
CERTIFICATE OF CONFORMITY

AGROMARKET D.O.0.

Applicant: 34231 KRAGUJEVAC-KORICANI
KRALJEVACKOG BATALJONA 235/2
Proizvod: BENZINSKI GENERATOR
Product:
Oznaka tipa/modela: VGP 7900 S
Type:
Robna marka: Villager
Trademark:
Proizvodjag: Villager D.O.O.
Manufacturer:  Slovenija
Vrednovana dokumentacija  Evaluated documentation:
Dokument: AE50433116 0001 od 2.4.2019
Document:
lzdat od: TUV Rheinland LGA Products GmbH -Nurnberg
Issued by:

Na osnovu gore navedene dokumentacije utvrdjeno je da gore navedeni proizvod zadovoljava zahteve referentnih
standarda koji su navedeni u spisku standarda 'Pravilnika o elektromagnetskoj kompatibilnosti' (SI. glasnik RS,
25/2016).

On the basis of the above mentioned documentation it is found that above mentioned product fulfils the requirements of the
referent standards cited in list of of the 'Rulebook on El ' (Official Gazette RS, 25/2016).

Nastale promene u specifikaciji, tipu/modelu, komponentama, elektricnim karakteristikama proizvoda koji uticu na
usagla$enost sa navedenim tehnickim propisom i/ili standardom moraju se prijaviti "Kvalitet" a.d. Nis.
Any changes occur in the specification, type/model, components of the design, electrical construction which may influence on

Geheralni direktor

Mesto i datum izdavanja:  Vazi do: /
Place and date: Valid until: besccatl
Nis, 20.08.2019. 19.08.2024. 2

Vladimir Vuka§in6vié. diplinz.

Ovaj dokument vazi samo za proizvode koji su istovetni sa proizvodima koji su bili predmet vrednovanja.

Bul. Svetog Cara Konstantina 82-86, Ni$ 18000, Srbija, Tel: (018)550-766, 550-624, Fax: (018)550-636, 550-068
e-mail: office@kvalitet.co.rs, http://www.kvalitet.co.rs
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Deklaracija o usaglasenosti A
C€ £a

Mo0519
Prema Masinskoj direktivi 2006/42/EC od 17 Maja 2006, Aneks Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO
Opis masine: Agregat Villager VGP 7900 S

Izjavljujemo pod punom odgovornoscu da je pomenuti proizvod dizajniran i
proizveden u skladu sa:
e Direktiva 2006/42/EC o bezbednosti masina
e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti
e Direktiva 2000/14/EC, 2005/88/EC o emisiji buke
e Direktiva (EU) 2016/1628 o emisiji gasova i zagadjujuéih materijala iz motora
sa unutrasnjim sagorevanjem
Broj odobrenja motora: e13*2016/1628*2017/656SRB1/P*0075*00

Harmonizovani i drugi standardi:

EN 55012:2007+A1
EN 61000-6-1:2007
EN ISO 8528-13:2016

Ovlaséeno telo prema Direktivi 2000/14/ES, 2005/88/ES:
TUV Rhenland ispitni izvestaj. 60392994 001 dat. 26.10.2020.

Izmereni nivo buke Lwa = 96 dB(A)
Garantovani nivo buke Lwa = 97 dB(A)

Odgovorna osoba ovlaséena za sastavljanje tehnicke dokumentacije: Zvonko
Gavrilov, na adresi kompanije Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana

Mesto / datum: Ljubljana, 01.04.2021.

Lice ovlaséeno da sacini izjavu u ime proizvodaca
Zvonko Gavrilov

éLm
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ATPETAT
Villager VGP 7900 S
OpuUrnHanHM MHCTPYKLUUM 3a ynotpeba

Villager

Villager D.0.0.

Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051180

Fax: +386 82 051181

E-mail: info@villager.si

Web: www. villager-tools.com {z% 5__7
www. villager.si
www. villager.rs PLEASE RECYCLE
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BbvBeaeHue

EI'IaI‘O,CI,apMM Bu 3a AO0BEPUETO, KOETO HU OKa3axTe, KOrato Kynuxrte HalluAa arperar.
To3un NPOAYKT € arperat 3a AOMAaKUHCTBOTO - KOUTO nponseexana enekTpunyecka
eHeprma C nomouwTa Ha antepHatop, 3a4BUXKBaH OT ABUratesn, U ce U3N0aA3Ba B
CUTyauumm, npu KOUTO ce npeKbCBa AO0CTaBKaTa Ha €NeKTpoeHeprna oT
eNeKTpo3axpaHBaHeTo.

Mons, npo4yetete BHUMATENNIHO UHCTPYKUUUTE

Ako HE PA3BEPETE KoATO 1 Aa e 4acCT OT TOBA PbKOBOACTBO 3a nNoTpebutens, mons,
CBbpPKeTe ce C YMTb/HOMOLLEH CepBU3.

MpenopbyBame Bu Aa npoyeTeTe TOBa PbKOBOACTBO, 33 Aa pa3bepere BCUUKM
M3NCKBaHWA M CTbNKM B paboTata ¢ TO3M arperat (reHepaTop) - npeau Aa
3ano4yHeTe ga ro msnonseare. MaseTe ToBa PbKOBOACTBO B J06PO CbCTOAHUE - 33
[a MOXKeTe Aa ro usnonssaTe B 6baelle B C/ly4ait Ha cnelHa Hy»Kaa. AKo 3aemeTe
WAV NpofajeTe arperata — ¢ Hero TpAbBa Aa npefocTaBuTe M TOBA PbKOBOACTBO.

C arperata moxe Aa ce pabotn 6e3onacHo, edMKaCHO M HAZEKAHO - CAaMO KoraTo
ce CbxpaHfABa, NOAAbPNKA M M3N0/3BaBa - N0 npeanucaHna HauuH. Mpeamn paboTta
WM U3BBPLUBAHE HA NOAAPDBIKKA Ha arperaTta, onepaTopbT:

e Tpnabsa aa nosHaBa f0b6pe M 4a Ce NPUABPKA CTPMKTHO KbM MECTHUTE 3aKOHM
u pasnopenbu.

e Tpabsa p[a npoyeTeTe BHUMATE/IHO WHCTPYKUMUTE W Aa CMasBa BCUYKKM
npeagynpexaeHua sa 6e3OI'IaCHOCT, NOCO4YeHn B TOBa PbKOBOACTBO U Ha arperaTa.

e Tpabsa fa obyun Apyru xopa KaKk Aa M3MOA3BAT NPaBWUIHO TO3M arperaTt v ga
ce yBepu, Ye Te3M Xopa Ca 3aMo3HaTM C BCUYKM NpeaynpexaeHus 3a
6e30MacHOCT OT TOBa PbKOBOACTBO - Npeau ynotpeba.

He e Bb3MOXHO npousBoAUTENAT Aa NpeaBuan BCUYKU MNOTEHUMANHO ONacHM
cuTyaumun. Taka ye npeaynpexaeHuUATa B TOBa PbKOBOACTBO U e€TUKETUTE Ha
arperata MoXe [a He CbAbpXaT BCUMYKM Bb3MOXHM OMACHOCTU. AKO HAMA
CNeLManHn npenopbKkM OTHOCHO MpoueaypuTe 3a MaHunynauuu, paboTHUTe
npoueaypu wamM ymeHusTa 3a paboTa - u3nonssaiTe TO3M arperaT MO HauuH,
rapaHTMpaty, Bawarta 6e3onacHoOCT. OcseH Tosa TpAbBa Aa NpeaoTBpaTUTE yBpEMXaaHe
Ha arperata - KOeTo MOXe a Bb3HUKHE KaTo nocsieguua oT nNnpunoxeHute npoueaypu 3a
MaHuNynaunm, paboTHN metogm nnm obyyeHme 3a paborTa.

MpeactaBeHaTa TYK MHPOPMaLMA ce OTHACA 33 YCTPOMCTBOTO, MPOM3BELEHO KbM
MOMEHTA Ha M3aaBaHe Ha TOBa PbKOBOACTBO.

He 3abpaBaiiTe pga npovetete BHMMmaTenHo BCUYKW npeaynpexkaeHua 3a
6€30MacHOCT, MOCOYEHM B TOBA PbKOBOACTBO M HA ETUKETUTE (MM MAPKUPOBKUTE)
Ha arperaTa, npej KOUTO ce HaMMpa 3HaKa A . lNocoyeHn ca cnegHute
nogpobHoCTU:



Villager VGP 7900 S (BG)

AonaCHOCT: MosKeTe ga NPUYMHUTE ONACHM HapaHABaHMA Ha cebe cu - ako
He c/leBaTe CbBETUTE OT Te3M NPeaynpeanTesHN eTUKETH.

Anpe,qynpemp,eHue: MosKeTe fa MPUYMHWUTE CEPUMO3HM LWLETU - aKo
npeHebperHeTe TO3M CTUKEP WU ETUKET.

MpeanasHu mepKu

A OnacHocT: M3nonseaite ro camo HaBbH! OTpaboTeHuTe rasose, KOUTO
M3MyCKa YCTPOMCTBOTO, CbAbP}KAT BbraepodeH okcug (CO), KOMUTO e HeBUAMM U
HAMa Mupusma. MpekomepHoTo BauMwBeaHe Ha CO (BbriepodeH OKCuA) moxe Aa
nosege fo 3aryba Ha cb3HaHMe M 40 3aryba Ha XKMBOTa NPU EKCTPEMHM YCNOBUA.

A MpepynpexkaeHue: He M3n0a3BaiiTe TO3M arperar, ako € MU3/I0KEH Ha OAbXKA,
WM € BIaXKEH M O CbXpaHABalTe Ha 3aKPMTO, KOraTo He ro M3non3sare.
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MpeaynpexaeHue: C'bXpaHﬂBaﬁTe arperata B YNCTO CbCTOAHNE U OTCTPaHETe
pasaunsuTe oT 6€eH3MNH 1 macno BbpPXYy arperata nan OKoa10 Hero.

A OnacHoct: He CB'bp3BaVITe arperata KbM €/1eKTpO3axpaHBaHETO MM KbM
APYyr U3STOYHUK Ha 3axXpaHBaHe, HO o M3Mnos3BaliTe CaMOCTOATENHO.
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A MpepynpexkaeHue: [MpaBWMAHO 3a3emeTe arperata M MposepeTe Aanu
3a3eMABaHETO € Ha MACTOTO CU - Npean BCAKa ynoTpeba.

A Mpepynpexpenne: HE JOKOCBAMTE TOPEWMTE MOBBPXHOCTU - Tbii
KaTo Te MoraT fia MPUYNHAT HapsABaHe W U3rapsaHe.



Villager

VGP 7900 S (BG)

CumBonu 3a 6esonacHocT

A NPEAYNPEXAEHUE:

A BHUMAHME:

MocouBa

noTeHuManHo
CUTyauua, KOATO MOXe Aa aosede A0
CEePMO3HM HapaHABaHWA WMAWM A0pU A0

onacHa

CMBPT - aKo He 6bae usberHaTa.

[MocouBa

noTeHunaaHo

onacHa

CUTyauMA, KOATO MOXe Ja Aosede 40

yBpexaaHe
NMYLLECTBO.

Ha

obopyagaHe  uau

HapaHsBaHe uav noepesa

MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO
npeau ynotpeba

HoceTe 3awuTa oT Wwym

OTpOBHM M3NapeHua

OnacHocT oT noxap

OnacHoCT OT eKcnno3usa

OnacHOCT OT TOKOB yaap

lopeLla NoBbPXHOCT

OnacHocT Npu nosBguraHe

He gokocBaiTe ropewute
nosbpxHocTH!

UHcTpyKUumMm 3a 6e3onacHocT

MpounssoaMTENAT He MOXe Aa NpeABuaM BCAKA NOTEHLMAAHO onacHa cuTyauwms,
KOATO MOe Aa Bb3HWKHe 3a notpebuTens. 3aTtosa npeaynpexaeHusTa B TOBa
PbKOBOACTBO, Ha ETUKETUTE U AP. - He ca u3yepnaTesiHu. 3a Aa usberHe HewacteH
cnyyai, noTpebutenaT TpabBa Aa pasbepe BCUUKM UHCTPYKLUKU B PbKOBOACTBOTO U
[a ce NPUAbPKA KbM TAX, U OCBEH TOBA Aa U3N0/13Ba 34paBUA Pasym.
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MpoueteTe un pasbepeTe TOBa PbKOBOACTBO KaTo LANO -
NPEAYNPEXAEHVE: npeau pa  3anoudHete pabora. HenpasunHoTto
M3NoN3BaHe Ha TO3M arperat MoXe Aa foseae A0
CepPUO3HU HapaHABaHUA Uan Aopu 40 CMbpT.
OTpaboTeHuTe rasose OT ABUraTensa CbAbpPXKaT
NPEAYNPERAEHUE:  xymuKanu, KOUTO MoOraT Aa MNPUUMHAT paK M
AedeKTn no Bpeme Ha parKaaHeTo.
e  BuHaru usmmuBsaiiTte pbLeTe cu cneg paboTa ¢ arperaTa.

> >

OTtpaboTteHuTe rasose ca OoTpPoBHU. He

pabotete B HenpoBeTpeHo

NPOCTPAHCTBO.

e M3nonssaHeTo Ha arperaTta B 3aTBOpeHu nomeweHna LWE BU YBUE CJ/IEL
HAKOJIKO MUHYTMU!

e [a3bT BbIMIEPOAEH OKcua, € OTpoBeH, 6e3 MWMpUC U MOXKe A3 MPUYUHU
rnasobonune, o6bpKBaHe, ymopa, NOBPbLLAHE, CBETOBBPTEXK, rafeHe, napanmsa
MAN CMBPT. AKO 3aMoOYHeTe [a 4YycTBaTe HAKOM OT Te3n cumntomu, BEAHATA
n3nesTe Ha YUCT Bb3AyX M MOTbpceTe MeAULMHCKA nomoLy!

e Hukora He wu3MNos3BaliTe BbBB BbBTPELWHM MOMELEHUA UAM  MOKPUTHU
NPOCTPAHCTBA, AOPW KOraTo NPO30pLUTE U BpaTUTE Ca OTBOPEHMU.

e  WHcTanupaliTe anapma 3a BbrnepoaeH oKkcua Ha 6aTepuiHo 3axpaHBaHe A0
crnanHure.

e [pepoTBpaTeTe BAM3AHETO Ha OTpPaboTeHUTe ras3oBe OT arperata B
3aTBOPEHM NOMELLEeHUA Npe3 Npo3opum, BpaTh, BEHTUIALUNOHHU UIN APYTn

NPEAYNPEXAEHUE:

>

oTBOPU.

e Korato paboTuTe B NPOCTPAHCTBA, KbAETO MOraT Aa Ce BAWLWBAT U3NapeHus,
u3nonssaiTe npeanasHa (pecnupaTtopHa) Macka - CbFIACHO BCUYKMK
YKasaHus.

3a pa HamanuTe puUCKa OT CEepUO3HO
NPEAYNPEXAEHME: HapaHABaHe, He ce ONUTBalTe camu ga
nosgurHeTe arperaTta.
HuKora He npeBmuaBaﬁTe KanauuteTa Ha arperata BbB
NPEAYNPEXAEHUE:  BaTtose (W) / amnepu (A). ToBa moxe ga poseage Ao
nospega Ha arperata U / au Ha CBbP3aHUTE KbM Hero
eNleKTpUYEeCcKu ypeamu.
e [lpoBepeTe M3MCKBAHOTO paboTHO HanpexeHuWe (BoNTaxa) M YyecToTa — Ha
BCMYKU NEeKTPUUYECKN ypeau, Npean Aa rv CBbpiKeTe KbM arperaTa.
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HuKora He cTapTupaiiTe M He cnupaiite gBuratens,
NPEAYNPEXAEHME:  KOraTo KbM KOHTaKTUTE Ha arperata ca CBbp3aHu
eNleKTpUYecKu ypeaun. AKo He cnassaTe ToBa NpaBuio,
arperatbT U / WAN enekTpUYecKkuTe ypeau morart aa
6bparT nospeaeHu.
e  BwuHaru ctaptupaiite gsuraTtens u ro usyakaiTte ga ce ctabunusmpa - npeam
[a CBbpXKEeTe eNeKkTpuieckn ypes (npeam Aa BKapaTe WEencena B KOHTAKTa).
e U3KAloueTe (M3BageTe WENCeNUTe OT KOHTAKTUTE) HAa BCUYKM €N1EKTPOHHU U
eNIeKTPUYECKU ypeam - Npean Aa cnperte Asuratens.
CTapTepbT M Apyrute ABUKELLM Ce 4acTu morat
NPEAYNPEXAEHUE:  na ynosAaT gpexu, BuxKyTa u Koca.

e He HoceTe xnabaBo (LWMPOKO) 061EKNO AN PbKABULM.

e [pemaxHeTe 6MKyTaTa M BCUUYKO APYro, KOETO MOXe 4a 6bae 3acerHato ot
ABUKELLM Ce YacTu.

e 3aBbprKeTe KocaTa CU Has3afj WAM HoceTe 3alMTHa MOKPUBKA Ha rnasata -
aKo MmaTe AbJ/ra Koca.

UsTerneHoTo BbXKE Ha cTapTepa ce Bpblia 6bp3o U

NPEAYNPEXAEHUE: Abpna pbKata KbMm gBurartens - I10-6'bp30, OTKOJIKOTO
MOJKeTe Aa ro nycHete, U ToBa MoXe Aa Aoseae A0
HapaHaBaHe.

e 3a fa usberHete pucKa OT HapaHsABaHe, MPUYMHEHO OT psA3KaTa NPOMsHA B
NMOCOKaTa Ha BbpTeHe Ha ABWraTens, U3AbpnBaliTe CTapTepHOTO BbKe
6aBHO - OOKaTO MoYyBCTBATe CbNPOTMBAEHME, C/lel ToBa o M3gbpnaite
6bp3o0.

He pokocsitaTe ropewmre noBbpxHOCTM Ha
NPEAYNPEXAEHME: arperara.

e bbaere BHMMATeNHM OTHOCHO W3NyckaTenHata Tpbba, UMAMHADBPA M
APYrUTe YacTu Ha ABUraTens, Tbii KaTo MOXKe a Ca U3K/UYUTENHO ropeLLm.

o MN3yakaiTe OXNaXXOaHETO Ha KOMNOHEHTUTE - Npean Aa rm JOKOCHETeE.
MpeanasHute mepku, Kouto TpaA6bBa Aa 6baar
NPEAYNPEXAEHUE: cnaseHun OT noTpebutena B cAyyaih Ha
[O3axpaHBaHe Ha HAKAKBA WMHCTalauua ¢
nomowta Ha Ha6op OT arperati, 3aBUCAT OT
cbluecTByBalyMTe 3alUTHU MEPKU B  Tasm

MHCTaNauMA M NPUAOKUMUTE pa3nopeadu.




Villager VGP 7900 S (BG)

To3u arperat npousBexaa MHOro
NPEAYNPEXAEHUE: BUCOKO HamnpeXeHue, KOeTo MoXKe Aa
NPUYUHU U3FAPSIHUA WAKM TOKOB yAaap,
KOWUTO MoOXe pa posefe A0  CepUO3HO
HapaHABaHe UK AopU A0 CMbPT!

o HuKkora He paboTeTe c arperata, €/1eKTPOHHW YCTPOMCTBA MAM Kabenu, AOKaTo
CTOouTe BbB BOAA, KOraTto Cte 60ocu Mau KoraTo pbUeTE UK KpaKaTa BU Ca MOKPU.

e BuHarM nopabprKanTe arperata B Cyxo cbCTosiHMe. HMKora He pabotete c
arperaTa B AbXA4, UM NPU MOKPU YCI0BUA.

e Hukora He cBbp3BaliTE eNEKTPOHHM YCTPOMCTBA KbM arperaTta, aKo
KabenuTe ca U3HOCEHU MU NOBPEAEHU UM NPOBOAHULMTE Ca FOU. Hukora
He ,CI,OKOCBal’iTe ronnte NpoBoAHUUN U HE NpaBeTe KOHTAKT C rHe340TO.

e Hukora He no3Bo/ABaNTe Ha Aeua UM HeKBaAMPULMpPaHU Anua aa paboTaT
c arperaTa (reHepaTopa). [lpbKTe AeuaTa Ha pPa3cTosHUEe OT Hal-Masko 3 m
OT arperarta - npe3 uAn0To Bpeme.

e AKO M3non3BaTe arperata 3a f03axpaHBaHe, ypegomeTe dpMpmaTa, KOATO BM
00CTaBA e/ieKTpoeHeprus.

e AKO cBbp3BaTe arperata C e/IeKTpMYecKaTa CMCTemMa Ha crpajaTa, 3a Aa
MMmaTe pesepBeH TOK, KBaMdUUMPaH eNeKTPOTEXHUK TpAbBa Aa MHCTanupa
TpaHchepHMA npeBKAoYBaTEN. AKO He Ce M3BbPLIKM NPaBUAHO U30AMpaHe
Ha arperata OT pasnpegenuTenHata CUCTEMA Ha KOMMAHMATA, KOATO BM
00CTaBA eNleKTPOeHeprus, ToBa MoXe 4a AoBee A0 CEPMO3HO HapaHaBaHe
WAN 00 CMbBPT Mpu paboTata Mo pasnpesenuTenHata MpeXka Ha
KOMMAHUATA, KOATO BM A0CTABA €/IEKTPOEHEPTUA.

o KoraTo usnonseate yab/KUTENHN Kabenu nam mobuaHa pasnpegennTenHa
MperKa, obLwaTa Ab/IKUHA Ha YABIKUTENHUTE Kabenn ¢ HanpeyHo ceyeHne
oT 1,5 mm? He Tpabsa ga Hagsuwasa 60 m. 3a HanpeyHo ceyeHne ot 2,5
mm? - TAXHaTa Ab/KUHA He TpAabBsa ga Haasuwasa 100 m.

e ArperaTOpCKMAT KOMM/EKT He TpAbBa Aa ce CBbp3Ba C APYrM U3TOUYHULM Ha
3axpaHBaHe, OCBEH C Te3u, 0406peHn OT NPOM3BOAUTENS, U OCBEH C Apyr
arperaT OT CbLLMA Mogen.

e [aseTe Te3n MHCTPYKuUMKU. YecTo rv M3nonsBaiTe 3a CNpPaBKU, KAaKTO U 3a
obyyeHMe Ha ApyrM xopa, M3MON3BalM TO3WM arperaT. AKo 3aemaTe ToBa
YCTPOMCTBO HA HAKOTO, 3ae4HO C YCTPOMCTBOTO MYy AaWTE U TE3U UHCTPYKLMK.

ArperatbT TpAa6Ba p[a e npaBUAHO
MPEAYMPEXAEHNE 3azemeH - 3a ga NpeAoTBPaTUTE TOKOB
yaap.

. Pabotete c arperata CamMo BbpXy XOPU3OHTa/IHAaTa NOBBbPXHOCT.
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e BuHaru cebp3saliTe 3azemuTenHaTa raika M 3a3emMMUTENIHUA KOHTAKT Ha
pamMKaTa KbM CbOTBETHUA U3TOYHUK Ha 3a3eMsBaHe.

M3nonsBaliTe TOBa YCTPOICTBO Camo 3a LeNTa, 3a

KOATO e npepHasHauyeHo. B npoTtuseH cayuaii

MOXe Aa HacTbMM CEepUO3HO HapaHABaHe WaU

AOPU CMDBPT.

e He "npemocTBaiite" (He npaBeTe KbCa Bpb3Ka) HATO €ANH WHCTPYMEHT 3a
curypHoct. MoABMMKHUTE YacTM ca MOKPUTU C WuToBe. YBepeTe ce, ye
BCUYKM LLMTOBE Ca HA MACTOTO CW.

e  HuKora He TpaHcCMopTMpaKTe arperaTta U He NpaBeTe HACTPOMKK MO Hero -
[O0KaTO YCTPOMCTBOTO paboTu.

e  HuKoOra He nocraBsiTe NpegMeTH B OXNaXKAaLUNTE OTBOPMU.
He pa6otete c TOBa YyCTPOMCTBO, aKO HAKOA OT
NPEAYNPEXRAEHVE:  HeroeuTe uacTM e nospegeHa MAM AUNCBa, M
M3nonspaiiTe Camo pe3epBHUTE YacTH, CNeLuanHo

npegHasHa4YeHMW 3a TOBa YCTPOICTBO.

e HenpaBWAHOTO OTHOLEHME KbM arperata MoXKe 4a NoBpeau YCTPOWCTBOTO
M Aa CKbCU eKCNI0aTaUMOHHNA My CPOK.

e BuMHArM pemoHTMpaiTe TO3M arperaT NO HauuMHa, YyKasaH B ToBa
PbKOBOACTBO. AKO MMaTe HAKAKBM BbMPOCU, CBBPXKETE Ce C YMbAHOMOLLEH
cepsus.

e  M3KnwoueTe arperata, ako HAMa NEKTPUYECKM UK eNEeKTPOHEH n3xoa (ako
/MNCBAT), aKo YCTPOMCTBOTO BMBPMpa TBLPAE MHOFO WAM 3anoyea Aa
M31bYBA ANM, UCKPU AN NAAaMDBK.

FopuBOTO € flecHO 3ananumo. He npesapexxpaiite

NPEAYNPEXRAEHUE:  no Bpeme Ha paboTta. He 3ape)kpailTe OTHOBO,
KOoraTo nmyluTe UM He 3apexpaiite B 6ausoct go
OTKPUT N1amMmbK. He pa3ausaiite ropuso.
MoTpebutenar e OTroBopeH 3a CNa3BaHeETO Ha

NPEAYNPEXRAEHUE:  pasnopeabute OTHOCHO eNeKTpuyeckara
6e30nacHOCT, NPUNOXKMMU 32 MACTOTO, KbAETO Ce
usnonsea HabopbT OT arperaTu.

NPEAYNPEXOEHUE:
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Villager
BbHLWeH BUA Ha KOMNOHEHTUTE
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XapakTepuctukm

OMNO3HAMTE ArPEFATA CU

be3onacHOTO M3noa3BaHe Ha TO3M arperat U3nCcKea pa36V|paHe Ha MHd)OpMaLI,VIﬂTa,
CbAbpiKalla Ce B TOBa PbKOBOACTBO 3a I'IOTp66VITEI'IH, KaKTO U NO3HaBaHETO Ha
pa60TaTa, KOATO Bb3HamMepABaTe Aa n3sbpuinTte.

MNpean fa v3nonssaTte TO3WM arperar - 3ano3HanTe ce ¢ €KCN10aTauMOHHUTE My
XapPaKTeEPUCTUKN N NPpaBUIaTa 3a 6e3onacHocT.

MNPEBK/IOYBATE/ HA BEPUTATA C NPOMEHJIUB TOK (AC)

MpeaHasHayeHMETO Ha TO3M MpEBKAOYBATEsl € [Aa npeanassa arperata oT
eNeKTpMYecko npeTtoBapeaHe. [peKkbCcBaybT Ha Bepurata (npesKaOYBaTENAT)
MoXe Ja 6bae Hy/AMpaH upe3 HaTMCKaHe Ha 6OyToHa 3a Hy/AupaHe Ha
npeBKaOYBaTENS.

Bb3AYLUEH PUNTDHP
Bb3gywHMAT GMATBP Momara Aa Ce HaMaiu KOJMYECTBOTO MPbCOTUA U Mpax,
nonagaliv B MalimHara no speme Ha pabora.

APOCENEH NOCT
[pocenHnAT nocT ce M3Non3Ba NpK CTapTUpaHe Ha ABuraTtens.

PE3EPBOAP 3A TOPUBO
FoOpPUBHMAT pe3epBoap e ¢ KanaumTet 25 auTpa.

KPAH 3A NOAABAHE HA TOPUBO
[ebuTbT Ha ropMBOTO OT rOPMBHMA pe3epBOap KbM [ABUraTesis Ce BK/O4YBA U
U3KAt0YBa C NOMOLLTa Ha KpaHa 3a ropu1Bo.

3A3EMUTENIEH KOHEKTOP

33a3eMUTENHMAT KOHEKTOP ce M3M0A3Ba 3a NPaBM/IHOTO 3a3emsBaHe Ha arperara,
3a ga ce usberHe TokoB yaap. KoHcynTupaitte ce ¢ KBaanduumpaH enekTpoTeEXHNK
OTHOCHO M3WMCKBaHMATA 3a 3a3eMsABaHe B pPalioHa, B KOWMTO KuBeeTe.

CUCTEMA 3A W3KNIOYBAHE 3APAOU 3ALUUTA CPELLY HUCKO HUBO HA
MACNOTO

CeH30pbT 33 HUCKO HMBO Ha Mac/IOTO CrMpa ABUraTens, ako HMBOTO Ha MacaoTo B
KapTepa e He4oCTaTbyHO.

12
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KANAYKA 3A MAC/O / USMEPBATEJIEH NPBT
M3BaseTe KanaykaTa 3a Ha/iMBaHe Ha Mac/o - 3a 4@ NPOBEPUTE U A0J/IEETE MAc/o B
arperara, KOrato e Heobxoanmo.

KAMAYKA 3A U3MYCKAHE HA MAC/IOTO
Mpu cmAHa Ha MacnoTo B JBWraTena pasBuiTe M M3BageTe Kanaykata 3a
M3nycKkaHe Ha Mac/sioTo, 3a Aa U3Teye CTapoTo Mac/o.

CTAPTEPHA APBHKA

CrapTepHaTa Apb)KKa Ce WM3Moa3Ba 3a PbYHO CTapTMpaHe Ha [ABuraTtesa Ha
arperara.

13
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UHcTpyKuum 3a pabora

ETMKeTBbT C WHCTPyKuuuTe 3a pabota e 3aneneH BbPXYy pesepsBoapa.
3a4bNXKUTENHO e Aa cneABaTe MHCTPYKLUMUTe 3a paborTa.

oo ) A ]

| S2 o el Tt ln F

ArOCERes nocT &\ nowrocv

3aszemsBaHe Ha YCTPOMCTBOTO
M3BageTe yCTPOMCTBOTO Ha OTKPUTO, M3MN0/3BalTe Kabena 3a 3a3emsBaHe, 33 4a ro
3asemuTe. EQMHMAT Kpail Ha Kabena e MNpUTUCHAT NoA KpuadaTaTa raika Ha

YCTPOWCTBOTO - 34paBO ro 3aTerHeTe, a APYrMAT Kpal e CBbp3aH C MeTasieH NpbT,
KOWTO e 3apoBeH B 3emATa.

MNpeau pabota

Haneiite moTOPDHO Macno

SAE

('.A MpeanucaHo

v 4 HWBO Ha MacnoTo

N3mepBar M3nyckaHe
npsT Ha macnoTo
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Pa3suitTe nsmepsaTesHMA NPbLT 3@ Maca0, HanelTe MOTopHO macno SAEIO0W / 30
(M3nCcKBaHMATA 32 MacNOTO MOTaT 4a ce NPOMEHAT, aKo PaboTuTe NPU eKCTPEMHMU
TemnepaTtypu - BUXKTe TabsivuaTta no-rope). Haneite macno A0 ropHaTta 4acT Ha
pesbata (mocoyeHa Ha WAOCTpaumATa no-rope KaTto "lMpeanucaHo HWMBO Ha
macnoTo"). AKo ce pasnee macno, u3bbpluieTe yCTPOMCTBOTO - 3a Aa usberHeTe
OMnacHOCTTa OT No¥ap, U n3bbpluete Noaa - 3a 4a He ce Noax/b3HeTe.

Haneiite ropuso

He Ha,ﬂ,BMLLIaBaVITe noOCOY4YeHOTO HNBO

Pa3BuitTe KamnadykaTa Ha ropvMBHMA pe3epBoap M HaneiTe 91 OKTaHOB GeH3WH,
KOMTO He cbAbpIKa eTaHon (95 nam 98 okTaHa morat Aa ce M3non3sat). HMBOTO Ha
rOpPUBOTO LLLE CE MOKAXKe Ha MHAMKATOPa, KOWTO e CPpeLLly KanaykaTa 3a ropueo.
Korato 3apeskgate pesepsoapa, MakCMMasHOTO HWBO Ha ropuBOTO He Tpsbea Aa
HaJBMWLLABA BbTPELWHOTO CUTO B FOPVMBHUA PE3epPBOAp, KAaKTO e NMoKa3aHo no-rope.
MpeaynpexkaeHue: [lpbiKTe arperaTa 4asied OT BCAKAKbB M3TOUHWMK Ha 3amanBaHe -
KOrato 3apexjate pesepsoapa C ropuso. He 3apexgaite pesepBoapa, H0KaTo
arperaTbT paboTy.

CebpiKeTe enekTpuueckarta 6atepua (camo 3a eNeKTpuUecKu crapT)

CebpXeTe 6aTepuaTa - YEpPBEHOTO KbM
NONOXKUTENHMA TEPMUHAN, U He 3abpaBaiTe Aa
3aTerHete gobpe rakute. bbaete BHUMATENHU U
n3barsaiTe KOHTaKTa mexagy nonoXutenHuma w
oTpUuuUaTenHnA TePMUHanN - 3a Aa nsberHere
Bb3MOXHOCTTA 3a KbCO CbegunHeHue. He 3a6paBm7|Te
Aa NOoCTaBUTE TyYMEHUTE 3alUTHU Kanaydyku BbBPXY
TeEPMUHaNUTE.
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Pa6ora

Cra pTUpaHe Ha ABUratena

1. M3BageTe BCMYKM LLENCeNM OT KOHTaKTUTe Ha arperata (ocsobogete ro ot
BCUYKM HATOBApPBaHMUSA).

3. MpemecTeTe gpocenHua nocT B nonoxkeHme APOCEN (CHOKE).
3ABENEXKA: Ako asuraTenst e paboTun U e pectapTupaH, OoCTaBeTe ApPOCe/HUA
noct B nonoxxeHune PABOTA (RUN).

| APOCE/1 g PABOTA

1 | apocenen noct
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4. 3aBbpTeTe NpeBK/YBaTENA HA TabA0TOo 3a ynpasseHue B nonoxKeHue ON.

a. 3a arperar c efleKTpPUYEeCcKH ctapTep

37%

Knioy Ha_ moTopa
o

OFF

S

Kniou Ha moTopa

)
£0e

CTapTMpaHeTO MOXe fAa Ce WM3BbpLM 4Ype3 3aBbpTaHe Ha MNpeBKA4YBaTENA B
nonoxeHue START. 3a Aa yabAKuTe eKcninoaTaUMOHHWUA CPOK Ha baTepuATta, He
BbpTETE NPEBKAOYBATE/A 32 NOBEYE OT 3 CEKYHAM, @ MHTEPBANBT MeXay 2 onuTa

TpsbBa ga 6bae Ha-manko 10 cekyHAaM.

Kntoy Ha moTopa
é) 1
-
oQo

CTAPTUPAHE

b. 3a arperart ¢ pbueH cTapTep - CTapTMpaiiTe arperaTa, KaTto U3abprarte ApbXKKaTta

Ha CTapTepa, A0KAaTO ABUTaTENIAT HE 3anoYHe Aa pa6OTVI.

3ABEJIEXXKA: He no3BonsBaTe pApbrKKaTa fha ce oOTApbnHe Hasag, ches
CTapTUpaHe. BHMMATENHO A BbpHETe B MbPBOHaYaNHOTO 1 nosoxeHune. OcTaBeTe
asuratens aa pabotu 10-20 cekyHAW, cief ToBa NpemecteTe APOCEHWUS oCT B
nonoxeHue PABOTA (RUN).

| APOCEN . PABOTA

PAPOCE/IEH 1OCT
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5. 3a paboTa c enekTpuyecko obopyaBaHe - 3aBbpTeTe MNPEBKAOYBATENA B
nonoxeHne ON. Bbaete BHMMATENHW, KOraTo M3MNO/3BaTe HAKOJIKO YCTPOMCTBA
eAHOBPEMEHHO - He paobaBaliTe CNegHOTO, [OKATO arperatbT M ApyruTe
YCTPOMCTBA He 3anoyHaT ga paboTaT HOpManHO (AoKaTo He ce cTabuausupart).
O6woTO TOKOBO HaTOBapBaHe He TpAbBa Aa HagBWMLWABA HOMMHANHATA MOLLHOCT
Ha YCTPOWMCTBOTO.

Cnupal-le Ha ABurartenAa

1. OcBobogerte arperata OT HaTOBapBaHETO (M3BageTe BCUUKM Liencenn ot
rHesgara).

D
' :
~

N BrEr -

ﬂ( %
[+ T3
Brek motors

I
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Villager

VGP 7900 S (BG)

3. 3aBbpTeTe KpaHa 3a nogasaHe Ha ropneo B nonoxeHune OFF.

3a 6bp30 cNupaHe Ha YCTPOMUCTBOTO - B C/ly4al Ha CNELIHOCT:
3aBbpTeTe NpeBKAOYBaTeNA Ha ABUraTena 8 nonoxeHune OFF.

MpepynpexkaeHue:

TemnepaTtypaTa Ha NOBbPXHOCTTA Ha arperata e TBbPAE BWCOKA A0pU cChief
M3K/OYBAHE, Taka ye He TpabBa Aa ce MpPemecTBa, HUTO Aa ce AOKOCBA npeau
OX/NaXkAaHe - 33 Aa ce U3berHe pUCKbLT OT U3rapAHUs.

YCcTpoiicTBOTO TPAGBA A3 Ce CbXPaHABA HA YMCTO M CYXO MACTO M Aa ce npeanasea
OT AbXA, U BUCOKKM TemnepaTtypu. Mpenopbysa ce YyCTPOMCTBOTO Aa Ce NOKpwue, 3a
Oa ce nsberHe NpPeKoMepHOTO My M3naraHe Ha Baara v npax.

AKO arperaTbT He ce WM3MN0/3Ba PefoBHO, U3ToyeTe
ropMBOTO Mpe3 BMHTA 33 NpasHeHe Ha KapbypaTopa
W u3npasHeTe pesepBoapa. Cnen ToBa 3aTerHerte
OTHOBO WM3MyCKaTeNHWA BMHT. AKO ce WM3Noa3Ba
KayecTeeH cTabuiM3aTop, Tasu npoueaypa MoxKe 4a
6bae npeHebperHaTa.
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Pabora c ypeau

HomwuHanHa HauyanHa
Enektpuuecku ypep, MoOLLHOCT MoOLLHOCT
(W) (W)
Tenesunsop c ) 500 300
NAOCHK eKpaH 27
E:;{I)_I;ocnecmsau.l,a g 5-50 5-50
=
EnekTpuyecku 1 1000 1000
ypea 3a BapeHe
KomnioTbp - 800 800
JomakuHCKn DVD o 100 100
ypeau
XnagunHuk "‘ 800 1600
-
e
MepanHa mawmHa .@ 300 600
R
EnekTtpnuecku \\#, 50 100
BEeHTMUNATOp 8
\
Knnmatuk 2 KS = - 1500 3000
/
Anapar 3a ﬂ 2500 5000
3aBapsABaHe
——— ?Gj
MHCTpyMeHTH Enektpuueckm 4yk 1000 1500
Momna 3a Boga '.iﬁ,‘ 800 1200
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Villager

VGP 7900 S (BG)

HavyanHaTa MOLLHOCT Ha HAKOM ypeau moe Aa 6bae no-sucoka oT paboTHaTa. lMpoyeTete
eTUKeTUTE Ha eflekTpuuyeckute ypeau. O6WOTO TOKOBO HaToBapBaHe He Tpa6sa Aa

HagBulaBa HOMMHA/IHAaTa MOLWHOCT Ha arperaTta.

MoaapbKKa

PefoBHaTa NoaApbiKKa e Hai-gobpata rapaHuma 3a 6esonacHa, MKOHOMUYHA M Be3nobnemHa
paboTa, a CbLLO Taka MOKe 4a AONPMHECe 3a ONa3BaHETO Ha OKO/IHATa cpeaa.
IpaduKbT 33 NoAApPbBKKA € fafeH B Tabavuata no-gony. 3aAb/KUTENHO U3BbpLUBaiTe
npenopbyYaHaTa NoAAPbXKKA cnes onpeaeneHUTe yacose pabota wau cneg onpegeneHus

nepnoa ot Bpeme - B 3aBUCUMOCT OT TOBa, KOETO Ce CN1y4Yn No-paHo.

Ha Bcekun 20 Ha Bceku
yaca Ha Bceku 50 100 vaca Ha Bceku
FpadumK 3a pegoBHa 3a BcAKa npes nbpaua vacammma | 0 300 yaca
noapbKKa ynotpeba Mecel, ot BCeKM 3 BCeKM 6 VAW BCAKA
NbpBOHAYanHaTa meceua (3) rOAVlHa (3)
ynotpeba(3) meceua (3)
MposepeTte
Macno 8 HMBOTO Ha o
nBurartena Mmacnoto
CmeHeTe 1o o o]
B'b3,EI,VLIJEH Mpernepaiite ro o)
¢VII1T‘bp Mouuncrete ro o (1)
lopuseH
Mouwncrete ro o
yTauTen
Ceely, Mouucrerte A o CmeHeTe A
PascTosHMe Ha .
Perynupaiite ro o] (2)
KnanaHute
WANHAPOBA o
4 AP Usmuiite s Ha Bcekn 300 yaca (2)
rnasa
Pe3sepsoap
3a ropuso n Mamuitte rn Ha Bceku 2 roamnu (2)
cUTO
MacneH
CmeHete ro Ha Bceku 2 roamnu (2)
MapKy4

(1) NopapbikkaTa TpAbBa 4a ce M3BBPLUBA NO-YECTO, aKO YCTPOICTBOTO CE M3MO0A3Ba B YC/I0BMA Ha Npax.

(2) MopapbikkaTta Tps6Ba Aa ce U3BBPLUN B OTOPU3MPAH CEPBU3.

CMsAHa Ha MacnoTo B ABuratens

U3mepBaTeneH
npbT 32 Macno

Ha MmacnoTo




Villager VGP 7900 S (BG)

MouncteaHe Ha Bb3AYWHUA GUATHP

duntopeH
efiemeHT

EnemeHTt ™

Kanak Ha EnemeHT Ha

BuT Bb3AYLWHUA GUNTHP Bb3AYWHUA GUATBP

CuctemaTta 33 NpeyncTBaHe Ha Bb3AyXa M3MON3Ba €1eMEHT OT NAHA, KOMTO MOXKe
[a ce M3Mue M [a ce U3M0A3Ba OTHOBO.

1. OTcTpaHeTe Kanaka KaTo pa3BMeTe 3aK/oYBallaTa raiika U ussagere Bb3ayLWwHUA
duntup.

2. samuitTe dunTbpa € TeUeH npenapaT M BoAa, c/es ToBa ro M3NaaKHeTe C YucTa
BOJaA M ro usLeaeTe, 3a Aa U3CbXHE B YMCTa Kbpna.

3. HatoneTte ¢uaTbpa € YMCTO ABUraTENIHO MAC/O, CETHE OTCTPaHeTe U3NULLIHOTO
Mac/io Ypes M3LeKaaHe B Cyxa YMCcTa Kbpna.

4. BbpHeTe 06paTHO Bb3AYLWHUSA GUATBP U Kanaka Ha punTbpa.

MouncreBaHe Ha yTautensa 3a ropuso

KpaH 3a nogasaHe Ha ropmso

Yawa Ha ytautena

)
( O-npbCTeH (NpbCTeHOBMAHO
YyNbTHEHME)
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Villager VGP 7900 S (BG)

1. 3aTBOpeTe pe3epBoapa 3a rOPMBO M OTCTPaHeTe pe3epBoapa 3a yTaliBaHe
(yrautens). M3Bagete NpbCTEHOBUAHOTO YNTLTHEHUE U CUTOTO.

2. MouncTeTe yallaTa Ha yTauTens, NPbLCTEHOBUAHOTO YMAbTHEHWE M CUTOTO - C
HesanasvMm pasTBOpP WAM C PasTBOP, KOWTO MMa BMCOKa TemnepaTtypa Ha
3anansaHe.

3. MOHTMpaiTe NPbCTEHOBUAHOTO YNABTHEHME M CUTOTO WM 3aTerHeTe yalaTta Ha
yTautens.

4. OTBOpETE KpaHa 3a NoJaBaHe Ha rOPUBO M NPOBEPETE 3a TEYOBE.

Mouucrete cBewTa
MpenopbyBaHUTE MOZEeNN Ha 3ananuTenHata csel, ca: NGK: BPR6ES. Champion

RN7YC.

Kntoy 3a 3ananutenHu ceewm

0.70-0.80 mm

¥
h T

1. CBaneTe KanayKaTa OT cBeLyTa.

2. NMouuncTteTe Kopnyca Ha cBeLuTa.

3. U3BageTe cBewTa C KAKOY 33 3aNaNTE/IHM CBELLM.

4. M3BbplueTe BM3yasiHA NPOBEPKA Ha M30/1aTOpa Ha CBelLTa 3a nospegu. AKo e
noBpeaeH, CMeHeTe CBeLLTa — C HOBa.

5. lMpoBepeTe pPasCTOAHMETO MeXKAYy EeNeKTpoguTe Ha cBewTa c aypTomep.
PasctosiHMeTo TpabBea aa 6bae mexay 0,70 1 0,80 mm.

6. YBeperTe ce, Ye ynabTHUTEHATa Waliba Ha cBewwTa e B 406p0o CbCToAHME.

7. BbpHeTe cBewTa Ha MACTOTO M W 5 3aTerHeTe C K4 33 cBewu. HatucHete
WwanbaTa Ha cBeLyTa M NOCTaBeTe KanaykaTta BbpXy CBELLTa.
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Pa3scToaHue Ha KnanaHute (ToBa TpabBa Ja ce M3BbPLIBA OT KBa/MPULIMPAHO
nue)

NydTomep

CBaneTe Kanmaka Ha LMAMHABPA U M3MEPETe PA3CTOSHMETO Ha BEHTUAWUTE, KaTo
usnonseate nypromep.

PasctoaHuneto e 0.1 mm 3a cmykatenHua knanaH n 0.15 mm 3a u3lnyckatenHusa
KnanaH.
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Villager VGP 7900 S (BG)
UHCTPYKUMM 332 OTCTPAHABAHE HAa HEM3NPABHOCTU
HeusnpasHocT MpuunHa DelictBue

YCTPOWCTBOTO He MOKe Aa
cTapTvpa

Hama ropuso

Haneiite ropuso B pesepsoapa

KpaH®bT 3a nogasaHe Ha
ropuso He e B nonoxexHne ON

MNocTaBeTe KpaHa B
nonoxkeHne ON

KpaHbT 3a ropueoTo e
610KMpaH

MNMouncrete yTantens 3a
ropnsoTo

HAama macno B asuratena nam
HWUBOTO Ha MacC/10TO € HUCKO

Hanelite macno

MpeBKNOYBATENAT HA
aguratens e uskatodeH (OFF)

3aBbpTeTe NpeBKAOYBaATENA HA
gsuratensa B nonoxexHue ON

3ananuTenHaTa csely e
nebekTHa

MouuncreTe Nan cmeHeTe
3ananuTenHaTa ceely,

Hama n3xoasLL ToK

MpeBKntouBaTeNAT € B
nonoxeHne OFF

3aBbpTeTe NpeBKAoYBaTeNs B
nonoxexue ON

LLencenbt uma now
KOHTaKT

M3BageTe wencena v ro
nocTaBeTe OTHOBO

YcTpoicTBoTo BUBpMpa no
Bpeme Ha paboTa

Mo3numaTa Ha 4pocenHus
NIOCT e HenpasuaHa

MpemecTteTe ApocenHna NocT B
nonokeHue "oTBopeHo" no
Bpeme Ha pabora.

YCTpOICTBOTO U3bYBaA 6AN
anm

Temnepatypata Ha gguraTtens
e TBbpAe BUCOKa, arperaTsbT
MO3Ke Aa e NpeToBapeH

OcraBeTe agguratens ga
paboTn 6e3 HaToBapBaHe
3a noseye oT 10 MUHYTH

[opnBOTO e 3ambpceHo

M3nonsBaiiTe cBEXO, YNCTO rOPUBO

YCTPOMCTBOTO M31bYBA
yepeH Aum

Bb3AyLWHMAT GUATHP € 3ambpceH

MouuncTeTe GUNTLPHUA eNeMEHT

HaTosapBaHeTo e TBbpae
BUCOKO

Hamanete HaTOBapBaHeETO
A0 HOMWHa/IHaTa rpaHuUa

YCTPOMCTBOTO M3/b4BA CUH
anm

[Buratenar e npenbaHeH ¢
macnio

HamaneTte macnoto go
HeobX0AMMOTO HMBO

TunbT Ha ABUraTeNHOTO
Machno e rpeweH

MN3bepeTe NoAX0AALOTO
MOTOPHO Macno

MolHocTTa Hamanaea

3ananuTenHara ceell e
nedekTHa

MNouncrete unn cmeHete
3anannTenHarta ceely

PascTofHMeTO Ha BEHTU/IUTE
He e peryampaHo

Perynupalite pasctosHueTo
Ha BEHTUAUTE

YcnoBus Ha OKoJIHaTa cpesa, KoMTo ca Heobxoammu 3a ynotpeba Ha arperara:
- Nopaxogsawa temnepaTtypa: -5°C ~ 40°C.

- MoaxopgAwa BnaxkHocT: Mo-manko ot 95 °.
- Noaxoasuia HagMmopcka BucodmHa: nog 1000 m (HaToBapsaHeTo Tpsabea Aa ce
Hamasi1, KoraTo arperaTbT Ce M3M0/3Ba HAa HAZMOPCKa BUCOYMHa Hag 1000 m).
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Villager VGP 7900 S (BG)

ArperaTbT moXe Aa 6bae HaToBapeH CamMo C HOMWMHANHWU HATOBAapBaHMUA NpPU
noaxoAALLM YCNOBUA HA OKOMHaTa cpeaa. AKO YC/I0BUATA HA OKOJIHATa cpeaa He
OTrOBapAT Ha rOPHUTE CTaHAAPTUM WAU AKO YCNOBUATA 3a OXAaXKAaHe Ha
ABUratensa M arperata ca nowwu (Hanpumep - aKo paboTute Ha 3aKpUTO), €
Heo6xoAMMO Aa HamanuTe HaToBapBaHeTo. Heob6xoa4MMO e Cbllo Aa ce Hamanu
HaTOBapBaHeTO, KoraTto TemnepaTtypaTa, HaAMOpPCKaTa BMUCOYMHA UM
OTHOCUTE/IHATA B/IAXKHOCT - HAAXBbP/IAT CTAaHAAPTHUTE CTOMHOCTHU.

AKo arperaTbT He paboTu NPaBWIHO NPU ONTUMAJIHM YC/OBUA, CBbPIKETe ce C
YMbIHOMOLLLEH CepBU3.

Lym

MokasaHuTe UMPPU ca HMBA HA EMUCUMUTE M HE € 33aLb/IKUTENIHO TOBa Aa ca
6e3onacHM HMBa 3a paboTa. BbhnpekM Ye MMa Bpb3Ka MeKAY PaBHULLATA Ha
eMUCUUTE N HMBATA Ha EKCNO3ULMATA, TOBA HE MOXe [a Ce B3emMe C HaZeKAHOCT
Oann ca HeobxoAMMM WM He - JOMbJAHUTENHU npepnasHu mepku. PaktopuTe,
KOWUTO OKas3BaT BAMSAHME BbPXY AENCTBUTENHOTO M3/1araHe Ha paboTHata cuna,
BK/IIOYBAT XapaKTepPUCTUKUTE Ha PaboTHOTO MPOCTPAHCTBO, APYrM M3TOYHUUM Ha
Wwym, bposA Ha ycTpolcTBaTa M APYrM 3a06MKansaWmM NpoLecKn, KakTo U BpemeTo,
npes KoeTo paboTewmaT e n3noxeH Ha Wwym. Cblo Taka, A4ONYCTUMOTO HMBO Ha
eKCrno3mumAa MOKe Ja Bapupa B 3aBUCMMOCT OT CTpaHaTta. lomecTeHaTta TyK
MHbopmaLma obaye LWe No3BOIM Ha NOTPebuTensa Ha YCTPOMCTBOTO 4@ Hanpasu
no-fobpa oueHKa Ha onacHoOCTUTE U puckoseTe. M3mepBaHETO e M3BLPLUEHO B
cboTeercTBme ¢ 1ISO8528-10, I1SO3744 n Anpektnsa 2000/14 / EO 3a wyma.

Tabnnua 3a wyma:
MOZEN VGP 7900 S

HuBo Ha 3BYKOBOTO
Ha/AraHe Ha MACTOTO Ha

95.8 dB(A)
onepaTopa (CbrnacHo
1S08528-10)
HecurypHocT Ha 1.46 dB(A)

n3mepsaHeTo K

[apaHTMpPaHO HMBO Ha
AKYCTMYHATa MOLLHOCT
LWA (cbrnacHo 97 dB(A)
dvpektnea 2000/14 / EC
33 MawwnHuTe 1 1S03744)
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TeXxHUYeCKU XapaKTepuCcTUKKN Ha moaena:

jeAHoOUMANHApPUYEH, 4-TaKTHU, xnaheH co Ba3ayx,

Osuraten MOTE3HM CTapTep + eNeKTPMYECKM CTapT
O6em 457 cm?

HomMnHanHa mouHocT 7.5 kW /9.375 kVA
MakcuMmanHa MoLLHOCT 7.8 kW /9.75 kVA

MaKcrumanHa moLHoCT

9.6 kW (3600 rpm)
Ha asuraTtens

KOHTaKT 2x230V + 1x400 V
Tok 14 A
KanauuTteT Ha pe3epsBoapa 251
HomuHaNHO HanpeskeHune 230V /400V
Pasxog Ha ropmuso 2.61/h
Terno 94 kg

AKkcecoapwu - Kntoy 3a 3ananurenHaTa ceely,

3anasBame CM NPaBOTO 43 MPOMEHUM TEXHMYECKUTE XapaKTEPUCTMKM M NPABOTO HA E€BEHTyasHU
neyaTHU rpewkn 6e3 npegmssectne. U306paxkeHUATa Ha NPOAYKTUTE MOXe Aa Ce pasnv4yaBaT oT
OEeNCTBUTENIHUA BbHLUIEH BUZ, HA YCTPOMCTBATA.
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[eknapauua 3a cboTBeTCTBUE < €

Cnopep, MawwuHHaTta gupektusa 2006/42/EC ot 17 Maii 2006, Mpunoskenue Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Onucarxue Ha MaWuUHaMa: Arperar Villager VGP 7900 S

3aaeaeam ¢ NbaAHA 0M2080PHOCM, Ye NMOCOYeHUAM MPodyKm e OusaliHupaH u
npouseedeH 8 cbomeemcmeue c:
e [lnpexktnsa 2006/42/EC 3a 6 €30MacCHOCT Ha MaLLNHK
e [upextnea 2014/30/ EC 3a efieKTpOMarHMTHa KOMNUTabUIHOCT
e [upextusa 2000/14/EC, 2005/88/EC 3a emuCHA HaA LWYM 338 EMUCUA Ha LY
e [upektusa (EU) 2016/1628 3a emucumte Ha rasoBe W 3aMbPCUTENHM
MaTepuann oT ABUraTenu C BbTPELLIHO ropeHe
Homep Ha 0g06peHmeTo Ha asuratens: €13*¥2016/1628*2017/656SRB1/P*0075*00

XapMOHM3MPaHWU U APYrX CTaHAAPTH:

EN 55012:2007+A1
EN 61000-6-1:2007
EN ISO 8528-13:2016

YnbaHOMOLEH opraH cnopeg Aupektusata 2000/14/ES, 2005/88/EC:
TUV Rhenland doknad 3a usnuma 60392994 001 dat. 26.10.2020.

MN3mepeHo HMBO Ha Wyma Lwa = 96 dB(A)
lapaHTUMPaHO HMBO Ha WyM Lwa= 97 dB(A)

OTroBOPHO NMLE, YTBAHOMOLLEHO 33 U3rOTBAHE HA TEXHUYECKATa AOKYMEHTaumA:
3BoHKO laBpwuaoB, ¢ agpec Ha KomnaHuaTa Villager A.0.0, Katoxosa 32 M, 1000
Mobnsna.

MsacTo / gaTa: MliobnaHa, 01.04.2021.

I'Imu,e, YNBIHOMOLEHO 3a CbCTaBAHE Ha n3ABAEeHNE B UMETO Ha Nnpon3soauTena
3BOHKO aBpunos

éL L
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AGREGAT
Villager VGP 7900 S
Originalne upute za uporabu

Villager

Villager D.0.0.

Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051180

Fax: +386 82 051181

E-mail: info@villager.si [__7
Web: www. villager-tools.com
WWW. villager.si PLEASE RECYCLE @

www. villager.rs
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Uvod

Hvala Vam na povjerenju koje ste nam ukazali kupnjom naseg agregata. Ovaj
proizvod je agregat za kucanstvo - koji proizvodi elektricnu energiju pomocu
alternatora koga pogoni motor, a koristi se u situacijama kada dodje do prekida
dostavljanja elektri¢ne energije iz napojne mreze.

Molimo Vas da pozorno procitate naputke

Ukoliko NE SHVATATE bilo koji dio ovih uputa za uporabu — molimo Vas da
kontaktirate ovlastenu servisnu radionicu.

Preporucamo Vam da procitate ove upute, kako bi shvatili sve zahtjeve i korake u
rukovanju ovim agregatom (generatorom) — prije pocetka njegovog koristenja.
Cuvajte ove upute u dobrom stanju — kako bi mogli koristite ga u buduénosti u
slu€aju hitne potrebe. Ukoliko pozajmite ili prodate agregat — obavezno uz njega,
dostavite i ove upute.

Agregatom se moZe rukovati na siguran, ucinkovit i pouzdan nacin — samo kada se
Cuva, odrzava i njime rukuje — na propisan nacin. Prije rukovanja ili izvodjenja
odrZavanja agregata rukovalac treba:

e Poznavati dobro i strogo se pridrzavati lokalnih zakona i propisa.

e Pozorno procitati upute i pridrzavati se svih sigurnosnih upozorenja koje se
nalaze u ovim uputama i na agregatu.

e Obuciti druge osobe kako da propisno koriste ovaj agregat i uvjeriti da su te
osobe upoznate sa svim sigurnosnim upozorenjima iz ovih uputa — prije
koristenja.

Nije moguce da proizvodja¢ predvidi sve moguce opasne situacije. Tako da
upozorenja u ovim uputama i naljepnice na agregatu mozda ne sadrZe sve moguce
opasnosti. Ukoliko nema specijalnih preporuka koje se ti¢u procedura za
rukovanje, radnih procedura ili obucenosti za rukovanje — koristite ovaj agregat na
nacin koji garantira osobnu sigurnost. Uz to, osigurajte da ne dodje do oStecenja
agregata - koje bi bilo prouzroéeno procedurama rukovanja, metodama rada ili
obucenosc¢u za rad.

Informacije koje se ovdje nalaze - odnose se na napravu koja je proizvedena u
vrijeme izdavanja ovih uputa.

Obavezno pozorno procitajte SVA sigurnosna upozorenja iz ovih uputa i na
naljepnicama (ili oznakama) agregata, a koje ispred nose oznaku A . Detalji
na koje se ukazuje su slijededi:
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A Opasnost: MoZete nanijeti sebi opasne ozljede - ukoliko se ne pridrzavate
savjeta sa ovih upozoravajuéih naljepnica.

A Upozorenje: MozZete nanijeti ozbiljnu Stetu - ukoliko ignorirate ovu naljepnicu
ili oznaku.

Mjere predostroznosti

A Opasnost: Koristite samo vani! Ispudni gasovi koji se oslobadjaju iz opreme
sadrze ugljicni-monoksid (CO) koji se ne vidi i nema miris. Preveliko udisanje CO
(ugljicnog monoksida) - moZe izazvati gubitak svijesti i moZe dovesti do gubitka
Zivota u ekstremnim uvjetima.

A Upozorenje: Nemojte koristiti ovaj agregat ukoliko je izloZen kisi ili ukoliko je
vlazan i skladistite ga u zatvorenim prostorima kada nije u uporabi.
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A Upozorenje: Odrzavajte agregat u Cistom stanju i uklonite sav benzin i svo
ulje koji su se prosuli na agregatu ili oko agregata.

A Opasnost: Nemojte prikljucivati agregat na napojnu mrezu ili na neki drugi
izvor napajanja, vec¢ ga koristite samostalno.
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A Upozorenje: Propisno uzemljite agregat i pregledajte da li je uzemljenje na
svom mjestu - prije svake uporabe.

A Upozorenje: NEMOJTE dodirivati VRUCE povriine - jer moZe doéi do
ozljedivanja i stvaranja opeklina.
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Sigurnosni simboli
Ukazuje na moguce opasnu situaciju

koja moZe dovesti do ozbiljnog
UPOZORENIE: ozljedivanja ili ¢ak i smrti — ukoliko se ne

izbjegne.

A POZOR: Ukazuje na moguée opasnu situaciju

koja moZe dovesti do oSte¢enja opreme
iliimovine.

Procitajte upute prije
Ozljedivanje ili Steta uporabe Nosite zastitu od buke

Otrovna isparenja Opasnost od poZara Opasnost od eksplozije
Opasnost od elektricnog , .. Opasnost pri podizanju
udara Vruca povrsina

Nemojte dodirivati vruée
povrsine

Sigurnosni napuci

Proizvodjac¢ ne moZe predvidjeti svaku mogucu opasnu situaciju koja se korisniku
moze dogoditi. Zato upozorenja koja se nalaze u ovim uputama, na oznakama,
etiketama i sl. i na naljepnicama — nisu sveobuhvatna. Da bi se izbjegao nesretan
slucaj, korisnik mora razumjeti sve naputke u uputama i pridrzavati ih se, a mora
koristiti i zdrav razum.
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Procitajte i shvatite ove upute u cjelini — prije
UPOZORENJE: pocetka rada. Nepropisna uporaba ovog agregata
moze dovesti do ozbiljnog ozljedivanja ili cak i -
smrti.
Ispusni gasovi motora sadrze kemikalije koje
UPOZORENJE: mogu dovesti do izazivanja raka i defekata
prilikom rodjenja.
e Uvijek operite ruke nakon rukovanja sa agregatom.

> P>

Ispusni gasovi su otrovni. Nemojte
raditi u neprovjetrenom prostoru.

>

UPOZORENIJE:

e Uporaba agregata u unutarnjim prostorijama CE VAS UBITI ZA NEKOLIKO
MINUTA!

e Gas ugljitcnog monoksida je otrovan, bez mirisa je i moZe prouzrociti
glavobolju, zbunjenost, zamor, gadjenje, nesvjesticu, mucninu, oduzetost ili
— smrt. Ukoliko pocnete osjecati bilo koji od ovih simptoma ODMAH izadjite
na svjez zrak i zatrazite medicinsku pomoc!

e Nikada nemojte koristiti unutra u zatvorenim prostorima niti u pokrivenim
prostorima, ¢ak i kada su prozori i vrata otvoreni.

e Instalirajte baterijski alarm za ugljicni monoksid pored spavacih soba.

e Sprijecite da ispusni gasovi iz ove naprave udju u zatvorene prostorije kroz
prozore, vrata, ventilacione otvore ili kroz druge otvore.

e Kada radite u prostorima gdje isparenja mogu da se udahnu, koristite masku
za disanje (respiratornu masku) — prema svim napucima koje su navedene.

Da bi se smanjila opasnost od ozbiljnog
UPOZORENIJE: @ ozljedivanija, nemojte pokusavati
agregat podici sami.
Nikada nemojte prekoraciti kapacitet agregata u
UPOZORENIJE: vatima (W) / amperima (A). To moZe dovesti do
oSteéenja agregata i/ili priklju¢ene elektriéne
naprave.
e Provjerite radni napon (voltazu) i frekvenciju koji se zahtijevaju - svih
elektri¢nih naprava, prije nego li ih prikljucite na agregat.

> >
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Nikada nemojte startati niti zaustavljati motor
A UPOZORENJE: dok su elektricne naprave priklju¢ene na uticnice
agregata. Ukoliko ne ispoStivate ovo pravilo,
mozZe doéi do ostecenja agregata i/ili elektri¢nih
naprava.
e Uvijek startajte motor i sacekajte da se stabilizira — prije nego li prikljucite
bilo koje elektricno sredstvo (prije ubacivanja utikaca u uticnicu).
e Otkacite (izvucite utikace iz uticnica) sva elektronicka i elektri¢na sredstva -
prije zaustavljanja motora.
Starter i ostali pokretni dijelovi mogu zahvatiti

UPOZORENJE: odjecu, nakit i kosu.

>

e Nemojte nositi labavu (Siroku) odjecu niti rukavice.

e Skinite nakit i sve ostalo Sto moze biti zahvaceno pokretnim dijelovima.

e Vezite kosu straga ili nosite zastitnu pokrivku za glavu - ukoliko imate
dugacku kosu.

Povuceni kanap (uze) se brzo trza i povlaci ruku
UPOZORENJE: prema motoru — brZze nego li moZete da ispustite,
a to mozZe dovesti do ozljedivanja.
e Da biizbjegli opasnost od ozljedivanja izazvanog naglom promjenom smijera
okretanja motora, povucite startni kanap polako - dok ne osjetite otpor, a
zatim povucite Zustro.

Izbjegnite dodirivanje vruc¢ih povrSina ove
UPOZORENIJE: naprave.

e Budite oprezni oko auspuha, cilindra i ostalih dijelova motora, jer mogu biti
iznimno vrudi.

e Sacekajte da se komponente ohlade — prije nego li ih dodirnete.
Mjere predostroznosti koje se moraju postivati od

UPOZORENIJE: strane korisnika u slucaju doopskrbe neke
instalacije od strane seta agregata, ovise od
postoje¢ih zastitnih mjera u ovoj instalaciji i
vazecih propisa.

>

>

>
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Ovaj agregat proizvodi veoma visok

A UPOZORENIJE: A napon — koji moze prouzrociti opekline

ili elektricni udar, Sto moze dovesti do
ozbiljnog ozljedivanja ili ¢ak i — smrti!

¢ Nikada nemojte rukovati agregatom, elektronskim sredstvima niti bilo kojim
kablom, dok stojite u vodi, dok ste bosi ili kada su Vam ruke ili stopala mokri.

e Agregat uvijek odrZavajte u suhom stanju. Nikada nemojte raditi sa
agregatom po kisi niti u vlaznim uvjetima.

e Nikada nemojte prikljucivati elektronicka sredstva u agregat ukoliko su
kablovi pohabani ili oSteceni ili ukoliko su Zice gole. Nikada nemojte
dodirivati gole Zice i nemojte praviti kontakt sa uti¢nicom.

e Nikada nemojte dopustiti djeci niti nekvalificiranim osobama rukovati
agregatom (generatorom). DrZite djecu najmanje 3m udaljenu od agregata —
sve vrijeme.

e Ukoliko koristite agregat za doopskrbu struje, obavijestite kompaniju koja
Vam distribuira struju.

e Ukoliko prikljucujete agregat na elektri¢ni sustav zgrade da bi imali struju u
pripravnosti, kvalificirani elektricar mora montirati transfer prekidac.
Ukoliko se ne izvrsi propisno izoliranje agregata od distributivnog sustava za
struju kompanije koja Vas opskrbljuje strujom, moZe doci do ozbiljnog
ozljedivanja ili smrti pri radu na poslovima oko mreze za distribuciju
kompanije koja Vas opskrbljuje strujom.

e Kada koristite produzne vodove ili mobilnu distributivnu mrezu, ukupna
duZina vodova za popreéni presjek od 1,5 mm? ne smije prekoraéiti 60 m. Za
presjek od 2,5 mm? - ta duZina ne smije prekorad&iti 100 m.

e Agregatorski set ne smije biti priklju¢en na druge izvore napajanja, osim
onih koji su odobreni od proizvodjaca i osim na drugi agregat istog modela.

e Sacuvajte ove naputke. Cesto ih pogledajte i podsjetite se i koristite ih da bi
obudili druge osobe koje koriste ovaj agregat. Ukoliko nekome pozajmite
ovu napravu, takodjer uz napravu —dajte mu i ove naputke.

Agregat mora biti propisno uzemljen - da bi
UPOZORENIJE: se sprijecio elektricni udar.

e Saagregatom radite samo na horizontalnoj povrsini.
e Uvijek povezite navrtku i priklju¢ak uzemljenja na ramu na odgovarajuci
izvor uzemljenja.




Villager VGP 7900 S (HR)

Koristite ovu napravu samo za svrhu za koju je
A UPOZORENJE: namijenjena. U suprothom moZe doéi do
ozbiljnog ozljedivanja ili ¢ak i smrti.

e Nemojte ,premoscavati“ (kratko povezivati) nijedno sigurnosno sredstvo.
Pokretni dijelovi su pokriveni Stitnicima. Uvjerite se da su svi Stitnici na
svojim mjestima.

¢ Nikada ga nemojte transportirati i nemojte vrsiti postavke na njemu — dok
naprava radi.

¢ Nikada nemojte ubacivati predmete kroz otvore za hladjenje.

Nemojte rukovati ovim sredstvom ukoliko je neki

A UPOZORENIJE: dio ostecen ili nedostaje i koristite samo dijelove
za zamjenu koji su osobito oznaceni za ovu
napravu.

e Nepropisno ophodjenje prema agregatu moZze ostetiti napravu i skratiti mu
Zivotni vijek.

e Uvijek popravljajte ovu napravu na nacin koji je naznacen u ovim uputama.
Ukoliko imate bilo kakvo pitanje — kontaktirajte ovlastenu servisnu
radionicu.

e Iskljucite agregat ukoliko nema elektri¢nog ili elektronickog izlaza (ukoliko
nedostaju), ukoliko naprava suvise vibrira ili pocinje se dimiti, iskriti ili
emitirati plamen.

Gorivo je zapaljivo i lako se pali. Nemojte vrsiti
A UPOZORENJE: dopunjavanje za vrijeme rada. Nemojte vrSiti

dopunjavanje dok pusite i nemojte dopunjavati u

blizini otvorenog plamena. Nemojte prosuti

gorivo.

Korisnik je odgovoran za ispunjavanje propisa
A UPOZORENIJE: glede elektricne sigurnosti primjenjive na mjesto

gdje se koristi set agregata.

10
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Izgled komponenata

Mjerac razine gorivg Cep spremnika za gorivo

Komandna tabla

Sklopka AC kola
(kola naizmjenic¢ne

\

struje)
%. AC'|zIa_z (|.zvlaz o
. naizmjenicne struje
Ventil sauha ¢ ) je)
WY
2
Ventil za gorivo & S
o Prekida¢ motora
Filter zraka = B
Ruéica poteznog Kotac
startera
Rukohvat i drske Cep za praznjenje ulja

54
I\

lE Karburator
=2 N
Auspuh Glava cilindra
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Znacajke

UPOZNAIJTE SVOJ AGREGAT

Sigurna uporaba ovog agregata zahtijeva razumijevanje informacija koje se nalaze
u ovim uputama za uporabu kao i znanje posla koji namjeravate izvesti.

Prije poCetka koriStenja ovog agregata — upoznajte se sa svim radnim znacajkama i
sigurnosnim propisima.

SKLOPKA AC KOLA (KOLA NAIZMJENIENE STRUJE)
Sklopka je osigurana da zastiti agregat od elektricnog preopterecenja. Prekidac
kola (sklopka) se moZe resetirati pritiskanjem gumba za resetiranje sklopke.

FILTER ZRAKA
Filter zraka pomaZe da se smanji koli¢ina prljavstine i prasine koja se uvuce u
napravu za vrijeme rada.

POLUGA SAUHA
Poluga sauha se koristi kada pokrecete motor.

SPREMNIK ZA GORIVO
Spremnik za gorivo ima kapacitet od 25 litara.

VENTIL (SLAVINA) ZA GORIVO
Protok goriva iz spremnika za gorivo do motora se ukljucuje i isklju¢uje pomocu
ventila goriva.

PRIKLJUCAK ZA UZEMLIENJE

Prikljuc¢ak za uzemljenje se koristi da bi pomogao propisnom uzemljenju agregata,
a da bi to na kraju pomoglo pri sprjecavanju elektricnog udara. Konzultirajte se sa
kvalificiranim elektri¢arem u vezi zahtijeva za uzemljenje u oblasti u kojoj Zivite.

SUSTAV ZA ISKLJUCIVANJE RADI ZASTITE OD NISKE RAZINE ULJA
Senzor niske razine ulja izaziva zaustavljanje motora, ukoliko je razina ulja u
karteru — nedovoljan.

CEP ULJA / MJERNA SIPKA

Skinite ¢ep za sipanje ulja - da bi provjerili i dopunili ulje u agregat kada je to
neophodno.

12
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CEP ZA ISPUSTANIJE ULJA
Kada mijenjate ulje u motoru, odvijte i skinite Cep za ispustanje (praznjenje) ulja da
bi omogudili da staro ulje istekne.

RUCICA POTEZNOG STARTERA
Rucica poteznog startera se koristi za ru¢no startanje motora agregata.

13



Villager VGP 7900 S (HR)

Vodi¢ za rukovanje
Koraci rukovanja su zalijepljeni iznad spremnika. Obavezno rukujte prema
napucima.

)

Vo Deowowd g

¥ A T

o
i

8 Jprex worora 7) S )
’ o —
- i

yf,y ‘Ulif. O - T
| 62 % el s e

POLUGA SAUHA

ISKLIUCRANJE.

H

Uzemljenje naprave

Premjestite napravu vani, rabite prikljucni kabel prikljucka za uzemljenje da bi
uzemljili. Jedan kraj kabla je pritisnut ispod leptiraste navrtke na napravi, dotegnite
ga Cvrsto, a drugi kraj je povezan sa metalnom Sipkom koja je ubacena u zemlju.

Prije rada
Sipaite motorno ulie

SAE

Propisana
razina ulja

[ R S S SE— T D Y]
-30 -20 -10 o 10 20 30 40C

Sipka ulja
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Odvijte mjernu Sipku za ulje, sipajte motorno ulje SAE1I0W/30 (zahtjevi za ulje
mogu se mijenjati ukoliko radite na ekstremnim temperaturama — pogledati gornju
tabelu). Napunite ulje do vrha navoja (koji je na gornjoj slici oznacen kao
“Propisana razina ulja”). Ukoliko se ulje prosulo, obriSite napravu - da bi izbjegli
opasnost od poZara i obriSite pod — kako se ne bi okliznuli.

A

Sipajte gorivo

Nemoijte prekoraciti ovu razinu

Otvorite Cep za sipanje goriva i napunite 91 oktanskim benzinom koji ne sadrzi
etanol (95 ili 98 oktana se moZe koristiti). PoloZaj razine goriva ce biti prikazan na
indikatoru koji je naspramno od ¢epa za gorivo.

Kada punite spremnik maksimalna razina goriva ne smije prekoraditi unutarnje sito
u spremniku za gorivo, kao $to je pokazano gore.

Upozorenje: Drzite daleko od bilo kakvog izvora paljenja - kada vrsite sipanje
goriva. Nemojte puniti spremnik dok agregat radi.

Prikljucite elektricnu bateriju (samo za elektricni start)

Prikljucite bateriju, crveno za pozitivan prikljucak i
obavezno pric¢vrstite dobro navrtke. Obratite
pozornost i izbjegnite kontakt izmedju pozitivnog i
negativnog prikljucka - da bi eliminirali mogucnost
stvaranja kratkog spoja. Obavezno stavite gumene
zastitne poklopce preko prikljucaka.

15
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Rukovanje

Pokretanje motora

1. Izvucite sve utikace iz uti¢nica agregata (otkacite sva optereéenja).

< —
-~ /
¢ a

2. Okrenite ventil (slavinu) goriva na poloZaj ON.

OFF

3. Pomjerite polugu sauha u polozaj SAUH (CHOKE).

NAPOMENA: Ukoliko je motor radio i restartan je, ostavite polugu sauha u
polozaju RAD (RUN).

A

< Meiy SNy

./ |sAUH<=RAD

POLUGA SAUHA
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4. Okrenite prekida¢ na komandnoj tabli na polozaj ON.
a. Agregat je elektricni

Prekidac motora
o

]
@\
Prekidat motora

&
£0s

o

& Y= ——————

Pokretanje se moze izvesti okretanjem prekidaca na polozaj START. Da bi produljili
Zivotni vijek baterije nemojte okretati prekida¢ duze od 3 sekunde, a interval
izmedju 2 pokusaja treba biti bar 10 sekundi.

Prekida¢ motora
1

®
205

POKRETANJE

b. Za manualni, starta agregat povlacenjem rucice poteznog startera — dok se
motor ne pokrene.

NAPOMENA: Nemojte dopustiti rucici odskociti natrag nakon startanja. Njezno je
vratite u njen originalan poloZzaj. Neka motor radi 10-20 sekundi, zatim pomjerite
polugu sauha u poloZaj RAD (RUN).

o

/" | SAUH msp> RAD

1
\ [*
\—x,‘;,“ POLUGA SAUHA
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5. Da bi rukovali elektricnom opremom - okrenite sklopku na ON. Obratite
pozornost kada koristite nekoliko sredstava u isto vrijeme - nemojte dodavati
slijedece osim ukoliko agregat i ostale stavke ne rade normalno (dok se ne
stabiliziraju). Ukupna struja opterecenja ne smije prekoraciti nazivhu snagu

naprave.

e B

< 4

7=
= w5y

-
-

ErEr -

T = T |

Zaustavljanje motora

1. Uklonite sva opterecenja sa agregata (izvucite sve utikace iz uti¢nica).

07y
eQ&
EPrek. motora

ke
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3. Okrenite ventil (slavinu) goriva u polozaj OFF.

Da bi napravu zaustavili brzo — u sluc¢aju hitne potrebe:
Okrenite prekida¢ motora u polozaj OFF.

Upozorenje:

Temperatura povrSine agregata je isuvise velika i nakon iskljucivanja, pa ga ne
treba pomjerati niti dodirivati prije hladjenja — kako bi se izbjegla opasnost od
nanosenja opeklina.

Naprava treba biti uskladistena na cistom i suhom mjestu i treba biti zasti¢ena od
kise i visokih temperatura. Preporuca se pokrivanje naprave, kako bi se izbjeglo
prekomjerno izlaganje vlazi i prasini.

Ukoliko se agregat ne koristi redovito, uklonite
gorivo preko vijka za praznjenje na karburatoru i
ispraznite spremnik za gorivo. Zatim dotegnite
ponovo vijak za praznjenje. Ukoliko se koristi
kvalitetan stabilizator, tada se ova procedura moze
ignorirati.

19
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Rad sa napravama
Elektri¢cna oprema Nazivna Startna
P snaga (W) snaga (W)
Televizor za -
ravnim 500 800
zaslonom 27”
Stedljiva lampa s 5-50 5-50
i —
Elektricno : 1000 1000
kuhalo ‘
Racunar - 800 800
Napraveza | o e 100 100
kuéanstvo
Frizider "I 800 1600
Perilica '(% 300 600
I AN
E|ekt'I'ICI”|I \{\ 50 100
ventilator 8
Klima naprava J
2 KS /‘\ 1500 3000
Aparat za ﬂ 2500 5000
zavarivanje
Alati Elektri¢ni ¢eki¢ 1000 1500
=
Pumpa za vodu '.{ad 800 1200

Startna snaga nekih naprava - moZe biti veéa od radne. Procitajte naljepnice na elektri¢noj
opremi. Ukupna snaga opterecenja ne smije prekoraciti nazivnu snagu agregata.

20
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Odrzavanje

Redovito odrzavanje je najbolja garancija za siguran i ekonomican rad i za rad bez
problema, a takodjer — moZe doprinijeti i oCuvanju Zivotne sredine.

Raspored odrZzavanja je dat u slijedecoj tabeli. Obavezno izvedite preporuceno
odrzavanje ili u navedenim satima ili u proteklom vremenu — u ovisnosti Sto prije
nastupi.

Svakih 20
S?fl'o':;” Svakih50 | Svakih 100 | Svakih 300
Raspored redovitog Pri svakoj pr sati ili sati ili sati ili
s . ) mjesecu )
odrZavanja uporabi L svaka 3 svakih 6 svake
inicijalne mjeseca (3) | mjeseci (3) odine (3)
uporabe I I g
(3)
Provjerite o
Motorno razinu ulja
ulje o
Zamijenite o o
Pregledajte o
Filter zraka
Ocistite o(1)
Talozna
posuda za Ocistite o
gorivo
Svjecica Ocistite o Zamijenite
Zazo.r Podesite o(2)
ventila
Glava . - !
cilindra Operite Svakih 300 sati (2)
Spremnik Operite Svake 2 godine (2)
goriva i sito P g
S;}zv = Zamijenite Svake 2 godine (2)

(1) Odrzavanje treba obaviti ceSée ukoliko se naprava koristi u uvjetima povecane prasine.
(2) Odrzavanje treba obaviti u ovlastenoj servisnoj radionici.

Zamjena motornog ulja

Mjerna Sipka za ulje Cep za praZnjenje

ulja
21
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Ciscenje filtera za zrak

Elemenat
pjenastog filtere

Elemenat B
—> i —> B
Vija\I:/ Poklopac Elemenat filtera
filtera zraka zraka

Sustav precistaca zraka koristi pjenasti elemenat koji se moZe oprati i ponovo
rabiti.

1. Otvorite poklopac pomocu zabravljujuce navrtke i izvadite pjenasti elemenat
filtera zraka.

2. Operite pjenasti elemenat u te€nom deterdZentu i vodi, zatim isperite u Cistoj
vodi i iscijedite da se osusi u Cistoj krpi.

3. Natopite pjenasti filter ¢istim motornim uljem, uklonite suvisno ulje cijedjenjem
u suhoj Cistoj krpi.

4. Vratite na svoje mjesto filter zraka i poklopac filtera.

Cic¢enje posude za gorivo

Ventil goriva

_ Staklo taloZnika

-

Staklo taloZznika / %

Sito
- O-ring (prstenasta zaptivka)
O
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1. Zatvorite pipu za gorivo i skinite posudu za taloZenje (taloznik). lzvadite
prstenastu zaptivku (o-ring) i sito.

2. Otcistite taloZznu posudu, O-ring prstenastu zaptivku i sito - nezapaljivim
rastvorom ili rastvorom koji ima visoku temperaturu paljenja.

3. Montirajte O-ring prstenastu zaptivku i sito i dotegnite taloZnu posudu.

4. Otvorite ventil za gorivo i provjerite da li ima curenja.

Ocistite svjecicu
Preporuceni modeli svjecica su: NGK: BPR6ES. Champion RN7YC.

Usadni kljuc za svjecice

0.70-0.80 mm

¥
T

1. Skinite kapu sa svjecice.

2. Ocistite bazu svjecice.

3. Skinite svjecicu pomodu usadnog kljuca za svjedice.

4. Provjerite izolator svjeéice vizualno i utvrdite da li ima oStecenja. Ukoliko je
ostecen, zamijenite svjecicu — novom.

5. Provjerite zazor svjecice pomocu mjernog listi¢a (tzv. “Spijuna”). Zazor treba biti
izmedju 0,701 0,80 mm.

6. Provjerite da li je zaptivna podloska svjecice u dobrom stanju.

7. Vratite svjecicu na svoje mjesto i dotegnite pomocu usadnog kljuca za svjedice.
Pritisnite podlosku svjecice i stavite kapu na svjeéicu.
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Zazor ventila (ovo treba izvesti kvalificirana osoba)

Skinite poklopac cilindra i izmjerite zazor ventila pomocu mjernih listica.
Zazor je 0,1 mm za usisni ventil i 0,15 mm za ispusni ventil.
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Vodic za rjeSavanje problema
Neispravnost Uzrok Akcija
Nema goriva Napunite spremnik

Naprava ne moZe startati

gorivom

Ventil goriva nije ukljucen
na ON

Ukljucite ventil goriva na
ON

Ventil goriva je blokiran

Ocistite posudu za gorivo

Nema ulja u motoruiili je
razina ulja niska

Sipajte ulje

Prekidac motora je
isklju¢en na OFF

Ukljucite prekidac motora
u polozaj ON

Neispravna svjecica

Ocistite ili zamijenite
svjecicu

Nema izlaza struje

Sklopka je u polozaju OFF

Okrenite sklopku u polozZaj
ON

Utikac ima lo$ kontakt

Izvadite i ponovo stavite
utikac

Naprava se trese za vrijeme
rada

PoloZaj poluge sauha je
nepravilan

Pomjerite polugu sauha na
poloZaj “otvoren” za
vrijeme rada.

Naprava emitira bijeli dim

Temperatura motora je
suvise visoka, moZda je
preopterecen

Neka motor radi bez
opterecenja duze od 10
minuta

Gorivo je kontaminirano

Koristite svjeze, Cisto
gorivo

Naprava emitira crni dim

Zaprljan je filter zraka

OCcistite elemenat filtera
filtera

Optereéenje je preveliko

Smanjite optereéenje na
nazivnu granicu

Naprava emitira plavi dim

Motorno ulje je
prepunjeno

Ispraznite ulje na propisanu
razinu

Tip motornog ulja je
pogresan

Izaberite odgovarajuce ulje
za motor

Snaga opada

Neispravna svjecica

Ocistite ili zamijenite
svjecicu

Zazor ventila nije
postavljen

Podesite zazor ventila

Uvjeti okolisa koji su neophodni za rukovanje agregatom:
- Odgovarajuca temperatura: -5°C ~ 40°C.
- Odgovarajuca vlaznost: Manja od 95 °.
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- Odgovaraju¢a nadmorska visina: ispod 1000 m (snaga opterecenja se treba
smanjiti tamo gdje se agregat koristi na nadmorskim visinama veéim od 1000 m).
Agregat se smije opteretiti samo nazivnim optere¢enjem u odgovaraju¢im
okolnim uvjetima. Ukoliko okolni uvjeti nisu uskladjeni sa gornjim standardima
ili ukoliko su uvjeti hladjenja motora i agregata losi, (na primjer - ukoliko radite u
zatvorenom prostoru) neophodno je smanjiti opterecenje. Takodjer je
neophodno smanjiti opterecenje kada temperatura, nadmorska visina ili
relativna vlaznost — prekoracuju standardne vrijednosti.

Ukoliko agregat ne radi propisno u optimalnim uvjetima, obratite se ovlastenoj
servisnoj radionici.

Buka

Prikazane cifre su razine emisije i nisu neophodno — sigurne razine rada. lako
postoji korelacija izmedju razina emisije i razine izloZzenosti, ovo se ne moze uzeti
sa pouzdanos¢u da li su neophodne ili nisu - dodatne mjere predostroznosti.
Faktori koji uticu na stvarnu izloZzenost radne snage ukljucuju znacajke radnog
prostora, ostale izvore buke, broj naprave i ostale okolne procese, kao i vrijeme u
kome je rad izlozen buci. Takodjer, dozvoljena razina izloZenosti moZze se
razlikovati u ovisnosti od zemlje. Ove informacije ¢e usprkos tome omoguditi
korisniku naprave da napravi bolju procjenu opasnosti i rizika. Mjerenje je izvrSeno
u skladu sa 1ISO8528-10, ISO3744 i Direktivom za buku 2000/14/EC.

Tabela buke:
MODEL VGP 7900 S

Razina emisije zvu¢nog
tlaka na mjestu
rukovatelja (u skladu sa
1S08528-10)

95.8 dB(A)

Mjerna nesigurnost K 1.46 dB(A)

Garantirana razina
zvucCne snage LWA (u
skladu sa Direktivom za 97 dB(A)
strojeve 2000/14/EC i
1S03744)
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Tehnicke znacajke modela

Motor

jednocilindri¢ni, 4-taktni, vazdusno hladeni,
potezni starter + elektricni starter

Zapremina

457 cm?

Nazivna snaga

7.5 kW /9.375 kVA

Maksimalna snaga

7.8 kW /9.75 kVA

Maks snaga motora

9.6 kW (3600 rpm)

Uticnica

2x230V + 1x400 V

Struja 14 A
Kapacitet spremnika 251
Nazivni napon 230V / 400V
Potrosnja goriva 2.61/h
TeZina 94 kg

Pribor — Klju¢ za svjecicu

Zadrzavamo pravo izmjene tehnickih znacajki i pravo na moguce tiskarske greske bez prethodne
napomene. Slike proizvoda se mogu razlikovati od stvarnog izgleda naprave.
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Izjava o sukladnosti c €

Prema Strojarskoj direktivi 2006/42/EC od 17 Maja 2006, Aneks Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Opis stroja: Agregat Villager VGP 7900 S

Izjavljujemo pod punom odgovornoséu da je spomenuti proizvod dizajniran i
proizveden u skladu s:
e Direktiva 2006/42/EC o sigurnosti strojeva
e Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti
e Direktiva 2000/14/EC, 2005/88/EC o emisiji buke
e Direktiva (EU) 2016/1628 o emisiji gasova i zagadujucih materijala iz
motora s unutrasnjim sagorijevanjem
Broj odobrenja motora: e13*2016/1628*2017/656SRB1/P*0075*00

Harmonizirani i drugi standardi:

EN 55012:2007+A1
EN 61000-6-1:2007
EN ISO 8528-13:2016

Ovlasteno tijelo prema Direktivi 2000/14/ES, 2005/88/ES:
TUV Rheinland Ltd. Ispitni izvestaj. 60392994 001 dat. 26.10.2020.

Izmjerena razina buke Lwa = 96 dB(A)
Garantirana razina buke Lwa = 97 dB(A)

Odgovorna osoba ovlastena za sastavljanje tehnicke dokumentacije: Zvonko
Gavrilov, na adresi kompanije Villager D.0.0, Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana

Mjesto / datum: Ljubljana, 01.04.2021.

Lice ovlasteno saciniti izjavu u ime proizvodaca
Zvonko Gavrilov

éﬂﬁ N
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AGGREGAT

Villager VGP 7900 S
Eredeti hasznalati utasitas

Villager

Villager D.0.0.

Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051180

Fax: +386 82 051181

E-mail: info@villager.si

Web: www. villager-tools.com 5_—7
www. villager.si
WWW. villager.rs PLEASE RECYCLE
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Bevezetés

Koszonjiik a bizalmat, amelyet On a mi aggregatunk megvasarlasaval tett. Ez a
termék egy haztartasi aggregat - amely a motor altal hajtott generator segitségével
villamos energiat termel és olyan helyzetekben hasznalatos amikor a villamos
energia aramellatasa megsz(inik.

Kérijiik, figyelmesen olvassa el az utasitasokat.

Ha NEM ERTI ennek az utasitasanak barmely részét, kérjiik vegye fel a kapcsolatot
a hivatalos szervizzel.

Javasoljuk, hogy olvassa el ezt az utasitdast annak érdekében, hogy megértse az
aggregat (generator) kezelését és Gsszes Iépésket - a haszndlat megkezdése elbtt.
Tartsa ezt az utasitast jo allapotban - hogy a jovGben, vészhelyzet esetén is
haszndlhatja. Ha kolcsdnadja vagy eladja az aggregatot - kotelez6en vele egyitt
adja tovdbb ezt az utasitast is.

Az aggregat biztonsagosan, hatékonyan és megbizhatéan hasznalhato - csak ha a
tarolas, karbantartas és kezelés megfelel6 mddon van végbe vive. Az lizemeltetés
vagy karbantartas el6tt az Gizemeltetének meg kell tennie a kovetkezéket:

¢ Jol kell hogy ismerje és szigorian be kell hogy tartja a helyi torvényeket és
szabalyokat.
« Ovatosan olvassa el az utasitdsokat és tartsa be az ebben az utasitdsban és az
aggregaton taldlhatod 6sszes biztonsagi figyelmeztetést.
* Mas embereket ismertesse meg a készilék megfelel6 haszndlataval és meg
kell hogy gy6z6djon arrdl hogy ezek a személyek ismerik az utasitdsban
felsorolt 6sszes biztonsagi figyelmeztetéseket, miel6tt a késziléket hasznalni
kezdik.
Nem lehetséges, hogy a gyartd elbrejelezze az 0Osszes esetleges veszélyes
helyzetet. Tehdat, a kézikonyvben és a késziléken taldlhaté cimkék nem
tartalmazhatnak minden lehetséges veszélyt. Ha nincsenek kilénleges ajanlasok a
kezelési eljarasokkal kapcsolatban, a munkamaddszerekkel vagy a kezelési
készségekkel kapcsolatban - ezt a készlléket ugy kell hasznalni hogy a személyi
biztonsagot garantalja. Ezenkivil gy4z6djon meg réla, hogy az aggregaton ne
forduljon el kar - amit a kezelési eljarasok, munkamoddszerek vagy kezelési
készség okozna.
Az informacidok amelyek ebben az utasitdsban vannak, arra a késziilékre
vonatkoznak amely az utasitas kiadasanak idején lett gyartva.
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Ugyeljen arra, hogy alaposan elolvassa az utasitdsban és a készulék
cimkéin (vagy matrican) levé Osszes biztonsdgi A figyelmeztetést. A
feltlintetett adatok a kévetkez6k:

AVeszély: Komoly sériiléseket okozhat maganak - ha nem koveti a
tandcsokat ezeken a figyelmeztet6 cimkéken.

A Figyelmeztetés: Sulyos karokat okozhat - ha figyelmen kiviil hagyja ezt a
matricat vagy cimkét.

Ovintézkedések

A Veszély: Csak kiltéren haszndlhaté! A berendezésbdl kibocsatott
kipufogdgazok szén-monoxidot (CO) tartalmaznak, ez a gaz teljesen szagtalan. A
CO (szén-monoxid) tulzott belélegzése - tudatvesztést okozhat és extrém
korilmények kozott életveszteséghez is vezethet.
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A Figyelmeztetés: Ne hasznalja ezt a készliléket, ha es6nek van kitéve, vagy ha
nedves. Ha nem hasznalja tarolja zart térben.

A Figyelmeztetés: Tartsa az aggregatot tiszta allapotban, tavolitsa el az 6sszes
benzint és az 0sszes olajat, amely az aggregaton vagy az aggregat kornyékén van.

A Veszély: Ne csatlakoztassa az aggregdtot a tapegységhez vagy mas
aramforrashoz, hanem 6nmagdaban hasznilja.
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A Figyelmeztetés: Szerelje Ossze az egységet megfelel6 mddon és vizsgdlja
meg a a foldelést- minden hasznalat el6tt.

A Figyelmeztetés: NE érintse meg a FORRO fellleteket - mert megsériilhet és
ezek a feliiletek égési sériiléseket okozhatnak.
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Biztonsagi szimbdélumok

A VIGYAZAT:
A FIGYELEM:

Olyan potencialisan veszélyes helyzetet
jelez, amely sulyos sériléshez vagy
halalhoz vezethet - ha nem kerdli el.

Jelzi az olyan potencialisan veszélyes

helyzetet,

karosithatja a

berendezést vagy a vagyont.

Kar vagy sérilés

Olvassa el az utasitast
haszndlat el6tt

Viseljen hallasvédelmi
felszerelést

Mérgez6 g6zok

Tlizveszély

Robbanasveszély

Az aramiités veszélye

Forro felllet

@

Veszély emeléskor

Ne érintse meg a forrd
feluleteket

Biztonsagi utasitasok

A gyartd nem tudja elGre latni az Osszes lehetséges veszélyes helyzetet a

felhaszndlé szamara. Ebben az

utasitasban talalhaté figyelmeztetések, a

figyelmeztetések a cimkéken, matricakon stb. - nem teljes korlek. A szerencsétlen
eset elkeriilése érdekében a felhasznalonak meg kell értenie az utasitasban
szerepl6 valamennyi utasitast és be kell hogy tartsa azokat, valamint a jézan eszét

is hasznalnia kell.
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A munka megkezdése el6tt olvassa el és értse
VIGYAZAT: meg ezt az utasitdst egészében. Az egység
helytelen haszndlata sulyos sériilésekhez vagy
halalhoz vezethet.
A motor kipufogdégazai olyan vegyi anyagokat
VIGYAZAT: tartalmaznak, amelyek rakot és sziiletési hibakat
okozhatnak.
Mindig mosson kezet az aggregat kezelése utan.

A  kipufogogazok mérgez6ek. Ne
dolgozzon szell6zetlen teriileten

VIGYAZAT:

Az aggregét beltérben vald haszndlata NEHANY PERC ALATT MEGOLI!

A szén-monoxid gdz mérgezl, szagtalan, fejfajast, zavarodottsagot,

faradtsagot, émelygést, ajulast, hanyingert, rohamokat vagy halalesetet

okozhat. Ha ilyen tiineteket észlel, azonnal Iépjen ki a friss levegsre és

forduljon orvoshoz!

e Soha ne hasznalja zart térben vagy fedett terileten, még akkor sem, ha
az ablakok és az ajték nyitva vannak.

o Telepitsen akkumulatoros riasztét szén-monoxidra a haldszobak
kozelében.

e Akadalyozza meg, hogy a készilék kipufogdgazai zart térbe keriljenek,
ablakok, ajtok, szell6zényilasok vagy mas nyilasokon keresztiil.

e Olyan helyeken valé munkavégzés esetén, ahol a g6z6k belélegezheték,

légzésvédé maszkot haszndljon - a megadott utasitasoknak

megfelelGen.

A sulyos sériilések  kockazatanak
VIGYAZAT: csokkentése érdekében ne probalja
maga felemelni a késziiléket.

g Soha ne |Iépje tul az aggregatkapacitasat

N 4 <l -

VIGYAZAT: wattokban (W) / amperben (A). Ez karosithatja az
egységeket és / vagy a csatlakoztatott elektromos
eszkozoket.

Minden elektromos eszkoznek ellenérizze az lizemi feszlltséget és a

szlikséges frekvenciat, miel6tt csatlakoztatna Gket a késziilékhez.
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Soha ne inditsa el és ne dllitsa le a motort, amig
A VIGYAZAT: az elektromos késziilékek csatlakozva vannak az
aggregat konnektorokhoz. Ha nem tartja be ezt a
szabalyt, az aggregat és / vagy az elektromos
késziilékek megsériilhetnek.
¢ Mindig inditsa el a motort és varja meg hogy stabilizalédjon - miel6tt
barmilyen elektromos berendezést csatlakoztatna (miel6tt a
konnektort behelyezné a csatlakozdba).
e A motor ledllitdsa el6tt hldzza ki a tdpkabeleket (huzza ki a
csatlakozékbol a dugdkat) minden elektronikus és elektromos
berendezéstél.

Az inditomotor és egyéb mozgé részek ruhazatot,
VIGYAZAT: ékszereket és a hajat be birjak fogni.

Ne hordjon laza (széles) ruhat vagy kesztydit.

Vegye le az ékszereket és barmit, ami mozoghat rajta.

Kbsse Ossze a hajat vagy viseljen védéburkolatot a fején - ha hosszu
haja van.

A huazé kotél gyorsan visszaugrik és a kezet
VIGYAZAT: gyorsabban a motor felé huzza, mint ahogy el
birna dobni a kotelet, ami sériilést okozhat.
A motor forgasiranyanak hirtelen megvaltozdsa altal okozott
sériilésveszély elkerllése érdekében huzza lassan az inditézsinort -
addig, amig meg nem éri az ellenallast, majd huzza meg hirtelen.

Kerulje a késziulék forréo feluleteinek
VIGYAZAT: & megérintését.

Vigyazzon a kipufogdra, a hengerre és a motor mas részeire, mivel

rendkivil forréok lehetnek.

Varja meg, amig a komponensek kih(ilnek - miel6tt megérintené Gket.
A késziilék felhasznaléja be kell hogy tartsa

VIGYAZAT: azokat az Ovintézkedéseket és elGirasokat a
korszer(isités soran, amelyek az esetleges Uj
installaciokra vonatkoznak.

> ..»

>. >
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Ez a késziilék nagyon magas fesziiltséget

A VIGYAZAT: A termel - ami égési sériilést vagy aramiitést
okozhat, ami komoly sériilést vagy akar
halalt is okozhat!

e Soha ne hasznadlja az aggregatot, elektronikus eszkozt vagy kabelt ha
vizbe all, mezitlab van, vagy ha a keze vagy a laba nedves.

e Az aggregatot mindig szaraz allapotban tartsa. Ne dolgozzon az
aggregattal esGben vagy nedves kérilmények kozott.

e Soha ne csatlakoztasson elektronikus eszkdzoket a késziilékbe, ha a
kabelek megrepedtek vagy sériiltek, vagy ha a huzalok csupaszak. Soha
ne érintse meg az izoldlatlan vezetékeket, és ne érintkezzen a
konnektorral.

e Soha ne engedje, hogy gyerekek vagy szakképzetlen személyek kezeljék
az aggregdtot (generatort). Tartsa tavol a gyermekeket legalabb 3
méterre a késziléktdl.

e Ha az aggregitot az d4ram kiegészitésére hasznalja, értesitse a
villamosenergia-forgalmazé céget.

e Ha a késziiléket az éplilet elektromos rendszeréhez csatlakoztatja, hogy
készenléti allapotban legyen dramhiany esetén, szakképzett
villanyszerelének kell csatolnia az atkapcsolét. Ha nem végeznek el
megfelel§ szigetelést az aggregdt és a villamosenergia-véllalat
rendszere kozott, amely arammal latja el az épiiletet, sulyos sériilést
vagy haldlt is okozhat, amikor a cég eloszté haldzatan dolgozik vagy
valamilyen kapcsolatos tevékenységek végez a haldzaton.

e Hosszabbitok vagy mobil elosztéhalézatok esetén a 1,5 mm?
keresztmetszetli vezetékek teljes hossza nem haladhatja meg a 60
métert. 2,5 mm? keresztmetszet esetén - ez a hossz nem haladhatja
meg a 100 métert.

e Az aggregatkészletet nem szabad a gyartd altal jovahagyott mas
aramforrasokhoz csatlakoztatni, kivéve az ugyanolyan modell
aggregathoz.

e Vigydzza meg ezt az utasitast. Gyakran nézze at az utasitdst és
emlékezzen rdjuk és hasznalja ezt az utasitast, hogy mds személyeket
képezzen, akik ezt a késziléket hasznaljdk. Ha valakinek odaadja a
késziléket hogy haszndlja, akkor a készilékkel egyiitt adja oda ezt az
utasitdst is.
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A késziiléket megfeleléen foldelni kell - az
VIGYAZAT: aramiités megel6zése érdekében.

e  Csak a vizszintes fellileten dolgozzon a késziilékkel.
e Mindig csatlakoztassa a foldel6 anyat és a foldel6 csatlakozét a
megfelel6 foldel6forrashoz.

Ezt az eszkozt csak arra a célra hasznalja, amelyre
VIGYAZAT: szantdk. Ellenkezé esetben sulyos sériilések vagy

haldlesetek fordulhatnak el6.

e Ne zarja el (rovidzarlat) egyik biztonsagi funkciét sem. A mozgathaté
részeket védéburkolatok boritjak. Gy6z6djon meg rdla, hogy minden
védbburkolat a helyén van.

e Soha ne szallitsa és ne dllitsa be a késziiléket miikodése kdzben.

e Soha ne helyezzen targyakat a htit6 nyilasokba.

g Ne kezelje az eszkozt, ha valamilyen alkatrész sériilt

VIGYAZAT: vagy hianyzik és csak a késziilékhez kifejezetten erre
a célra kijelolt cserealkatrészeket hasznaljon.

e Az aggregat nem megfelel6 kezelése karosithatja az egységet és
lerdviditi a varhato élettartamot.

e Mindig ugy javitsa az eszkdzt ahogy ebben az utasitdsban le van irva. Ha
barmilyen kérdése van - forduljon hivatalos szakemberhez.

e Kapcsolja ki a készlléket, ha nincs elektromos vagy elektronikus
kimenet (ha hianyzik), ha a késziilék tul er6teljesen vibral, vagy fiistot,
szikrat vagy langot bocsat ki.

Az lizemanyag gyulékony és kénnyen ég. Ne toltse fel
A VIGYAZAT: amig a késziilék miikodik. Ne toltse fel, ha dohanyzik

és ne toltse fel a nyilt lang k6zelében. Ne ontse ki az

lizemanyagot.

A felhaszndlo felel6s azért, hogy teljesitse az
A VIGYAZAT: elektromos biztonsagra vonatkozé eldirasokat, azon a

helyen ahol az aggregatot hasznalja.

10



VGP 7900 S (HU)
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Jellemzdk

ISMERJE MEG AZ AGGREGATJAT

Ahhoz hogy ezt a késziiléket biztonsdgosan hasznalja sziikséges hogy megértse az
ebben a hasznalati utasitasban taldlhaté informacidkat és hogy el tudja végezni a
munkalatokat amelyek ebben az utasitasban meg vannak adva.

A készilék hasznalata el6tt ismerkedjen meg az 6sszes munka teljesitménnyel és a
biztonsagi el6irasokkal.

AC KAPCSOLO (VALTOARAMKOR)

A kapcsolé biztositja, hogy megvédje az aggregdtot az elektromos tulterheléstél. A
megszakitd (kapcsold) a kapcsold visszaallitdsahoz gomb megnyomadsaval
visszadllithato.

LEGSZURO
A légszlir6 segiti csokkenteni a szennyez6dés és a por mennyiségét, amely
mUkodés kdzben a gépbe kerdil.

A FOJTO KAR
A fojté kart a motor inditasakor hasznaljak.

UZEMANYAGTARTALY
Az Gzemanyagtartaly kapacitdsa 25 liter.

AZ UZEMANYAG SZELEP (VENTIL)
A (zemanyag-tartalyb6l a motorba aramlé lizemanyag be- és kikapcsolasa az
Gzemanyag-szeleppel torténik.

FOLDELGCSATLAKOZAS

A foldel6 csatlakozas az aggregat megfelel6 foldelésének segitésére szolgdl, annak
érdekében, hogy elGsegitse az aramiités megel6zését. Forduljon szakképzett
villanyszerel6hoz a foldelés kdvetelményeirél a lakohelyén.

ALACSONY OLAJSZINT ELLENI VEDELEM LEALLASI RENDSZER

Az alacsony olajszint-érzékel6 a motort ledllitja, ha a forgattydhazban Iévé olajszint
nem elegendd.
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Villager VGP 7900 S (HU)

OLAIDUGO / MERGPALCA
Tavolitsa el az olajdugdt / mérGpalcat - ha sziikséges, ellenérizze és toltse fel az
olajat egy aggregatba.

OLAJLEERESZTO DUGO
A motorolaj cseréjekor csavarja le és tdvolitsa el az olajleereszt6 dugodt
(olajlevalasztd), hogy a régi olaj kifolyhasson.

A TRIGGERINDITO FOGANTYU
A triggerinditd fogantyd a motor aggregat manualis inditasdhoz hasznalhaté.

13



Villager VGP 7900 S (HU)

Kezelési utasitas
A kezelési lépések a tartaly felett vannak ragasztva. Ugyeljen arra hogy az
utasitasok szerint kezelje a késziiléket.

(A G =T e w T ]

A késziilék foldelése

Helyezze a késziiléket kiiltérben, foldelje a féldel6 csatlakozé kabelt. A kabel egyik
végét a pillangd anyacsavar alatt nyomja meg a késziiléken, szorosan késse Ossze,
a masik végét egy fémruddal kdsse 6ssze, amely be van helyezve a talajba.

A munka elé6tt
Ontson motorolajat

SAE

Az elGirt
olajszint

kitritése

14



Villager VGP 7900 S (HU)

Csavarja ki az olaj mérérudat, ontsén SAE10W / 30 motorolajat (az olajellato
kévetelmények megvaltoztathatnak, ha széls6séges h6mérsékleten dolgozik - 1asd
a fenti tablazatot). Toltse fel az olajat a menet tetejéig (a fenti dbran "ElGirt
olajszint"). Ha az olaj kifolyik, tordlje le a készlléket - a tlizveszély elkerilése
érdekében és torolje fel a padlét, hogy nehogy megcsusszon.

Ontson iizemanyagot

Ne lépje tul ezt a szintet

Nyissa ki az Gzemanyagtolté dugdt, és toltse fel 91 oktan benzinnel, amely nem
tartalmaz etanolt (95 vagy 98 oktdn hasznalhatd). Az Gzemanyagszint pozicidja a
Uzemanyag-kupakkal ellentétes kijelz6n jelenik meg.

A tartdly feltoltésekor a maximalis Gzemanyagszint nem kell hogy meghaladja a
Uzemanyag-tartdlyban Iévé belsé szlrét, ahogy a fenti dbran lathato.
Figyelmeztetés: Tartsa tavol minden gyujtoforrastdl - amikor az Gizemanyagot
szivattyuzza. Ne toltse fel a tartalyt a készllék mikodése kézben.

Az elektromos akkumulator csatlakoztatasa (csak elektromos inditasnal)

Csatlakoztassa az akkumulatort, a piros a pozitiv
csatlakozéhoz, a z6ld a negativ csatlakozéhoz,
gy6z6djon meg rdla, hogy az anyat jé becsavarta.
Ugyelijen arra hogy a pozitiv és a negativ
csatlakozék ne  érintkezzenek, mert akkor
révidzarlat lehetséges. Ugyeljen arra, hogy a gumi
védéburkolatokat a csatlakozékon elhelyezte.

15
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VGP 7900 S (HU)

Kezelés

A motor inditasa

1. Huzza ki az 6sszes csatlakozddugdt a konnektorbdl (kapcsolja ki az Gsszes

terhelést).

= |

2. Kapcsolja az lizemanyag

szelepet (ventilt) az ON allasba.

=

ON

’k:‘é?

3. Mozgassa a fojté kart a FOITO (CHOKE) helyzetbe.
MEGJEGYZES: Ha a motor m(ikddott és Gjra let inditva, hagyja a fojté kart a

MUNKA (RUN) helyzetben.

FOJTO KAR

y |FOITO®= MUNKA

16



Villager VGP 7900 S (HU)

4. Forditsa a kapcsoldt a vezérlGpulton az ON helyzetbe.
a. Az elektromos késziilék

| Motor kapcsolo
- OoN
]

&\
Motor kapcsold

&
£0s

S —1 %{\

7 A

Az inditds elvégezhet6 a kapcsold START dllasba valé elforditasaval. Az
akkumulator élettartamanak meghosszabbitasa érdekében ne kapcsolja be a
kapcsolét 3 masodpercnél hosszabb ideig és a két kisérlet kozott legalabb 10
masodperc teljen el.

Motor kapcsold
1

®
0L

PINDITAS

b. A kézi mikoddtetéshez inditsa el az aggregdtot az inditéfogantyl huzdsaval -
amig a motor el nem indul.

MEGJEGYZES: Ne engedje, hogy a fogantyl visszahlUzédjon az inditds utan.
Ovatosan helyezze vissza az eredeti helyzetébe. Miikddtesse a motort 10-20
masodpercig, majd mozgassa a kart a MUNKA (RUN) helyzetbe.

A/ | FoITOm=p MUNKA
I
|
|

FOJTO KAR

17
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VGP 7900 S (HU)

5. Ahhoz hogy az elektromos berendezést kezelje - kapcsolja az ON allasba. Ha
egyszerre tobb eszkozt is hasznal, ne adjon hozzd Uj eszkézoket, hacsak az aggregat
és a tobbi eszk6zok nem miikédnek megfelelGen (stabilan). A teljes aram terhelés

nem haladhatja meg a késziilék névleges teljesitményét.

—p
“
- T [ a

| @ e g

Pl c— =5
o s

T==

A motor ledllitasa

1. Tavolitson el minden terhelést a késziulékrél (tavolitsa el az 6sszes dugdt a

konnektorokbdl).

1) o/é’
Q&
EMViotor kapcsolo

3o
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Villager VGP 7900 S (HU)

3. Kapcsolja az izemanyag szelepet (ventilt) az OFF allasba.

A késziilék gyors ledllitasa - vészhelyzet esetén:
Forditsa a motorkapcsoloét az OFF helyzetbe.

Figyelmeztetés:

A késziilék feliletének h6mérséklete még a kikapcsolds utan is tul magas, ezért
nem szabad a késziiléket mozditani és nem szabad megérinteni a hiités el6tt - az
égési sériilések elkeriilése érdekében.

A késziiléket tiszta és szaraz helyen kell tarolni, és védeni kell az es6tél és a magas
hémérsékletektél. Javasoljuk, hogy fedje le a késziiléket, hogy elkerilje a tulzott
nedvesség és por hatasat.

Ha az aggregatot nem haszndljak rendszeresen,
eressze ki az izemanyagot a porlaszté Urit6csavarjan
és Uritse ki az lzemanyagtartalyt. Ezutan csavarja be
a kiémlGcsavart. Ha mindséges stabilizalot hasznal,
akkor ez az eljaras figyelmen kivil hagyhato.

19



Villager VGP 7900 S (HU)
Az eszkozok hasznalata
Névleges
. s Inditasi
Elektromos berendezések teljesitmény e
teljesitmény (W)
(W)
Sikképernyés TV
27" 500 800
Energiatakarékos
lampa N 5-50 5-50
&
Elektromos
ttizhely H 1000 1000
Szamitdgép
800 800
DVD _
Haztartasi —— 100 100
késziilékek H(it&szekrény |
i 800 1600
Mosdgép |
.(% 300 600
Elektromos ‘/A\\
ventildtor \ 50 100
Légkondicionald ‘
2 HP - 1500 3000
—
Hegeszt6gép 2
ﬂ 2500 5000
Elektromos —
Szerszamok kalapacs 1000 1500
Vizszivattyu .}[__:
. ad 800 1200

Egyes eszkdzok kezdeti ereje nagyobb lehet, mint a munkaereje. Olvassa el az elektromos
berendezések cimkéit. A teljes teherbirds nem haladhatja meg az aggregat névleges

teljesitményét.
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Villager VGP 7900 S (HU)

Karbantartas

A rendszeres karbantartas a legjobb garancia a biztonsdgos és gazdasagos
munkavégzésre és problémamentes munkavégzésre, valamint hozzajarulhat a
kornyezetvédelemhez is.

A karbantartési itemtervet az alabbi tablazat tartalmazza. Ugyeljen arra, hogy az
ajanlott karbantartast a meghatarozott munkadrak utan vagy az elmult id6 utan
hajtsa végre - attdl figgben, hogy mi torténik korabban.

20
oranként 50 100 300
Rendszeres karbantartasi Minden vagy az els6 | éranként | ordnként | dranként
iitemt hasznalatkor hasznalat vagy 3 vagy 6 vagy
utemterv elsé havonta havonta évente
hénapjaban | (3) (3) (3)
(3)
Motorolaj Ellendrizze
az o
olajszintet
Cserélje o o
Légsz(ir6 Tekintse o
meg
Tisztitsa
meg o(1)
Uzemanyagtartdly | Tisztitsa o
meg
Gyujtégyertya Iizgtltsa o Cserélje
Zérészelep Allitsa be 0(2)
Hengerfej Mossa meg | Minden 300 6raban (2)
Uzemanyagtartdly | Mossa meg | Minden 2 évben (2)
és szita
Olajcsé Cserélje Minden 2 évben (2)

(1) A karbantartast gyakrabban kell elvégezni, ha a készlléket fokozott poros kornyezetben haszndlja.
(2) A karbantartast szakszervizben kell elvégezni.
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A motorolaj cseréje

e

A légszliré tisztitasa
Habsz(iré elem

Elem < >

\‘\.

A 39
- Légsziré A légsz(irg eleme
Csavar €gszUro ®

fedele
A légtisztitd rendszer habos elemet hasznal, amely moshaté és ujra felhasznalhaté.
1. Nyissa ki a fedelet, csavarja ki az anyacsavart és tavolitsa el a légsz(ir6
habanyagat.
2. A habanyagot folyékony mosdszerben és vizben mossa, majd tiszta vizzel 6blitse

le és tiszta ruhaval szdritsa.
3. Toltse fel a habsz(rét tiszta motorolajjal, tvolitsa el a felesleges olajat szdraz,

tiszta ruhaval.
4. Helyezze vissza a légszlir6t és a szlir6fedelet.
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Az lizemanyagtartaly tisztitasa

Uzemanyag

_ Alerakd lvegje

Szita

O~ O-ring (gy(irGs tomités)

A lerakd Uvegj( %

1. Zarja le az Gzemanyagtartaly szelepét és tavolitsa el az Ulepit6 edényt. Tavolitsa
el a gydr(t (o-ring) és a szitat.

2. Tisztitsa meg az llepit6 edényt, az O-ring gy(ir(i alakd tomitést és a szitat - nem
gyulékony oldattal, vagy olyan oldattal amelynek magas a gyulladasi hGmérséklete.
3. Szerelje be az O-ring gy(rd alakd tomitést és a szitat és kosse be az az llepitd
edényt.

4. Nyissa ki az izemanyag-szelepet és ellendrizze a szivargast.

Tisztitsa meg a gyujtégyertyat
Az ajanlott gyujtogyertya modellek: NGK: BPR6ES. Champion RN7YC.

Cs6kulcsok a gyujtégyertydknak

0.70-0.80 mm

L
h F
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Villager VGP 7900 S (HU)

1. Tavolitsa el a sapkat a gyujtogyertyardl.

2. Tisztitsa meg a gyujtogyertya aljat.

3. Tavolitsa el a gyujtogyertyat a gyujtogyertya-kulcs segitségével.

4. Ellendrizze a gyujtégyertyakat és ellenGrizze a sériiléseket. Ha sérilt, cserélje ki
a gyujtégyertyat Uj gyujtégyertydval.

5. Ellenérizze a gyujtogyertya rését a mérGlap segitségével (Ugynevezett "kém"). A
résnek 0,70 és 0,80 mm kozott kell lennie.

6. Ellendrizze, hogy a gyujtogyertya tomitése jo allapotban van-e.

7. Cserélje ki a gyujtogyertyat és szoritsa meg a gyujtogyertya-kulccsal. Nyomja
meg a gyujtogyertya alatétet és helyezze a sapkat a gyujtdgyertydra.

Szelephézag (ezt szakképzett személy kell hogy elvégezze)

Tavolitsa el a henger burkolatdat és mérje meg a szelep szabad fellletét a
mérélapok segitségével.
Arés 0,1 mm kell hogy legyen a szivészelepnél és 0,15 mm a kipufogdszelepnél.
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Villager VGP 7900 S (HU)
Hibaelharitasi utmutaté
Mi(ikodési hiba Ok Teendd
Az eszkdz nem indul el Nincs lizemanyag Toltse fel az
lizemanyagtartalyt
lizemanyaggal

Az lizemanyag szelep nincs
bekapcsolva

Kapcsolja be az
lizemanyag-szelepet az ON
helyzetben

Az lizemanyag szelep
blokkolva van

Tisztitsa meg az
lizemanyagtartalyt

Nincs motorolaj vagy az
olajszint alacsony

Ontsén olajat

A motor kapcsoldja az OFF
helyzetben van

Forgassa a motor kapcsolét
az ON helyzetbe

Hibas a gyertya

Tisztitsa meg vagy cserélje
ki a gyujtogyertyat

Nincs kimen6aram

A kapcsold OFF helyzetben
van

Forditsa a kapcsolét ON
helyzetbe

A csatlakozdnak rossz a
kapcsolata

Tavolitsa el és helyezze
vissza a csatlakozot

Az készilék raz mikodés
kozben

A kar helyzete szabalytalan

Mozditja a fojté kart a
"nyitott" helyzetbe.

A késziilék fehér flstot
sugaroz

A motor hémérséklete tul
magas, tulterhelt lehet

Hagyja, hogy a motor 10
percnél hosszabb ideig
Gzemeljen, terhelés nélkil

Az Uzemanyag szennyezett

Haszndljon friss, tiszta
Uzemanyagot

A késziilék fekete flistot
sugaroz

A leveg8szir6 piszkos

Tisztitsa meg a sz(ir6t

A terhelés tul nagy

Engedje le a terhelést a
névleges hatarértékre

A késziilék kék fiistot
sugaroz

A motorolaj tulterhelt

Uritse ki az olajat a kivant
szintig

A motorolaj tipusa nem
megfeleld

Valassza ki a megfeleld
motorolajat

A tdpellatas csokken

Hibas a gyujtégyertya

Tisztitsa meg vagy cserélje
ki a gyujtogyertyat

A szelep hézag nincs j6
bedllitva

Allitsa be a
szeleptavolsagot
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Az aggregat kezeléséhez sziikséges kornyezeti feltételek:

- Alkalmas h6mérséklet: -5°C~40°C

- Megfelel6 paratartalom: Kevesebb, mint 95 %.

- Megfelel6 magassag: 1000 m alatt (a teljesitményt csokkenteni kell, ha az
aggregatot 1000 m fol6tti magassagon kell haszndlni).

Az aggregatot csak a megfelel6 kornyezeti feltételek mellett lehet terhelni a
névleges terhelésig. Ha a kornyezeti feltételek nem felelnek meg a fenti
szabvanyoknak, vagy ha a motor és az Osszesitett hiitési viszonyok nem
megfelel6ek (példaul - ha beltéren dolgozik), akkor csokkenteni kell a terhelést.
A terhelést akkor is csokkenteni kell, ha a h6mérséklet, magassag vagy relativ
paratartalom meghaladja a normal értékeket.

Ha az egység nem miikddik megfelel6en optimalis koriilmények kézott, vegye fel
a kapcsolatot a hivatalos szervizzel.

Z3j

A kimutatott szamok kibocsatasi szintek és nem a szikségesek biztonsagos
Uzemeltetési szintek. Habar a kibocsatasi szintek és az expozicié szintjei kozott
korreldcié van, ezt nem lehet megbizhatdan figyelembe venni, fliggetlenil attdl,
hogy sziikségesek-e vagy sem a tovabbi dvintézkedések. A tényleges munkaerd
expozicidjat befolyasold tényez6k magukban foglaljak a munkateriilet jellemzGéit, a
tobbi zajforrast, az eszkdzok szamat és mas folyamatokat a kornyezetben, valamint
azt az idét, amikor a munka zajos. Az expozicié megengedhetd szintje valtozhat
egyik allamtdl a masikig. Ez az informacid azonban lehet6vé teszi az eszkoz
felhaszndldjanak, hogy jobban felmérje a kockazatokat és a veszélyeket. A mérést
az 15S08528-10, az 1ISO3744 és a 2000/14 / EC zajszabalyozas szerint végezték.

A zaj tablazata:
MODELL VGP 7900 S

Hangnyomasszint az
Uzemeltetd helyén 95.8 dB(A)
(1508528-10 szerint)

Mérési bizonytalansag K

1.46 dB(A)

Garantalt zajszint LWA (a
2000/14 / EC gépi iranyelv

és az 1503744 szerint) 97 dB(A)
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A modell miszaki jellemzéi:

Motor Egyhengeres, 4 (itemd, légh(itéses, inditd
inditas + elektromos inditds

Térfogat 457 cm?

Névleges teljesitmény 7.5 kW /9.375 kVA

Maximalis teljesitmény 7.8 kW /9.75 kVA

Maximalis motor teljesitmény 9.6 kW (3600 rpm)

Csatlakozé 2x230V + 1x400 V

Aram 14 A

Tartaly kapacitdsa 251

Névleges fesziltség 230V /400V

Uzemanyag fogyasztds 2.61/h

Suly 94 kg
Tartozékok - Kulcs a gyujtogyertyahoz

Fenntartjuk a jogot a mUszaki el6irdsok és a lehetséges nyomtatasi hibdk joganak elGzetes értesités
nélkiili megvaltoztatasara.
Megjegyzés: A termékképek eltérhetnek a késziilék tényleges megjelenésétdl.
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Villager VGP 7900 S (HU)
Megfelel6ségi nyilatkozat c €
A 2006. majus 17-i 2006/42 / EC gépiranyelv szerint a Il A melléklet

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Agép leirdsa:  Aggregat Villager VGP 7900 S

Teljes felel6sségggel kijelentjiik, hogy a fent emlitett terméket a kévetkezékkel
dsszhangban tervezték és gydrtottak:

» A gépek biztonsagérdl sz6l6 2006/42/EC irdnyelv

» Az elektromdgneses Osszeférhetségrél szol6 2014/30/EU iranyelv

¢ A zajkibocsatasra vonatkoz6 2000/14/EC, 2005/88/EC iranyelv

e Az (EU) 2016/1628 a bels6 égésli motorokbdl szarmazd gdazok és

szennyezGanyagok kibocsatasardl szolé iranyelv
A motor jovédhagyasi szama: e13*2016/1628*2017/656SRB1/P*0075*00

Harmonizalt és egyéb szabvanyok:

EN 55012:2007+A1
EN 61000-6-1:2007
EN ISO 8528-13:2016

Az irdnyelv szerint engedélyezett szervezet 2000/14/ES, 2005/88/ES:
TUV Rheinland Ltd. test report 60392994 001 dat. 26.10.2020.

Mért zajszint Lwa = 96 dB(A)
Garantalt zajszint Lwa = 97 dB(A)

A muszaki dokumentdcid 6sszedllitasdra felhatalmazott felel6s személy: Zvonko

Gavrilov, a Villager D.0.0 cégnél, Kajuhova 32 P, 1000 Lyublyana

Hely / datum: Lyublyana, 01.04.2021.
A gyarté nevében nyilatkozat benyujtasara jogosult személy
Zvonko Gavrilov

/;@ﬁu
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ATPETAT
Villager VGP 7900 S
OpurnHanHo ynatcrso 3a ynotpeba

Villager

Villager D.0.0.

Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051180

Fax: +386 82 051181

E-mail: info@villager.si

Web: www. v@llager—tpols.com z:ﬂ
www:. villager.si
WWW. Vi"age[.[s PLEASE RECYCLE
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Bosep,

Bu 6narogapume Ha goBepbaTta LUTO HU ja yKaKaBTe CO KyMyBakbeTO Ha HALMOT
arperat. OBOj npousBoAg € arperaT 3a AOMaKMHCTBO — KOj npousBeaysa
eNeKTPMYHA eHepruja co NomoLW Ha anTepHaTop Ha MOTOP, a Ce KOpPWUCTU BO
CUTyaummu Kora Ke fojae A0 NPeKWH Ha A0CTaByBakbe Ha eNeKTPUYHA eHepruja o
MperKaTa 3a HanojyBakbe.

Be monnme BHMUMaTeNHO Aa rm npoynTarte UHCTPyKuuuTte

Ookonky HE PA3BUPATE 6uno Koj gen on oBa ynatctBo — Be monume
KOHTAKTUpajTe ja oBlacTeHaTa cepBUCHA paboTUAHULA.

Bu npenopayyBame Aa ro npoyutaTte oBa ynaTcTeo, 3a Aa v cpatute cute baparba
M YeKopu BO paKyBareTO CO OBOj arperaT (reHepaTop) npes MNOYETOKOT Ha
HeroBoTo Kopucterse. OBa ynaTcTBO Aa ce YyBa BO fob6pa cocTojba — 3a Aa moxeTe
[a ro KopucTuTe BO UAHWHA BO C/AyYaj Ha UTHA noTpeba. JOKOAKY ro nosajmure
WA NpojaZieTe arperaToT — 3aZl0/1XKUTE/IHO CO HEero, A0CTaBeTe ro U 0Ba YNaTCTBO.
Co arperaToT MOe fa ce paKkyBa Ha be3beneH, epUKaceH U CUrypeH HaunH — camo
KOra ce 4YyBa, O4pPXKYBa M paKyBa CO HEro — Ha NponuceH HauuH. MNpepg pakyBaweTo
WAV M3BEAYBAHETO HA O4PXKYBaAHE Ha arperaToT pakyBayoT Tpeba:

e [lobpo ga ce nosHaBa M CTPOro Aa Ce MNOYUTyBaaT JIOKaZHUTE 3aKOHU WM
nponucu.

e BHMMaTENHO Aa ce NpoyuTa yNaTCTBOTO M Aa ce no4utysaaT cute 6e3beaHOCHM
npeaynpeaysatba KoM ce HaofaaT BO 0Ba yNaTCTBO M Ha arperaTtor.

e [la rv obyun ApyruTe ML Kako NPOMMCHO Aa ro KopMcTaT 0Boj arperaTt U Aa ce
obe3bean peka TMe MUA  ce  3ano3HaeHM co  cuTe  Hes3beaHocHU
npeaynpeaysatba 04, 0Ba YNaTCcTBO — Npe/ KOpUCTeHeTo.

Mpon3BOAMTENOT HE MONKEe Aa M NpeaBuan CUTe BO3MOMKHM OMacHWU CUTyaLuUu.
Taka Aa npeaynpeayBarbeTo BO OBa YNaTCTBO M €TUKETUTE Ha arperator mMmoskebu
He MM coapKaT CUTe BO3MOXHM OMacHOCTKU. [JOKO/IKY Hema cneuumjanHn npenopaku
KOM ce ofHecyBaaT Ha npoleaypuTe 3a pakyBarbe, paboTHUTE npoueaypu uam
06Yy4YEHOCT 33 paKyBatbe — KOpWUCTETe ro OBOj arperaT Ha HayuH KOj rapaHTupa
NMyHa 6e3bepHoct. MNoKpaj Toa, obesbeneTe ga He Aojae A0 OWTETyBarbe Ha
arperatoT — Koe 61 6110 Npean3BUKaHO CO NPoLEAYPUTE HA paKyBakbe, MeToauTe
Ha paboTa unmn obyuyeHocTa 3a paborTa.

OBue nHbopmaLmmn — ce ogHecyBaaT Ha ypenoT KOj e NpousBedeH BO Bpeme Ha
n3zaBakbe Ha OBa ynaTCTBo.
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3apgonxutenHo npouutajte v CUTE 6esbeaHocHW npeaynpeayBarba 04, OBa
YyNaTCTBO Ha ETUKETUTE UM O3HAKMTE Ha arperaToT, a Kou npej, A cebe ja
MMaaT O3HaKaTa. [JeTanuTe Ha KOM ce yKaXKyBa ce cnegHuBe:

A OnacHocT: MoeTe Cepno3HO Aa ce noBpeanTe — AOKOJKY He I'M nouutysare
COBeTUTE Of, OBE eTUKETU CO npeaynpenyBaba.

A MpegynpepayBate: MoxeTe 4a HaHeceTe Cepuo3Ha LWTeTa — [LOKOJKY ja
UrHopupaTe 0Baa eTUKeTa UK O3HaKa.

Mepku Ha npeTnasnmMeBocT

A OnacHoct: Kouctete ro camo Hagsop! WM3gyBHWTE racoBu KouwTto ce
ocnoboaysaat og, onpemara coap:Kart jarneH-moHokcua (CO) Koj He ce rieaa w Koj
Hema mupuc. NMpekymepHoTo BAMWYBatbe Ha CO (jarneH MOHOKCMA) — MOXKe Aa
npeaussBuKa ryberbe Ha cBecTa MU MOXe Aa AoBede A0 ryberbe Ha KMBOT BO
€KCTPEeMHW YCN0BU.
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A MpeaynpeayBatbe: ArperaTtoT He cmee [a Ce KOPUCTU AOKOJIKY € U3/10XeH
Ha OOXA UNM OOKOJIKY € BJIAaXKEH M A3 Ce CKAaAMpa BO 3aTBOPEHM NPOCTOPUUN Kora
He ce KOPUCTU.

A MpepynpepyBsatbe: ArperatoT ga Ce O4pXKyBa BO uucTa cocTojba u
KOMMJ/IETHO Aa Ce OTCTPaHaT UCTypeHUTe BEH3MH M Mac/Io Ha arperaToT UaU OKoay
Hero.

A OnacHocT: ArperatoT He CMee fJa ce TMpUKAydYyBa Ha MpexaTa 3a
HanojyBakbe WAM Ha HEKOj ApYyr WM3BOP 3a HarnojyBarbe, TYKYy Ce KOpWUCTU
CaMOCTOjHO.
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A Mpeaynpeaysare: ArperaToT NPOMNMUCHO A3 Ce 3a3emju M Aa ce npernesa
[anu e 3a3eMjyBarbeTo Ha CBOETO MeCcTo — npes, cekoja ynoTpeba.

A MNpepynpeayBawe: HE ponupajte rv BPEJIUTE noBpwuHM — 3aToa WTO
MOXe [a [ojAe 00 NoBpeayBake U CO34aBakbe Ha U3ropeHnLM.
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be3beaHocHU cumbonum

YKaxyBa Ha BO3MOXHO  OMacHa
cuMTyauMja Koja MOXe pa posege Ao

A nPEp‘yanAyBAH)E: Cepuro3Ho nospeaysatbe na Aypu n cMpTt

— LOKOJIKY He ce usberHe.

A BHUMAHMUE: YKaxyBa ~ Ha  BO3MOXHO  OMacHa

CMTyaumja Koja MOXKe pna posefe Ao
owTeTyBake Ha onpemaTta Uam UMOTOT.

Mpepn ynoTtpeba H 6
. oceTe 3alWTHUTa og, Gyyasa
Mospeaysarbe MW WTETa | ppoyyrajTe ro ynaTcTBOTO 4 by

OTpOBHM McnapyBakba OnacHocT og, noxap OnacHocT oA ekcnaosuja

OnacHocT og, eNeKkTpnyeH

ap Bpena nosplunHa OnacHocT Npu nogurarbe
vA,

HE ponupajte rv Bpenute
NOBPLUMHU.

be36eaHOCHWU UHCTPYKLUUKN

Mpou3BOAMTENOT HEe MOXKe [a ja NpefBUAM CEKOja BO3MOMKHA OMacHa cuTyaumja
KOjalWTO MOMKe Aa My Ce C/ly4M Ha KOPUCHUKOT. 3aToa npeaynpenysakarta WTO ce
HaofaaT BO OBa ynaTCTBO, HAa O3HAKWUTe, eTUKETUTE U C/1. U Ha eTUKeTUTE — He ce
ceondatHu. 3a Aa ce usberHe HecpeKeH C/yyaj, KOPUCHUKOT Mopa Aa rm pasbepe
CUTE MHCTPYKLMM BO YyNaTCTBOTO M A4a MM MOYMTYBa, a MOpa A4a KOPWUCTU M 34pas
pasym.
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Mpepa noyeToKoT Ha paboTaTa NpounTajTe ro U BO

MPEAYNPELYBAMGE;  Uenoct pasbepete ro ynarcteoto. HenponucHata
ynotpeba Ha oBOj arperat moxe Aa gosege Ao
CepUOo3HO noBpeaysakbe Na Aypu U CMpT.
U3gyBHUTE racoBM Ha  MOTOPOT coppXar

MPEAYNPEAYBAME: XeMUKa/IMn Kou MOXe faa pgosepatr Ao
npeausBuMKyBarbe Ha pak U gedeKTn npwm
paramerto.

e CeKorall U3mujTe r1 paLieTe No paKyBarbLETO CO arperaTor.

> P>

UspysHuTEe racoBu ce OTPOBHU. He

>

MPEAYNPEAYBAHE: pabotete BO npoctopuja 6e3 pobpa
BeHTUNAUMja.
e VYnoTpebaTa Ha arperatoT Bo BHaTpewwHute npoctopun KE BE YBUE 3A
HEKOJIKY MUHYTU!

e [acoT jarneH-MOHOKCMA, e OTpoBeH, 6e3 MMpUC M MOXKe Aa npeam3BUKa
rnasobonka, 306yHeToCT, 3amop, rafjere, HecBecTMua, MavyHUHA,
043eMEeHOCT UAN cMpT. [JOKONKY NOYHeTe Aa YyBCTBYBaTe 6UI0 KOj 04 oBME
cumntomu BEOHALL n3nesete Ha cBexX BO3ayx M nobapajte meguuMHCKa
nomouu!

e ArperaToT HMKOralw He CMee Aa Ce KOPUCTM BO 3aTBOPEHU WU MOKPUEHMU
NpoCTopU, AYPU M KOora cAe NpPo30pLuUTe U BpaTUTe OTBOPEHW.

e WHcTanupajte 6aTepmckM anapm 3a jarneH-MOHOKCUA, A0 CnasHUTe cobu.

e Cnpeyete u3gyBHWTE racoBM Of OBOj ypes Aa BAe3aT BO 3aTBOpeHUTe
NPOCTOpPUM MpeKy Mpo30opuuTe, BPaTUTE, OTBOPWUTE 3a BEHTUAUMjA UMK
NpeKky Apyrute oTBOPHU.

e Kora paboTute BO MNpPOCTOPMM Kaze LWTO WMcChapyBarbaTa MOXKaT fda ce
BAMLLUAT, KOPUCTETE MacKa 33 AMwere (pecnupaTtopHa Macka)- cornacHo
HaBeEeHUTE MHCTPYKL UK.

3a pa ce Hamanu onacHocrta oA
NPEAYNPEAYBAME: cepuo3HO nospeayBakbe, He obuaysajte
Cce arperator camu aa ro nogurare.
Hukoraw He npeuyeKopyBajTe ro KanauuTeToT Ha
MPEAYNPEAYBAHE: arperaToTr BO BaTu (W) / amnepu (A). Toa moxe
Aa pgosepe A0 owTeTyBakbe Ha arperator n/van
Ha NPUKNYYHUTE ENIEKTPUYHN ypeaun.
e [poBepeTe M paboTHMOT HanoH (BonTaxaTa) M ¢dpekBeHUMjaTa Kou ce
6apaaTt — Ha cuTe eIeKTPUYHM ypeau nNpes Aa rm NPUKIYYnTe Ha arperaror.

> >
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MOTOPOT HUKOraw He CMee Aa ce CTapTyBa MAM
MPEAYNPELYBAGE:  WUCK/IYUyBa KOra ce NpPUKAYYEHU eNeKTpUuHuTe
ypeau Ha npuKayyYouute Ha arperatoT. [JOKOAKY
He ro McnouuTyBaTe OBa NpPaBUAO, MOXe Aa
Aojae Ao owTeTyBakbe Ha arperator u/wam Ha
e/leKTPpUYHUTE ypeau.
CeKoraw cTapTyBajTe ro MOTOPOT M NoYeKajTe Aa ce cTabunusmpa — npes 4a
NpuKAyYnTe 6MN0 Koe enekTpUMYHO CcpeacTBo (nped Aa ro crasuTe
NPUKAYYOKOT BO NPUKAYYHMLATA).
OTkayere M (M3BageTe rO MNPUKAYYOKOT O MNPUKAYYHMUAETA) CUTe
€/1eKTPUYHM U e/IEKTPOHCKM CPEACTBa — NpPej, UCK/yUyBarbeTo Ha MOTOPOT.

CrapTepoT U OCTaHaTUTEe NOABUMKHU AENOBU MOXKAT
MPEAYNPEAYBAME: Aa rv notgarar obneKara, HaKUTOT 1 KocarTa.

He HoceTe WwWnpoKa obneka nnu paKasnuun.

M3BageTte r'm HAaKUTOT N CETO OHA LITO 61 moxeno Aa 6M,Cl,e I'IOTd)aTEHO co
noasunXXHuUTe AeNoBU.

Bpsete ja KOCaTa no3aaun WanM HoceTe 3allTUTHa NOKPWUBKA 3a r/1aBa —
AOKOJIKY MmaTte A0/ra Koca.

MoBneyeHoOTO jaxke 6p30 ja TPrHyBa U NOB/EKyBa
MPEAYNPEAYBAME: PaKaTa KOH MOTOpPOT — n06p30 04 KOJKyWTO
MoO’KeTe ga ro NywTuTe, a Toa MoXe ga Aoseae
[0 noBpeayBame.
3a pa wusberHete oOMacHOCT o4 MoBpeayBarbe NPeAu3BUKAHO 0f,
HeHaZejHaTa NpPOMEHa Ha MpaBeuoT Ha BpPTEHE Ha MOTOPOT, MOoseKa
MoB/iIeYEeTE O jaXKeTO 3a CTapTyBarbe — A0JeKa He No4yBCTBYBaTe OTNOP, a
MoTOa Harno NoBAEYeTe ro.

U3berHeTe  Aonupame Ha  Bpeaute
NPEAYNPEAYBAHE: NOBPLUIMHM Ha OBOj ypea.
bugete BHMMATENHW OKOAY ayCnyxoT, LUMAMHAEPOT M OKOAYy OCTaHaTute

[Ae/10BM Ha MOTOPOT, 3aToa LWITO MOXKaT 43 BUAAT UCKAYYUTENHO BPeu.
MouyekajTe KOMNOHEHTMTE a Ce M31aAaT — Npes 4a rv gonpeTe.

MepKuTe 3a nNpeTnasiMBOCT KOM Mopa Aa ce
MPEAYNPELYBAIGE;  MOUYMTYBAaT oA CTpaHa Ha KOPUCHULMTE BO CNyvaj
Ha AocHabayBatbe CO HeKoja MHCTanaumja op,
CTpaHa Ha CeTOT Ha arperaTtor, 3aBUCU Of,
NOCTOEYKUTE  3alUTUTHU MEepKM BO OBaa
MHCTaNaLuMja U 04, BaXKeYKUTe Nponucu.
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OBoj arperaT npousBegyBa MHOTY

MPEAYNPEAYBAKE: BUCOK HAMNOH -— KOj MmoXxe paa
npeausBuKa MU3ropeHuum unu
eNeKTpUYeH yaap, a Toa MOXe pAa
poseae A0 CEepUO3HO NoBpeayBakbe
na gypu n —cmprt!

e HuKoraw He paKyBajTe CO arperaTtoT, e/IeKTPOHCKUTE CpeacTBa HUTY MakK co
6uno Koj Kaben, gopeka cTouMTe BO BOAAa MM aKo BWU ce pauete wau
CTananara BNa*KHW.

e ArperaToT ceKoraw mMopa Aa ce ogp)KyBa BO cyBa coctojba. Co arperatot
HUKOraw He cmee ga ce paboTu Ha AOXKA HUTY NaK BO BAAXKHU YC/I0BM.

e  HwuKoraw He NpUKIyYyBajTe €NEKTPOHCKM CPEACTBA BO arperaToT AOKOJIKY ce
KabiMTe UCTPOLIEHN MW OLUTETEHWU WU AOKOAKY Ce FONKM Xuuute. Hukoraw
He JoNupPajTe MM roNnTe XULM U He NpaBeTe KOHTAKT CO NPUKAYyYHULATA.

e HuKoraw He f03BONYBajTe UM Ha AeuaTa UAW HA HEKBANNPUKYBaHMTE ML
[a paKkyBaaT co arperaToT (reHepatopoT). [euaTa Tpeba ga 6upaTt Ha
0flaNe4yeHOoCT 0f, HajManKy 3m of arperaTtoT — LLeso BpeMme.

e JIOKOJIKY rO KOpUCTUTE arperaToT 3a AocHabayBake Co CTpyja, U3BecTeTe ja
KOMMaHujaTa WwTo Be cHabaysa co cTpyja.

e [IOKOJIKY FrO NpUKAy4yBaTe arperatoT Ha eNeKTPUYHMOT CUCTEM Ha 3rpajaTa
33 Aa MmaTe CTpyja BO MPUMPABHOCT, KBaIMOUKYBAHNOT e/1eKTpuyap mopa
Ja MOHTWpa TpaHchep NpekuHyBay. [lOKO/IKY He ce M3BPLIKM MPOMNUCHO
M30NMpatbeTO Ha arperaToT o4, AWCTPUOYTUBHMOT CUCTEM 33 CTpyja Ha
KomnaHujaTa wTo Be cHabayBa co cTpyja, MOXe Aa Ao0jae A0 CepuosHO
nospeayBarbe UAM cMpT Npu pabotata Ha paboTuTe OKOJly MpexkaTta 3a
AncTpubyumja Ha KomnaHKujaTa WTo Be cHabaysa co cTpyja.

e Kora KOpuCTMUTe NPOAO/IKHM BOLOBU UM MOBUIHA AUCTPUOYTUBHA MpeKa,
BKYMHaTa AO/PKMHA Ha BOAOBMTE 3a nonpeyeH npecek og, 1,5 mm? He cmee
Ja npeyekopu 60 m. 3a npecek oA 2,5 mm? - Taa AO/MKMHA He cMee A3
npevexkopu 100 m.

e ArperaTopCKMOT CeT He cmee Aa buae NpUKAYY4eH HA ApyrM U3BOpW 3a
HamnojyBatbe, OCBEH Ha OHMe WTO ce opobpeHn of CcTpaHa Ha
NPOn3BOAMTENOT M OCBEH Ha APYr arperaTt o4, UCTUOT Mogen.

e CouyBajTe M OBME WHCTPYKUuM. YecTo nNOBTOPHO npernegajte ™ u
KopucTeTe M 3a Aa obyuuTe Apyry Avua KOW ro KOpUCTaT OBOj arperar.
[loKoNKy HEKOMY My ro No3ajmuTe 0BOj ypes, CO ypenoT AaZleTe My Fo M 0Ba
ynaTcTBo.
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Arperator mopa pa 6upe nponucHo
MPEAYNPEAYBAKE: 3a3EMjEH — 3a Aad Ce cnpeyn enekTpuyeH
yAap.
e Co arperaTtoT paboTeTe camo Ha XOPWM3OHTaaH NOBPLUNHA.
e (Cekoraw noBp3eTe M HaBpTKaTa W MPUKIYYOKOT 3a 3a3emjyBarbe Ha
pamkaTta Ha COOABETHNOT N3BOP 3a 3a3eMjyBatbe.

OBOj ypea KopucTeTe ro camo 3a uenTa 3a Koja e
MPEAYNPEAYBAHE: HameHeT. Bo CNPOTUBHO MOXKe pAa ,qoj,qe Ao
Cepuo3HOo noBpeayBake, Na Aypu U CMpT.

e He ,npemocTyBajTe” (KpaTKo noBp3yBajTe) HWUTYy eaHo 6e3besHOCHO
cpencteo. [loaBMKHWUTE [eN0BM Ce MOKPUEHM CO WTUTHULM. bBugere
CUTYPHU AeKa CUTe WTUTHULM Ce HA CBOMUTE MecTa.

e Hukoraw He TpaHCNoOpTMpajTe ro M He BpLIeTe noceayBakba Ha Hero —
Aojeka paboTu ypenor.

e Hukoraw He cTaBajTe npegMeTn NPeKy OTBOPUTE 3a Najekbe.

He pakyBajte co oBa cpeacTBO [OKOJKY €

MNPEAYNPEAYBAHE: OLITETEH HEKOj AeN UK AO0KONIKY HeaocTacysa M
Kopucrtete camo p[enoBU 33 3amMeHa Kou ce
crneuujanHo O3HauyeHu 3a OBOj ypea,.

e HenponucHOTo ogHecyBakbe CO arperatoT MOXKe Aa ro owTeTu ypeaoT v aa
MY FO CKPaTW }KUBOTHUOT BEK.

e OBOj ypes cekoraw fga ce MOMpaBa Ha HA4YMH KOj e Ha3sHayeH BO OBa
ynatcteo. [OKONKY MmaTe 6MN0 KAKBO nNpallatbe — KOHTaKTMpajTe ja
OBNlacTeHaTa CepBUCHA PaboTUNHULA.

e McKayueTe ro arperaToT AOKOJIKY HEMA eNIeKTPUYEH UM eNEeKTPOHCKN nsnes
(moKONMKY HepocTacyBaaT), [AOKO/AKY YypedoT NpemHory Bubpupa wau
NoYyHyBa Aa YaaM, A3 UCMYLITa UCKPU UKW [a eMUTYBa NAaMEH.

FopuBoTO € 3ananMBO M necHo ce nanu. He

MPEAYNPEAYBAHE: BpweTe AONOJ/IHyBakbe BO TEKOT Ha paGOTaTa. He
BplUeTe JAONOJIHYBakbe AoAeKa nywute U He
AONO/HYBajTe BO 6/1M3MHA Ha OTBOpPEeH NJameH.
BHuMmaBajTe Aa He BM Ce UCTYPU ropmuBoTO.
KopucHuKoT e oarosopeH 3a UCMOJIHYyBake Ha

MPEAYNPEAYBAHE: nponucuTe Koun ce oaHecyBaaT Ha eNeKTpPpUYHaTa
6e36eAHOCT NPUMEH/IMBM Ha MecTa Kage LTo ce
KOPUCTUT arperar ceTor.
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Villager

U3rnep Ha KOMNOHEHTUTE

Kanak Ha pe3epBoaporT 3a

roomeo

Mepauy Ha HMBOTO Ha ropuso

R

KON0 Ha HaU3MeHUYHa

cTpyja)
HaM3meHnYHa cTpyja)

Cknonka Ha AC Kono
AC n3nes (u3nes Ha

KomaHgHa Tabna

Kanak 3a npasHere Ha macio

[pxay 3a paue

Pauka Ha cTapTepoT

BeHTUA Ha cayxq
duntep 3a Bo3ayx

BeHTunn 3a ropuso

CBeKunuKa

Kapbypatop

[naBa Ha

Aycnyx
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Kapaktepucruku

3AMNO3HAITE 'O CBOJOT ATPETAT

BesbenHata ynotpeba Ha oBoj arperaT 6bapa pasbuparbe Ha MHGOpMaLUUTe Kou ce
HaofaaT BO oBa ynaTcTBO 3a ynoTpeba Kako M nosHaBarbe Ha paboTaTa Koja
naaHupare Aa ja ussegerte.

Mpeps fa NOYHETE CO KOPUCTEHE HA OBOj arperart — 3ano3HajTe ce co cute paboTHM
KapaKTePUCTUKM U co He3benHOCHUTE Nponucu.

CK/TIOMKA HA AC KOJIOTO (KO/10 HA HAUSMEHWUYHA CTPYIJA)

Cknonkata e obesbegeHa 3a ga ro 3alTUTM arperator 0f, eNeKTPUYHOTO
npeontoBapysakbe. [PEKMH yBaYOT Ha KOMIOTO (CKNOMKaTa) MOXKe 4a ce peceTupa
CO NPUTMCKaHbe Ha Konye 3a peceTMpatbe Ha CKAOoMKara.

®UNTEP 3A BO3A4YX
®duntepoT 3a BO3AyX MOMara Aa Ce Hamaan KOAMYEeCTBOTO Ha HeYucToTuja M
npaLllnHa Koe ce BOBJIEKYBa BO YpPeAoT BO TEKOT Ha paboTara.

PAYKA HA CAYXOT
PaukaTa Ha cayxoT ce KOpUCTU Npu CTapTyBatkbe Ha MOTOPOT.

PE3EPBOAP 3A TOPUBO
Pe3epBoapoT 3a ropneo nma Kanauutet og, 25 antpu.

BEHTWUAN (CNABUHA) 3A TOPUBO
MPOTOKOT Ha rOpMBO 0f, PE3epBOapoT 3a FOPMBO A0 MOTOPOT Ce BK/yvyyBa M
MCKNy4yBa CO MOMOLL HA BEHTUAOT 3a FOPMBO.

MPUKTYHOK 3A 3A3EMJYBAHKE

MPUKNYYOKOT 3a 3a3emjyBarbe C€ KOPWUCTM 33 A3 My MOMOTHE Ha MPOMUCHO
3a3eMjeHMOT arperat, a TOa Ha KpajoT 43 MOMOTHe NpW CrpedyyBarbeTo Ha
eNeKTPUYHMOT yaap. KoHcynTupajTe ce co KBaNMPUKYBaH eNekTpuyap Bo BPCKA CO
bapatbaTa 3a 3a3emjyBarbe BO 06/1aCTa BO KOja »KuBeerTe.

CUCTEM 3A UCKNNYHYBAHE MOPAAU 3ALUTUTA O4 HUCKO HMBO HA MAC/1IO

CeH30pOT 3a HMCKO HMBO Ha MaACN0 Npegus3BMKyBa CTOMMparbe Ha MOTOpPOT,
AOKOJIKY HE € A0BOJZIHO HUBOTO Ha MacCn0 BO KapTepoT.

12
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KAMAK 3A MAC/10 / MEPHA LLUUMKA
M3BageTe ro KanakoT 3a CTaBatbe Ha Macio — 3a A3 ro NpPOBEpUTE U AOMNOJHUTE
Mac/I0TO BO arperaTtoT Kora e T0a HEOMXOAHO.

KAMNAK 3A UCNYWUTAKE HA MAC/IO

Kora ro meHyBaTe mMac/noTo BO MOTOPOT, OABPTETE MO U M3BajeTe ro Kanakor 3a
ucnywTake (NpasHere) Ha MacioTo 3a @ OBO3MOXKUTE UCTEKYBakbe Ha CTapoTo
macno.

PAYKA HA CTAPTEPOT
PaukaTa Ha CTapTepoT Ce KOPWUCTM 3a PAYHO CTapTyBakbe Ha MOTOPOT Ha arperaror.

13
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Bopguu 3a paKyBame

YeKopuTe 3a paKyBarbe 3aneneHu ce Haj pe3epBoapoT. 3a[0/KUTENHO
paKyBajTe COrNacHO MHCTPYKLUUTE.

6 Jprex worora T 12} Ly
o
—
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POLUGA SAUHA

o B Vg @

2 | A F

ISKLIUCTANJE

3asemjyBarbe Ha ypeaoT
MpemecTteTe ro ypenoT HagBop, ynoTpebeTe NpuKayYeH Kaben 3a NpUKIYYOKOT 3a
3asemjyBatbe 3a fa ro 3asemjute. EAHMOT Kpaj o4 KabenoT NpUTMCHAT e noa

nenepyTka HaBpTKaTa Ha ypeaoT, 3aTerHeTe ro LUBPCTo, a APYrMOT Kpaj e noBp3aH
CO MeTasIHa LUMMKa KOoja e CTaBeHa BO 3emja.

Mpep paborara
CraseTte MOTOPHO Mmacno
SAE
('.A MponuwaHo
v . HWBO Ha Macno
TEMP *° - .

MepHa MpasHere
LnnKa Ha macno
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OfappTeTe ja MepHaTa LUUMKa 3a Mac/o, CTaBeTe ro MOTOpPHOTO mMacsio SAE10W/30
(baparbata 3a mMac/iio MOXe Oa ce MeHyBaaT [OKOJIKY paboTuTe Ha EKCTPEMHMU
TemnepaTtypu — BMAETe ja ropHaTta Tabna). HanosHeTe ro mac/ioTo 40 BPBOT Ha
HaBOjoT (KOj Ha ropHaTa C/AMKa e O3Ha4yeH KaKko ,[llpaBWMAHO HWMBO Ha macno”).
JoKonKky ucreye macnoTo, u3bpuiieTe ro ypeaoT — 3a Aa M3berHeTe onacHOCT 0/,
noKap 1 n3bpuLieTe ro NOoAOT — 33 A3 He Ce I3HETe.

Crasete ropmso

OBa HMBO He cMmee Ja ce

OTBOpETE ro KaMaKoT 3a CTaBakbe Ha ropuBO U HanosHeTe 91 OKTAHCKU 6eH3UH Koj
He coap}Xu etaHon (95 uan 98 oKTaHM MoKe Aa ce KopwucTu). MosuumjaTa Ha
HMBOTO Ha rOpPMBO Ke buAae NpuKaxkaH Ha WMHOMKATOPOT KOj € CMPOTMBHO 04,
KanaKoT 3a ropueo.

Kora ro nosnHuTe pe3epBoapoT He CMee Aa ce NpevyeKkopyr MaKCMMAIHOTO HUBO Ha
ropuBO He CMee Aa ce NpPeyvyekopu BHATPELUHOTO CMTO BO pe3epBOoapoT 3a ropumBo,
KaKO LUTO € NOKa*KaHo rope.

MpeaynepayBake: YyBajTe ro noganeky og 6110 KaKkoB U3BOP Ha Nanere — Kora
cTaBaTe ropuBo. Pe3epB0oapoT He ce NONHWU AoAeKa paboTu arperaTor.
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Villager

VGP 7900 S (MK)

MpuknyueTe ja enekTpuyHata 6atepuja (camo 3a enekTpuyeH crapr)

T~
[ V=

PaKyBare

CrapTyBatbe Ha MOTOpPOT

MpuknyyeTe ja 6aTepujaTta, LPBEHO 33 MO3UTUBEH
NPUKAYYOK W 3aJ0/MKUTENHO A06pO nMpuuBpcTeTe
M HaBpTKUTe. BHMMaBajTe u n3berHyBajTe KOHTaKT
nomery MNO3UTUBHUOT U HEraTUBHUOT NPUKNYHOK —
33 43 eNMMMHMpPaTE MOXHOCT 3a cO3jaBatbe Ha
KpaTOK cnoj. 3aA0/KUTENHO CTaBeTe TyMeHU
3alWTUTHKU Kanauu Npeky NpuKkaydouuTe.

1. V3BapgeTe rM cuTe NPUKAYYOLM 04 NPUKAYYHWULATA Ha arperaToT (OTKa‘-IeTe 04l

CUTe oNToBapyBaka).

ropuso Ha nosuuyujata ON.

16



Villager VGP 7900 S (MK)

3. MomecTeTe ja paykaTa Ha cayxoT Bo nosunyujata CAYX (CHOKE).
HAMNOMEHA: [lokonky moTopoT paboTen M AOKO/KY € pecTapTupaH, ocTaBeTe ja
payKaTta Ha cayxoT Bo nosuuujata PABOTA (RUN).

) |cAVX <gumPABQTA

=~

PAYKA HA CAYXOT

4. CBpTeTe ro NpekMHyBayoT Ha KoMaHAHaTa Tabna Ha nosuuymjata ON.
a. ArperaToT e efleKTpuyeH

MNpekunHyBay Ha
o

ﬁ &ﬂw
T (S
MpekunHyBay Ha
Lo e
@ @
S

& 14';‘ A ——

CrapTyBarbeTo MOXe Aa ce M3BeAe CO BpTere Ha MPEeKMHYBayoT Ha nosuuujaTta
CTAPT. 3a pa ce npofo/ikM paboTHMOT Bek Ha 6aTepujata He BpTeTe ro

NPEKMHYBAYOT NOJOATO Of, 3 CeKyHAM, a MHTepBasoT nomery 2 obuan Tpeba aa
6uae Hajmanky 10 cekyHau.

MpeknHyBay Ha MPTOPOT
1

Q&

CTAPTYBAHE

6. 3a MaHyenHoO - CTapTyBajTe ro arperatoT CO MOB/AEKYBatb€ Ha paykaTta Ha
CTapTepoT — oA eKa He ce MOKPeHe MOTOPOT.

17



Villager VGP 7900 S (MK)

HANOMEHA: He po3BonyBajTe M Ha paykaTa [fga OTCKOKHe HaHasag no
CTapTyBateTO. HeXXHO BpaTeTe ja BO Hej3anMHaTa nosuuuja. MoTopoT Heka pabotu

10-20 ceKyHan, MoToa MOMeCTETEe ja paykaTa Ha cayxoT Bo nosuumjata PABOTA
(RUN).

,/ CAYX msp PABATA

i
I'"
S ‘ PAYKA HA CAYXOT|

5. 3a pa paKyBaTe CO enekTpu4yHa onpema — cBpTeTe ja cKkaonkata Ha ON.
BHMMaBajTe Kora KOPUCTUTE HEKOJIKY CpeacTBa BO UCTO Bpeme — He ro AojaBajTe
CNefHOTO OCBEH AOKOJIKY arperaTtoT M OCTaHATUTE CTaBKM He paboTaT HOPManNHO

(moaeka He ce ctabuamampaart). BKynHaTta cTpyja co onToBapyBatbe He cmee 4a ja
npeyeKkopy HOMUHaNHATA CU/Ia Ha ypeaoT.

UcknyyyBarbe Ha mOTOpPOT

1. OTcTpaHeTe rv cUTe ONTOBapyBakba Of, arperartoT (M3BajerTe rv CUTe MPUKIYYoLM
04, NPUKAYYHULATA).

< _
b

@
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Villager VGP 7900 S (MK)

2. CepTeTe ro NpeKkMHyBa4voT HA MOTOPOT Ha no3unumjata OFF

ﬂo T
Q&
ek motora

%

3. CBpTeTe ro BEeHTU/I0T 3a ropmeo Bo no3umuujata OFF.

ON

3a 6p30 UCKAyYyBare HA Ype[oT — BO C/1y4aj HA UTHA noTpeba:
CBpTeTe ro NpeknHyBayoT Ha MOTOPOT BO nosuumjata OFF.

Mpepynpeaysatbe:

TemnepaTtypata Ha MOBpLUMHATA Ha arperator € MpemHory rosema w no
WCK/Iy4yBareTo, na He Tpeba fAa ce MOMECTyBa HUTY MaK Aa ce Aonupa npeg
Nafererto — 3a Aa ce u3berHe onacHoCTa 0, HaHecyBakbe Ha M3ropeHUUM.
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Villager

VGP 7900 S (MK)

Ypenot Tpeba Aa ce cKAaAMpa HA YUCTO M CyBO mMecTo M Tpeba fa buae 3awTuTeH
o4 [OXKA M BUCOKaA TemnepaTypa. Ce npenopayysa NOKpuUBarbe Ha ypeaor, 3a 4a ce
nsberHe NPekymepHo M3/103KyBarbe Ha BAara v npawmuHa.

[lokonKky arperator He Cce KOpWUCTM PeaoBHO,
OTCTpaHeTe TrO TrOPMBOTO MNPEeKy 3aBpTKaTa 3a
npasHerwe Ha KapbypaTopoT M uWcnpasHeTe ro
pe3epBoapoT 3a ropueo. MoToa NOBTOPHO 3aTerHere
ja 3aBpTKaTa 3a npasHere. [JOKO/IKY Ce KOpMUCTU
KBanuTeTeH cTabuausaTop, Toraw osaa npoueaypa
MOMKeE Aa ce UrHopupa.

20



Villager VGP 7900 S (MK)
Pa6ora co ypegute
ENEeKTONYHA Onbema HomuHanHa | CraptHa cuna
P P cuna (W) (W)
Tenesunsop co =
pameH ekpaH 500 800
27[/
i]:fg&:a < 5-50 5-50
e
EnektpuyHa ‘ 1000 1000
dpuTesa ‘
KomnjyTtep - 800 800
ypeausa |y o e 100 100
LOMAKMHCTBO
Ppukngep "I 800 1600
MawwuHa 3a e -
nepere Ha (@, 300 600
anuwTa ' j
)
EneKktpuueH \{’ 50 100
BEHTUATOP —
Knuma ypeg 2 J
Ks —= 1500 3000
Anapar 3a ﬂ 2500 5000
3aBapyBatbe
gl
Anatn EneTpuen 1 1000 1500
YyekaH
o=
Mymna 3a Boga '.{ad 800 1200
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Villager

VGP 7900 S (MK)

CTapTHeTa cu/ia Ha HEKOM ypeam — Moxe A4a buae noronema og paboTHaTta. MpounTajte v
eTUKeTUTE Ha eNekTpuyHaTa onpema. BKynHaTta cuna Ha onToBapyBatbe He cmee Aa ja
npeyekopn HOMWHaNHaTa CU/1a Ha arperaTor.

OapKyBame
PenoBHOTO oaprKyBarbe e Hajpobpa rapaHumja 3a 6e3begHa M E€KOHOMWYHA
paboTta 1 3a paboTa 6e3 npobsemn, a UCTO Taka — MOXKe Aa NpuAOHece U 3a

3a4yBYyBatbe HA KMBOTHATA CPeAMHA.

PacnopenoT 3a oApiKyBarbe JadeH e BO cnegHaTa Tabena. 3ago/mKuTenHo
n3sefeTe ro nNpenopavyaHoTo OApXKyBarbe WAW BO HaBeAeHMTE 4YacoBM WMAU BO
M3MMHATOTO Bpeme — BO 3aBMCHOCT O/, TOA LLUTO NPBO Ke HacTanu.

Ha cekoun 20
4aca AN BO Ha cekoun Ha cekon Ha cekon
. 50 yaca 100 vaca 300 vaca
Pacnopep Ha pegoBHO | MNpu cekoja | npsuoT
noTpe6a Mecets Ha WK Ha WY Ha WY Ha
OApXyBare v MHMLManHa cekomn 3 cekon 6 cekoja
meceum (3 meceum (3 roguHa (3
ynoTpe6a (3) um (3) un (3) auHa (3)
MpoBepeTte
ro HUBOTO o
MoTopHo
Ha macno
macno face
o o
3aMeHu
[a ce o
duntep 3a npernesa
BO34yX ace
ay. it o(1)
ncymncTun
Cap 3a
A [a ce
Tanoxere o
ncymncTun
Ha ropvBo
. ace ace
CBekunuka A o A
NCUYNUCTU 3aMeHu
3a3op Ha ace
p it 0(2)
BEHTUU nogecu
[nasa Ha ace
A Ha cekou 300 yaca (2)
unAnHaep nsmue
Pe3epBoa
peoap [a ce
3a ropuso Ha cekou 2 rogutu (2)
nsmue
N CUTO
CueBKa 3a ace
Y A Ha cekou 2 rogutu (2)
macno 3aMeHu

(1) Oap:RyBareTo Tpeba Aa ce U3BPLUM NOYECTO AOKOJKY YPEAOT CE KOPUCTU BO YC/I0BM HA 3roNemeHa

npawunHa.

(2) OpprkyBareTo Tpeba Aa ce U3BPLUM BO OBNACTEHA CEPBUCHA PabOTUAHMLA.
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Villager VGP 7900 S (MK)

3ameHa Ha MOTOPHOTO Macno

Ha macno

Yucrere Ha punTepoT 3a BO3AYX

EnemeHT Ha
neHactTmoTt

EnemeHTt ~

Kanak Ha EnemeHT Ha
dunTeport 3a dunTeport 3a

CUCTEMOT Ha NPeYUCTyBay Ha BO34yX KOPWUCTM MEHACT eleMEeHT KOj MOXe Aa ce
M3Mue v NMOBTOPHO Aa ce ynotpebu.

1. OTBOpeTe ro KamakoT cO Momow Ha 6/710KMpaykata HaBpTKa W M3BageTe ro
MeHacTMOT esleMeHT Ha GUATEPOT 33 BO3AYX.

2. M3mujTe ro NneHacTMOT e/leMeHT BO TeYeH AeTepreHT U BoAa, NOToa UCMIaKHeTe
ro BO YMCTa BOAA M UCLeAEeTe o 4a Ce UCYLLM BO YMCTa Kpna.

3. HaToneTe ro neHacTMoOT GMATEP CO YMUCTO MOTOPHO Macao, OTCTpaHeTe ro
NPeKyMepHOTO Mac/o CO LiegeHe BO CyBa YMCTa Kpna.

4. BpaTeTe r'v Ha CBOETO MecCTo GUATEPOT 3a BO34YX M KanaKoT Ha GpUaTeporT.
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Villager VGP 7900 S (MK)

Yucrere Ha caaoT 3a ropuso

CTaK/10 Ha TaNIOXHUKOT

CVIT
Sl
4/ O-npcTeH (NpcTeHecTa

% 3anTuBKa)
CTaKkno Ha /

TaNOMKHUKOT
1. 3atBopeTe ja cnaBMHaa 3a ropuBO W U3BageTe O CaAOT 3a TaJloXKehe
(TanoxHUK). M3BageTe rv NnpcTeHecTaTa 3anTuBKa (0-NpcTeH) 1 cuTo.
2. UcumncteTte rv cagoT 3a Tanoxkere, O-NpcTeH npcTeHecTaTa 3anTMBKa U CUTOTO —
CO He3anasMB PacTBOP WM CO PAcTBOP KOj MMa BMCOKA TeMNepaTypa Ha naneme.
3. MoHTupajTe M O-npcTeH npcTeHecTaTa 3anTveKa (0-NpcTeH) M cCUTOTO M
3aTerHeTe ro caZloT 3a TaJIOKeHE.
4. OTBOpETE 0 BEHTU/IOT 338 FTOPMBO U NPOBEPETE AaIN UCTEKYBA.

MUcuuncrete ja cBeKMUKaTa
Ce npenopauyBaaT cnegHuTe moAeny Ha cBekumuyku: NGK: BPR6ES. Champion

RN7YC.

HacageH Knyud 3a CBEeKMYKM

0.70-0.80 mm

L
h T
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Villager VGP 7900 S (MK)

1. U3BageTe ja KanaTa o4, CBEKUYKUTE.

2. WcuncreTe ja 6asata Ha CBEKUYKHUTE.

3. 3BageTe ja cBEKMYKATA O NOMOLU Ha HAaCaAHMOT K/y4 3a CBEKUYKU.

4. MNpoBepeTe ro M30/1aTOPOT Ha CBEKUYKUTE BM3yesHO M YyTBpPAETE AaNM UMa
owTeTyBara. [IOKO/IKY e OWTeTEH 3aMeEHETE ja CBEKMYKATa CO HOBA.

5. MNposepeTe ro 3a30poT Ha CBEKMUYKUTE CO MOMOLL Ha /IMBYETO 32 Mepere (THP.
,wnujyH”). 3asopoTt Tpeba ga 6uae nomery 0,70 n 0,80 mm.

6. NposepeTe fanu e Bo Aobpa cocTojba 3anTMBHATA NOA/I0WKA Ha CBEKUYKUTE.

7. BpaTteTe v CBEKMYKMUTE Ha CBOETO MECTO WM 3aTerHete M cO MOMOW Ha
HAaCaAHWOT KNAyY 3a CBeKMYKMW. MpuUTUCHETe ja noanolKaTa Ha CBERUYKUTE U
CTaBeTe Kana Ha CBeKMYKaTa.

3a3op Ha BeHTUAUTe (0Ba Tpeba Aa ro useese KBanndUKyBaHo nuue)

JlnBye 3a mepeme
(IILIJ nijH”)

M3BageTe ro KanakoT Ha UWINHAEPOT U M3MepeTe ro 3a30pOT Ha BEHTWU/IOT CO
NOMOLU Ha IMBYNHbATA 33 Meperbe.
3a3opot e 0,1 mm 3a BLWMYKYyBa4KMOT BeHTMA 0,15 mm 3a n3gyBHUOT BEHTUA.
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Villager VGP 7900 S (MK)
Bopauu 3a pelwaBake Ha npobaemum
Npo6nem MpuunHa AKuuja

Ypenot He moxe aa
cTapTyBa

Hema ropuso

HanonHete ro
pe3epBoapoT CO FOPUBO

BeHTMNOT 33 ropmBo He e
BKAy4eH Ha ON

BKayyeTe ro BEHTUNOT 3a
ropueo Ha ON

BeHTnnoT 3a ropmso e
610KMpaH

UcuuncrteTe ro cagort 3a
ropuso

Bo moTopoT Hema macno uam
HMBOTO Ha MAC/0 € HUCKO

CraseTe macno

MpeKknHyBayoT Ha MOTOPOT
e ucknyyeH Ha OFF

CTaBeTe ro NpeknHyBayoT
Ha MOTOPOT BO No3uumjaTa
ON

HeucnpaBHa cBekuyKa

Ucuncrete ja unun 3ameHete
ja cBeKMYKaTa

Hema u3nes 3a cTpyja

Ck/onkata e Bo nosuumjata
OFF

CBpTeTe ja CKAOMKaTta BO
nosuumjata ON

MpuKNy4oKoT Mma cnab
KOHTaKT

M3BageTe ro 1 NOBTOPHO
CTaBeTe ro NPUKAYYOKOT

YpenoT ce Tpece BO TEKOT
Ha paboTaTta

MosuumjaTa Ha paykaTa 3a
CayxoT e HenpasBuaHa

MNomectete ja payKata 3a cayxot
Ha nosviuyjaTa “otBopeH” BO
TEKOT Ha paboTara.

YpenoT emutysa 6en yag,

TemnepatypaTa Ha
MOTOPOT € NpemHory
BUCOKa, MOXebu e

OcrtaBeTe ro MOTOPOT Aa
paboTn 6e3 onToBapyBar-e
noaoaro o 10 MUHYTH

npedopcmpar
lopusoTo € KopucTeTe cBeXO, YNCTO
KOHTaMUHMPaHO ropvBo

YpenoT emuTyBa LpH Yag,

duntepoT 3a BO3ayX e
n3BanKaH

Ucuucrere ru enemeHTUTe
Ha ¢unTepot

OnToBapyBareTo e
nperonemo

Hamanete ro
OnTOBapyBaHETO Ha
HOMMHaNHA rpaHuLLa

YpenoT eM1TyBa CUH Yag,

MoTopHOTO macno e
npenosHeTo

McnpasHeTe ro macnoto o
npeasnaeHoTo HUBO

Tunot Ha MOTOPHO mMacno e
norpeweH

M3bepeTe cooaBETHO
Mac/io 3a MOTOp

Cunata onara

HeucnpaBHa cBeKkuyKa

Ucunucrete ja unun sameHete
ja cBEKMYKaTa

3330p0T Ha BEHTUNIOT HE €
nogeceH

MNopeceTe ro 3a30poT Ha
BEHTUNOT
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Villager VGP 7900 S (MK)

YCcnoBM Ha cpeamMHaTa KoM ce HEONXOAHM 3a paKyBakbe CO arperaToT:

- AgekBaTHa TemnepaTypa: -5°C ~ 40°C.

- AgeKkBaTHa BnaxkHocT: NMomana oz 95 °.

- AgeKkBaTHa HagMopcKa BMCcoYMHa: nog 1000 m (cunata Ha onToBapyBakbe Tpeba
Ja Ce Hamann TaMy Kaje LTO arperator ce KOPWUCTU Ha HAaZMOPCKU BUCOYMHMU
noronemu og 1000 m).

ArperatotT MoOXe Aa ce ONnToBapM Camo CO HOMWHA/IHO ONTOBapyBake BO
COOABETHU YCNOBU Opf cpeauHaTa. [lOKONIKY OKO/NIHUTE YCIOBU He ce
XapMOHU3UPaHU CO FOPHUTE CTAHAAPAN U AOKOJKY Ce YCI0BUTe 3a NafeHe Ha
MOTOPOT M arperaTtoT sowwu, (Ha npumep — AOKOAKY paboTute BO 3aTBOpeH
NpPoCTOpP) HEONMXOAHO € Aa ce Hamanu onToBapyBakeTo. UCTO Taka HEONXOAHO e
Aa ce Hamanu onToBapyBakeTO KOra TemnepaTtypata, HagMopcKaTa BUCOYMHA
WK penaTMBHATA BAAXKHOCT — r'M NpevyeKopyBaaT CTaHAAPAHUTE BPEeAHOCTU.

[ OKONKy arperaToTr He paboTn NPONUCHO BO ONTUManHUTe ycnosu, obparterte ce
BO OB/1IacTEHA CepBUCHA paboTuaHULa.

byyaBsa

MpuKaxaHuTe H6poeBM ce HMBOA Ha emucuja U He ce HeonxogHo — 6e3begHu
HMBOa Ha paboTa. Mako noctomn Kopenaumja nomery HUBOTO Ha eMUCHUjA U HUBOTO
Ha W3/I0’KEHOCT, OBa HE MOXe Ja Ce 3eme CO CUTYpPHOCT Aanu Ce WU He ce
HEONXOAHU — AONONHUTENHUTE MEPKU Ha NpeTna3nueoct. PakTopute Kou BaAnjaat
Ha peanHaTa M3/M0)KEHOCT Ha paboTHa cuAa BK/Y4YyBaaT KAPAKTEPUCTUKKU Ha
paboTHMOT MPOCTOP, OCTAaHATU M3BOPM Ha OyyaBa, 6poj Ha ypegum M OCTaHATU
OKOJIHM MpoLecH, Kako M Bpeme BO Koe paboTaTa e m3noxKeHa Ha Byyasa. MUcto
TaKa, [,03BO/IEHOTO HMBO Ha M3/10XKEHOCT MOXKE Ja Ce pa3/InKyBa BO 3aBUCHOCT 0J,
3emjata. OsBue MHOOPMAULMM U MOKPaj TOA Ha KOPUCHWUKOT Ha ypemdoT Ke my
0BO3MOXKaT Aa Hanpasu noaobpa NpoLeHKa Ha onacHoOCTa U pU3NKOT. MepereTo
€ W3BpLIEeHO BO cornacHoct co 1S08528-10, ISO3744 w AupeKktuBata 3a bydyasa
2000/14/EC.
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Villager

VGP 7900 S (MK)

Tabena Ha byyaBa:

MOZEN

VGP 7900 S

HuBO Ha emncKja Ha 3BYYEH
NPUTUCOK Ha MeCcToTO Ha
paKyBayoT (BO cornacHocT
co 1S08528-10)

95.8 dB(A)

MepHa HecurypHocT K

1.46 dB(A)

[apaHTMpaHO HNBO Ha
3By4Ha cuna LWA (Bo
COr1acHOCT co [lMpeKTnBaTa
3a mawwnHmn 2000/14/EC n
1S03744)

97 dB(A)

TeXHUUYKU KapaKTepPUCTUKU HA MOAEeNnoT

MoTop

EAeH uMAnHOep, YeTUPUTAKTEH, BO3AYXOT Ce faaym,
CTapTyBakbe Ha CTapTEPOT + e/IeKTPUYEH CTapTep

BonymeH

457 cm?

HomwuHanHa cuna

7.5 kW /9.375 kVA

MakcumanHa cuna

7.8 kW /9.75 kVA

Makc cuna Ha moTopoT

9.6 kW (3600 rpm)

MpuknyyHnua 2x230V + 1x400 V
Crpyja 14 A
KanauyuTteT Ha pe3epBoapoT 251
HomunHaneH HanoH 230V /400V
MoTpolwyBaYyKa Ha ropmnBo 2.61/h
TexunHa 94 kg

Mpunbop — Knyuy 3a cBeknykata

[0 3agp)KyBame NpPaBOTO Ha M3MEHa Ha TeXHWYKUTE KapaKTepUCTUMKM M NPaBOTO Ha BO3MOXKHa
ne4vyaTapcCKa rpelka 6e3 npeTxoaHa HanomeHa, CnukuTe Ha NPOU3BOAOT MOXAT Aa Ce Pa3/InKyBaaT o4

peanHuoT M3rnes Ha ypesor.
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Villager VGP 7900 S (MK)

U3jasa 3a coobpasHocT c €

Cnopep, MawmuHcKaTta gupekTtuea 2006/42/EC oa 17 maj 2006, AHekc Il A

Villager d.o.o.
Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, SLO

Onuc Ha mawuHama:  Arperar Villager VGP 7900 S

U3jasyeame nod uyesnocHa 002080pHOCM OeKa crnomMeHamMuom npou3sod e
dusajHupaH u npouseedeH 80 co2AACHOCM CO:
e [lnpektusa 2006/42/EC 3a 6e36eAHOCT Ha MalLNHUTE
e [npextnsa 2014/30/EU 3a enektpomarHeTHa KomnaTubuaHocTt
e [upextusa 2000/14/EC, 2005/88/EC 3a emucuja Ha byyasa
e [upexktmBa (EU) 2016/1628 U 3a emucuja Ha racoBum M 3aragyBauyku
MaTepujaam 04 MOTOPOT CO BHATPELLHO COropyBare
Bpoj Ha ogobpeHne Ha moTopoT: €13*%2016/1628*2017/656S5RB1/P*0075*00

XapMOHM3MpaHVI M Apyru CtaHaapau:

EN 55012:2007+A1
EN 61000-6-1:2007
EN ISO 8528-13:2016

OsnacmeHo meno cnoped Jupekmusama 2000/14/ES, 2005/88/ES:
TUV Rhenland Ucnumen ussewmaj. 60392994 001 dat. 26.10.2020.

N3mepeHo HMBO Ha By4aBa Lwa = 96 dB(A)
lapaHTMpaHO HMBO Ha byyaBa Lwa = 97 dB(A)

OA[roBOpHO /MUE OBNACTEHO 3@ COCTaBYBake Ha TEXHWYKATA [OKYMeHTauuja:
3BOHKO aBpwuIoB, Ha aapeca Ha KomnaHujaTa Villager 4.0.0., Kajyxosa 32 P, 1000
JbybbaHa.

MecTo / OaTym: JbybsbaHa, 01.04.2021.

ﬂVILl,e 0OB/1aCTeHO Aa cocTasn |/|3jaBa BO MMe Ha nponssBoaAuUTENOT

3BOHKO lNaspunos

él_m
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Villager VGP 7900 S (RO)

AGREGATOR
Villager VGP 7900 S
Instructiune originala pentru utilizare

Villager

Villager D.0.0.

Kajuhova 32 P, 1000 Ljubljana, Slovenia
Tel: +386 82 051180

Fax: +386 82 051181

E-mail: info@villager.si
Web: www. villager-tools.com C’
www. villager.si ease seevat @

www. villager.rs



Villager VGP 7900 S (RO)

Introducere

Va multumim pentru increderea pe care ne-ati oferit-o cumparand agregatorul
nostru. Acest produs este un agregator de uz casnic - care genereaza electricitate
printr-un alternator actionat de motor si este utilizat in situatiile Tn care
alimentarea cu energie electrica din sursa de alimentare este intrerupta.

Va rugam sa cititi instructiunile cu atentie

fn caz cd NU INTELEGETI vreo parte a acestui manual de utilizare - vi rugdm s3
contactati un atelier autorizat.

Va recomandam sa cititi acest manual pentru a intelege toate cerintele si pasii de
manipulare a acestui agregator (generator) - Tnainte de a fncepe utilizarea
acestuia. Pastrati acest manual in stare buna - astfel incat sa il puteti utiliza in
viitor, in caz de urgentd. Daca imprumutati sau vindeti un agregat - obligatoriu cu
acesta, va rugam sa furnizati si acest manual.

Agregatul poate fi manipulat intr-un mod sigur si eficient - numai atunci cand este
stocat, intretinut si manipulat - in mod corespunzitor. Tnainte de manipularea sau
intretinerea agregatului, operatorul trebuie:

e S3 cunoasca bine si sd respecte cu strictete legile si reglementarile locale.
e S3 citeasca cu atentie instructiunile si s3 respecte toate avertismentele de
siguranta continute in acest manual si pe agregator.

e Pentru a instrui alte persoane cum sa utilizeze in mod corespunzator aceast
agregator si sa se asigure ca acestea sunt familiarizati cu toate avertismentele de
siguranta din acest manual - inainte de utilizare.

Nu este posibil ca producatorul sa prevada toate situatiile periculoase posibile.
Deci, avertismentele din acest manual si etichetele de pe unitate nu pot contine
toate pericolele posibile. Daca nu exista recomandari speciale privind procedurile
de manipulare, procedurile de lucru sau abilitatile de manipulare - utilizati aceast
dispozitiv intr-un mod care si garanteze siguranta personald. in plus, asigurati-va
sa nu se ajunga la deteriorarea agregatorului - care ar fi cauzata de procedurile de
manipulare, de metodele de lucru sau instruire.

Informatiile care se gasesc aici — se refera la dispozitiv in timpul eliberarii acestei
instructiuni.
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Sunteti obligati sa cititi TOATE avertismentele de siguranta din acesta instructiune
si cele de pe eticheta (sau simbolurile) agregatorului, si care A ispred au
simbolul . Detaliile indicate sunt urmatoarele:

A Pericol: Va puteti provoca vatamari grave —in caz ca nu respectati sfaturile de
pe etichetele de avertisment.

A Avertisment: Puteti provoca daune grave — in caz ca ignorati acesta eticheta
sau simbol.

Masuri de precautie

A Pericol: Utilizati numai Tn exterior! Gazele de evacuare eliberate din
echipament contin monoxid de carbon (CO) care nu este vizibil si nu are miros.
Inhalarea excesiva de CO (monoxid de carbon) - poate duce la pierderea constiintei
si poate duce la pierderea vietii in conditii extreme.
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A Avertisment: Nu utilizati acest gregator in caz ca este expus la ploaie sau
daca este umed si depozitati-l in spatii Tnchise atunci cand nu se utilizeaza.

Avertisment: intretineti agregatorul curat si indepartati intreaga
cantitate de benzina si intraga cantitate de ulei care s-a varsat pe aggregator sau in
jurul acestuia.

A Pericol: Nu conectati agregatorul pe reteaua de alimentare sau la un alt izor
de alimentare, ci utilizati-l independent.
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A Avertisment: Impamantati corect agregatorul si verificati dac3
fmpamantarea este pe pozitia corespunzadtoare — inaintea fiecarei utilizari.

A Avertisment: NU atingeti suprafetele FIERBINTI — din cauzd ca se poate
ajunge la vatamare si aparitia combustiilor.
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Simbolurile de siguranta

A AVERTIZARE:

A ATENTIE:

Indica o situatie potential periculoasa

care poate duce la vatamari grave sau
chiar moarte —in caz ca nu este evitata.

Indicd o situatie potential periculoasa

care poate

duce la deteriorarea

echipamentului sau a proprietatii.

Vatamare sau dauna

Cititi instructiunea Tnainte
de utilizare

Purtati protectie impotriva
zgomotului

Evaporari otravitoare

Pericol de incendiu

Pericol de explosie

Pericol de soc electric

Suprafata fierbinte

®

Pericol cu ocazia ridicarii

Nu atingeti suprafetele
fierbinti

Instructiuni de siguranta

Producatorul nu poate prevedea nicio situatie periculoasa care ar putea apare la
utilizator. Prin urmare, avertismentele continute in acest manual, pe simboluri,
etichete etc. si pe stikere - nu contin totul. Pentru a evita un accident, utilizatorul
trebuie sa inteleaga toate instructiunile din manual si sa le respecte si trebuie, de
asemenea, sa aplice bunul simt.
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Cititi si intelegeti aceasta instructiune in totalitate
- inainte de a incepe lucrul. Utilizarea necorecta a
acestei unitati poate duce la vatamari grave sau
chiar - la deces.

Gazele de esapament ale motorului contin
substante chimice care pot cauza cancer si
defecte in timpul nasterii.

>

AVERTISMENT:

>

AVERTISMENT:

o Iintotdeauna va spélati pe maini dup3 ce ati utilizat agregatorul.

Gazele de esapament sunt otravitoare.
Nu lucrati in incaperii care nu sunt bine
aerisite.

>

AVERTISMENT:
e Utilizarea agregatelor in spatii inchise VA POATE UCIDE IN CATEVA MINUTE!
* Gazul de monoxid de carbon este otravitor, fard miros si poate provoca dureri
de cap, confuzie, oboseala, greata, lesin, convulsii sau - deces. Daca incepeti sa
simtiti oricare dintre aceste simptome, iesiti IMEDIAT la aer curat si cereti
ajutorul medical!
¢ Nu utilizati niciodata in interior in spatii inchise sau in zone acoperite, chiar si
atunci cand ferestrele si usile sunt deschise.
¢ Instalati alarma la baterie pentru monoxid de carbon langa dormitoare.
e Evitati ca gazele de esapament de pe acest dispozitiv sa intre in spatii inchise
prin ferestre, usi, orificii de ventilatie sau prin alte deschizaturi.
¢ Cand lucrati in zone in care vaporii se pot inspira, utilizati o masca respiratorie
- conform tuturor instructiunilor date.

Pentru a reduce pricolul de leziuni
@ grave, nu incercati sa ridicati singuri

dispozitivul.

>

AVERTISMENT:

Nu depasiti capacitatea agregatorului in vati (W) /
amperi (A). Aceasta poate duce la deteriorarea
AVERTISMENT: agregatoruluii sifsau dispozitivelor electrice
conectate.
e Verificati tensiunea de munca (voltajul) si frecventa care se solicita — a
tuturor dispozitivelor electrice, inainte de a le conecta la agregator.

>
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dispozitivele electrice sunt conectate la prizele de
curent. Daca nu respectati aceasta regula,
agregatele si / sau aparatele electrice pot fi
deteriorate.

¢ Porniti intotdeauna motorul si asteptati sa se stabilizeze - inainte de a conecta
orice dispozitiv electric (inainte de a introduce fisa in priza).
e Deconectati (scoateti fisele din prize) toate dispozitivele electronice si
electrice - inainte de a opri motorul.

Starterul si celelalte piese mobile pot apuca
A imbracamintea, bijuteriile si parul.
AVERTISMENT:
* Nu purtati imbracaminte largi sau manusi.
 Tndepértati bijuteriile si orice altceva care poate fi apucate de piesele in
miscare.
e Tnldturati parul inapoi sau purtati o acoperire protectoare a capului - dacd
aveti parul lung.

n Niciodata nu porniti sau opriti motorul in timp ce

AVERTISMENT:

Coarda (cablul) trasa se rasuceste rapid si trage
mana spre motor - mai repede decat o puteti
elibera, ceea ce poate duce la raniri.
AVERTISMENT: ‘ P

¢ Pentru a evita riscul de vatamare provocata de schimbarea brusca a directiei
de rotatie a motorului, trageti incet cablul de pornire - pana cand simtiti
rezistenta, apoi trageti-l brusc.

Evitati atingerea pieselor fierbinti a acestui

dispozitiv.
AVERTISMENT:
e Aveti grija Tn ceea ce priveste evacuarea, cilindrul si alte parti ale motorului,
deoarece poate fi extrem de fierbinte.

» Asteptati pana cand piesele se racesc - inainte de atingerea acestora.
g Masurile de precautie care trebuie respectate de

catre utilizator in cazul imbunatatirii unei
instalatii prin setul de unitati depind de masurile
de protectie existente in aceasta instalatie si de
reglementarile aplicabile.

AVERTISMENT:
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Aceasta unitate produce o tensiune
foarte mare - care poate provoca
arsuri sau electrocutare, ceea ce poate
duce la vatamari grave sau chiar - la
moarte!

* Nu folositi niciodata un agregat, mijloace electronice sau orice cablu, in timp
ce stati in apa, Tn timp ce sunteti desculti sau atunci cand mainile sau picioarele
sunt umede.

* intotdeauna mentineti agregatul intr-o stare uscatd. Nu lucrati cu agregatul in
conditii de ploaie sau umezeala.

e Nu conectati niciodata dispozitive electronice in aparat daca cablurile sunt
fisurate sau deteriorate sau firele sunt neacoperite. Nu atingeti niciodata firele
neacoperite si nu atingeti priza.

e Nu permiteti copiilor sau persoanelor necalificate sd manipuleze un
agregatorul (generator). Pastrati copiii la cel putin 3 m distanta de unitate - tot
timpul.

¢ Daca utilizati o sursa de alimentare, anuntati compania care distribuie energie
electrica.

e Daca conectati unitatea la sistemul electric al cladirii pentru a avea
alimentarea in regim de asteptare, un electrician calificat trebuie sa monteze
comutatorul de transfer. Daca nu executati izolarea in mod corespunzator a
agregatorului de la sistemul de distributie a energiei electrice pentru compania
care furnizeaza energie electricad ar putea provoca raniri grave sau deces, atunci
cand lucreaza la activitati legate de reteaua de distributie a companiei care
furnizeaza energie electrica.

e Atunci cand utilizati linii de extensie sau o retea de distributie mobil3,
lungimea totala a liniilor pentru o sectiune transversala de 1,5 mm2 nu trebuie
sa depdseasca 60 m. Pentru o sectiune transversala de 2,5 mm2 - aceasta
lungime nu trebuie sa depaseasca 100 m.

¢ Setul de agregare nu trebuie sa fie conectat la alte surse de alimentare, decat
cele aprobate de producator si cu exceptia unui alt generator al aceluiasi model.
e Salvati aceste instructiuni. De multe ori aruncati o privire si amintiti-va si
folositi-le pentru a instrui alte persoane care folosesc aceastd unitate. Daca
fmprumutati pe cineva cu acest dispozitiv, de asemenea cu dispozitivul - dati-i
aceste instructiuni.

AVERTISMENT:
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Agregatorul trebuie sa aiba impamantarea
recomandatda - pentru a se evita
electrosocul.

AVERTISMENT: ’

e Lucrati numai pe suprafata orizontala cu unitatea.
e Conectati intotdeauna piulita de Tmpamantare si conectorul de impamantare
la sursa de impamantare corespunzatoare.

Utilizati acest dispozitiv numai pentru scopul
pentru care este destinat. in caz contrar, pot
apadrea vatamari grave sau chiar moarte.

AVERTISMENT: P &

* Nu "depasiti" (conectati scurt) niciun element de sigurantd. Piesele mobile
sunt acoperite de protectii. Asigurati-va cd toate protectiile sunt pe loc.
¢ Nu transportati niciodata si nu o reglati - in timp ce unitatea functioneaza.
Nu introduceti niciodata obiecte prin deschiderile de racire.

Nu manipulati cu aceast dispozitiv in cazul in care

o piesa este deteriorata sau lipseste si folositi

numai piesele de schimb specificate pentru acest
AVERTISMENT: smat b P P

dispozitiv.

¢ Manipularea incorecta poate deteriora dispozitivul si poate scurta durata sa
de viata.

¢ Reparati intotdeauna acest dispozitiv in modul indicat in acest manual. Daca
aveti intrebari - contactati un atelier autorizat.

e Opriti aparatul daca nu exista iesire electrica sau electronica (daca lipsesc),
daca unitatea vibreaza prea puternic sau incepe sa apara fum, sa scanteieasca
sau sa emita o flacara.

Nu reincarcati in timpul lucrului. Nu reumpleti

AVERTISMENT: cand fumati §ivnu rfeumpleti i.n‘apropierea flacarii
deschise. Nu varsati combustibil.

Utilizatorul este responsabil pentru respectarea
reglementarilor privind sigurantele electrice

aplicabile locului in care se utilizeaza setul
AVERTISMENT: P :
agregatorului.

g Combustibilul este inflamabil si usor se aprinde.

10
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Cum arata piesele

Masurator nivel combustibil Capac rezervor combustibil

Bordul de comanda

intrerupator
circuitului AC (circuit
curent alternativ)

lesire AC (iesire
curent alternativ)

Supapa
Supapa de
Ambreajul
Filtrul de aer
Maneta startulu Roata

Carburatoru

11
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Proprietati

CUNOASTETI AGREGATORUL DUMNEAVOASTRA

Utilizarea in siguranta a acestui agregator necesita intelegerea informatiilor
continute Tn acest ghid de utilizare si cunoasterea muncii pe care urmeaza sa o
efectuati.

Tnainte de a utiliza aceast3 unitate - va familiarizati cu toate reglementdrile privind
performanta si siguranta.

COMUTATORUL CIRCUITULUI AC (CIRCUITUL CURENTULUI ALTERNATIV)
Ambreiajul este asigurat pentru a proteja agregatorul de suprasarcina electrica.
Intrerupatorul de circuit (comutatorul) poate fi resetat prin apdsarea butonului
pentru resetarea comutatorului.

FILTRUL DE AER
Filtrul de aer ajuta la reducerea cantitatii de murdarie si praf care intra in dispozitiv
in timpul functionarii.

AXUL ACCELERARII MANUALE
Axul accelerarii manual se utilizeaza atunci cand pornim motorul.

REZERVORUL DE COMBUSTIBIL
Rezervorul de combustibil are capacitatea de 25 litri.

SUPAPA PENTRU COMBUSTIBIL
Circuitul de combustibil de la rezervorul pentru combustibil pdna la motor se
porneste si opreste cu ajutorul supapei de combustibil.

CONEXIUNEA DE IMPAMANTARE

Priklju¢ak za uzemljenje se koristi da bi pomogao propisnom uzemljenju agregata,
a da bi to na kraju pomoglo pri sprecavanju elektricnog udara. Konsultujte se sa
kvalifikovanim elektricarem u vezi zahteva za uzemljenje u oblasti u kojoj Zivite.

SISTEMUL DE OPRIRE DIN CAUZA PROTECTIEI DE NIVELUL SCAZUT AL ULEIULUI

Senzorul pentru nivelul scazut al uleiului determina oprirea motorului daca nivelul
uleiului din carter este - insuficient.

12
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CAPACUL ULEIULUI / TIJA DE MASURARE
indepartati capacul de turnare a uleiului - pentru a verifica si a umple uleiul in
agregator atunci cand este necesar.

CAPACUL PENTRU INDEPARTAREA ULEIULUI
Kada menjate ulje u motoru, odvijte i skinite ¢ep za ispustanje (praznjenje) ulja da
bi omogudili da staro ulje istekne.

MANETA DE TRACTIUNE A STARTERULUI

Maneta starterului de tractiune se utilizeaza pentru pornirea manuald a motorului
agregatorului.

13
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Manual de manuire
Pasii de manuire sunt aderati deasupra rezervorului. Manipulati obligatoriu asa
cum este precizat in instructiune.

6 Jprex worora T 12} Ly
o
—

VA WY
(F2 ) el X =T

POLUGA SAUHA

5 2) _Ul:[-;_

E A 3

ISKLIUCTANJE

impamantarea dispozitivului

indepartati unitatea, utilizati cablul de conectare la impamantare pentru a o
fmpamanta. Un capat al cablului este apasat sub piulita fluture a unitatii, o legati
ferm, iar celalalt capat este conectat la o tija metalica introdusa in sol.

Tnainte de munca
Alimentati cu ulei pentru motor

SAE

('.A Nivelul de
A 4 ulei

Tija de Evacuarea
masurare uleiului

14
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Desurubati tija de masurare a uleiul, turnati uleiul de motor SAE1IOW / 30
(cerintele de ulei pot fi schimbate daca lucrati la temperaturi extreme - vezi tabelul
de mai sus). Alimentati cu ulei pana la partea superioara a filetului (indicat in
imaginea de mai sus ca "Nivelul recomandat al uleiului"). Dacd varsati uleiul,
stergeti dispozitivul - pentru a evita riscul de incendiu si stergeti podeaua - pentru
a nu aluneca.

Alimentati cu combustibil

Nu depasiti acest nivel

Deschideti capacul pentru umplerea cu combustibil si umpleti cu benzina octanica
91 care nu contine etanol (pot fi utilizate 95 sau 98 de octane). Pozitia nivelului de
combustibil va fi afisata pe indicatorul care este opus fata de capacul rezervorului.
La umplerea rezervorului, nivelul maxim al carburantului nu trebuie sa depdseasca
ecranul intern din rezervorul de combustibil, dupa cum se arata mai sus.
Avertisment: Tineti departe de orice sursa de aprindere - cand alimentati
combustibilul. Nu umpleti rezervorul in timp ce aparatul functioneaza.

Conectati bacteria electrica (doar pentru pornirea electrica)

Conectati bateria, rosu pentru conexiunea pozitiva
iar verde pentru conexiunea negativa si obligatoriu
fixati bine piulitele. Fiti atenti si evitati contactul
dintre conecxiunea pozitiva si negativa — pentru a
indeparta posibilitatea de scurtcircuit.  Asezati
obligatoriu protectii de cauciuc pe conexiuni.

15
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Manipularea

Pornirea motorului

1. indepartati toate fisele din prizele care se gisesc la agregator (indepartati toate
solicitarile).

ﬁl

3. Tndepartati axul acceleratiei manual in pozitia ACCELERARE (CHOKE).
MENTIUNE: Ukoliko je motor radio i restartovan je, ostavite polugu sauha u
polozaju RAD (RUN).

Y |ACCEL@== MU

AXUL

16
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4. Rotiti comutatorul pe platform de comanda pe pozitia ON.
a. Agregatorul este electric

VGP 7900 S (RO)

=

Prekidac motora
o

OFF

S

Prekida¢ motora
)
£os

=

2 ———

Pornirea poate fi efectuata prin rotirea comutatorului in pozitia START. Pentru a
prelungi durata de viata a bateriei, nu rotiti comutatorul timp de mai mult de 3
secunde, iar intervalul dintre 2 incercari trebuie sa fie de cel putin 10 secunde.

Comutatorul

él
205

PORNIRE

b. Pentru manual, porniti agregatorul tragand manerul declansatorului - pana cand

motorul po

rneste.

MENTIUNE: Nu lasati manerul sa se intoarca inapoi dupa pornire. Repozitionati-I
usor n pozitia initiala. Lasati motorul sa functioneze timp de 10-20 secunde, apoi

deplasati bratul parghiei in pozitia MUNCA (RUN).

| ACCEL msp- MU

BRATUL
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5. Pentru a manipula echipamentul electric - porniti comutatorul in pozitia ON.
Acordati atentie atunci cand utilizati mai multe instrumente in acelasi timp - nu
adaugati urmatoarele decat daca agregatorul si alte elemente nu functioneaza
normal (pana la stabilizare). Curentul total de sarcina nu trebuie s depaseasca
puterea nominala a dispozitivului.

Oprirea motorului

1. indepartati toate sarcinile de la aggregator (indepértati toate fisele din priz3).

07y
eQ&
EPrek. r‘nolcfra

Jo|
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3. Rotiti supapa (robinetul) combustibilului pe pozitia OFF.

Pentru a opri dispozitivul rapid — in caz de urgenta:
Rotiti comutatorul motorului pe pozitia OFF.

Avertisment:
Temperatura suprafetei agregatorului este prea mare chiar si dupa oprire, deci nu
trebuie miscata sau atinsa Tnainte de rdcire - pentru a evita riscul de arsuri.

Dispozitivul trebuie depozitat intr-un loc curat si uscat si trebuie protejat de ploaie
si temperaturi ridicate. Se recomanda acoperirea dispozitivului pentru a evita
expunerea excesiva la umiditate si praf.

Tn caz c& agregatorul nu este utilizat in mod regulat,
scoateti combustibilul prin surubul de evacuare al
carburatorului si goliti rezervorul de combustibil.
Apoi strangeti surubul de descarcare din nou. Daca
se foloseste un stabilizator de calitate, atunci aceasta
procedura poate fi ignorata.
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Munca cu dispozitivul
Echipament electric Puterea Puterea de
P nominala (W) | pornire (W)
Televizor cu ecran .
drept 27” ! >00 800
Bec petru
economisirea 'S 5-50 5-50
energiei electrice &
&=
Recipient electric ; 1000 1000
Calculator - 800 800
DISpOZ‘ItIV DVD R 100 100
cashic
Frigider "I 800 1600
Masina de spalat a
sl '(% 300 600
7N
Ventilator electric \ B4 50 100
Aer conditionat 2 J
KS /‘\ 1500 3000
Aparat pentru : 2500 5000
sudare
—
Alati Ciocan electric g 1000 1500
Pompé pentru _C:.[—z—’
ap3 : ad 800 1200

20



Villager

VGP 7900 S (RO)

Puterea de pornire a unor dispozitive - poate fi mai mare decat cea de lucru. Cititi etichetele
de pe echipamentul electric. Capacitatea totald de incdrcare nu trebuie sa depdseasca
puterea nominala a agregatorului.

intretinerea

Intretinerea regulatd este cea mai buni garantie pentru o munci sigurd si
economica si pentru lucrul fara probleme si, de asemenea, poate contribui la

protectia mediului.

Pro